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REZIME 
 

Srednjoročni program rada Ministarstva održivog razvoja i turizma za period 2019-2021. godine kroz 

definisanih 13 strateških ciljeva, odnosno 444 radnje sa pripadajućim aktivnostima prikazuje viziju, 

misiju, osnovne principe i planirane rezultate u srednjoročnom okviru rada Ministarstva. Ovim 

programom su za 2019. godinu detaljno definisane odgovornosti, rokovi, potrebni resursi i operativni 

koraci koje je potrebno preduzeti da bi se postigli strateški ciljevi.  

 

Ukupan nivo realizacije radnji odnosno aktivnosti predviđenih Programom za 2019. godinu iznosi 

78%. Odnosno od ukupno 217 definisanih radnji sa pripadajućim aktivnostima u cjelosti je realizovano  

170 radnji, 19 radnji je djelimično realizovano, a 28 radnji je ostalo nerealizovano. 

 

Dostizanjem definisanih strateških ciljeva realizovane su obaveze iz Srednjoročnog programa rada 

Vlade Crne Gore 2018-2020, Programa rada Vlade Crne Gore za 2019. godinu i Programa pristupanja 

Crne Gore Evropskoj Uniji u okviru pregovaračkih poglavlja 1, 15, 19, 20, 24, 27, 28, 30 i 31. Naravno, 

Ministarstvo je u cilju ispunjenja navedenih ciljeva realizovalo i dodatne aktivnosti, koje nijesu 

obuhvaćene Srednoročnim programom. 

 

Prethodnu godinu karakterišu rekordni rezultati u oblasti turizma po broju gostiju, broju noćenja i 

prihodima, a otvoreno je i novih 46 hotela sa 3.712 ležajeva. Nastavila se realizacija brojnih 

investicionih projekata u oblasti turizma, koji treba da dovedu do povećanja broja hotela sa visokom 

kategorijom, a izgrađuju se i prateći sadržaji koji treba da upotpune turističku ponudu. Posebno je 

značajna realizacija projekata izgradnje ski centara na sjeveru Crne Gore, kao i valorizacija Đalovića 

pećine.  

 

Takođe, rekordni rezultati ostvareni su i u sektoru građevinarstva po svim pokazateljima. U izvještaju 

Svjetske banke o lakoći poslovanja (Doing Business 2020), od 190 zemalja, po indikatoru izdavanje 

građevinske dozvole, Crna Gora je napredovala za 35 mjesta i zauzima 40. mjesto. Radilo se na 

pripremnim aktivnostim za izradu krovnih prostorno-planskih dokumenata: Prostornog plana Crne 

gore i Plana generalne regulacije Crne Gore. Nastavljena je realizacija projekata iz oblasti socijalnog 

stanovanja koji omogućavaju rješavanje stambenih pitanja pod povoljnijim uslovima raznim 

kategorijama stanovništva. 

  

U oblasti zaštite životne sredine ostvareno je više rezultata: Ulcinjska Solana je proglašena zaštićenim 

područjem - Parkom prirode i upisana na Ramsarsku svjetsku listu močvarnih područja od 

međunarodnog značaja. Stvaraju se uslovi za početak rada Eko fonda. Doneseno je više propisa, 

sprovodi se više projekata u cilju remedijacije lokacija zagađenih industrijskim otpadom, realizuju se 

brojni projekti u oblasti upravljanja otpadnim vodama, vodosnabdijevanja i otpadom. U oblasti 

klimatskih promjena i zaštite morske sredine doneseni su zakoni, koji su dio obaveza završnih mjerila 

pregovaračkog poglavlja 27 - Životna sredina i klimatske promjene.  

 

Organi uprave nad kojima ministarstvo održivog razvoja i turizma vrši nadzor (Uprava javnih radova, 

Agencija za zaštitu prirode i životne sredine i Zavod za hidrometeorologiju i seizmologiju), uspješno 

su izvršavali planirane aktivnosti koje su bile od uticaja na ispunjenje opštih ciljeva iz Srednjeročnog 

programa rada Ministarstva za 2019. godinu. 

 

Na osnovu navedenog, zaključak je da je u 2019. godini Ministarstvo ostvarilo značajne rezultate i u 

visokom stepenu realizovalo obaveze planirane za 2019. godinu, kao i obaveze iz Programa rada Vlade 

i Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji. 
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1 UVOD 
 

1.1 Kontekst izrade programa rada MORT-a za 2019. godinu  
 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma (u daljem tekstu MORT) je u aprilu 2019. godine donijelo prvi 

Srednjoročni program rada Ministarstva održivog razvoja i turizma za period 2019-2021. godina (u 

daljem tekstu SPR MORT za 2019. godinu). Akcionim planom za sprovođenje Strategije reforme javne 

uprave za period 2016-2020. godina predviđeno je donošenje programa rada ministarstava u skladu sa 

novom Metodologijom za srednjoročno planiranje rada ministarstava, koju je u oktobru 2018. godine 

utvrdio Generalni sekretarijat Vlade Crne Gore.  

 

Prva godina ovog programa predstavlja detaljnu razradu godišnjeg programa rada ministarstva, dok se 

definisanjem aktivnosti za drugu i treću godinu dobija duža perspektiva za planiranje i obezbjeđuje 

generalni pregled predstojećih obaveza. Srednjoročnim programom rada MORT-a definisano je 13 

strateških ciljeva sa 40 opštih potciljeva i pratećih konkretnih potciljeva. U okviru svakog od 

konkretnih potciljeva definisane su 444 radnje, konkretno za 2019. godinu 217 radnji. 

 

Imajuću u vidu da srednjoročni programi rada ministarstava čine dio cjelokupnog sistema planiranja, 

isti su usaglašeni i povezani s drugim relevantnim planskim i strateškim dokumentima. U tom smilsu, 

Srednjoročni program rada MORT-a usaglašen je sa Srednjoročnim programom rada Vlade Crne Gore 

2018-2020. godine, Programom rada Vlade Crne Gore za 2019. godinu, Programom pristupanja Crne 

Gore Evropskoj uniji za 2019. godinu kao i krovnim i sektorskim planskim i strateškim dokumentima 

iz nadležnosti ovog Ministarstva. 

 

1.2 Napredak u realizaciji obaveza predviđenih Programom rada Vlade i Programom 

pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, za 2019. godinu 
 

1.2.1 Realizacija programa rada Vlade Crne Gore  
 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma je po Programu rada Vlade Crne Gore1 za 2019. godinu 

realizovalo 85,7 % planiranih obaveza, što je 24 od 28 planiranih obaveza (od planiranih 5 zakonskih 

obaveza realizovane su 3, realizoavno je i 8 planiranih prioritetnih obaveza i 13 tematskih obaveza od 

15 planiranih tematskih obaveza). Procentualni iskaz realizacije obaveza prikazan je i na Grafiku 1. 

 

 
Grafik 1: Pregled realizacije Programa rada Vlade Crne Gore za 2019. godinu 

 
1Izvještaj o realizaciji Programa rada Vlade Crne Gore za 2019. godinu s Izvještajem o realizaciji zaključaka Vlade Crne 

Gore za 2019. godinu dostupan je putem sljedećeg linka: http://www.gov.me/sjednice_vlade_2016/156 

http://www.gov.me/sjednice_vlade_2016/156
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Osim planiranih aktivnosti za 2019. godinu, Vlada Crne Gore je razmotrila još 206 materijala na 

predlog Ministrstva održivog razvoja i turizma.2 Procentualni iskaz  realizacije ostalih materijala na 

predlog MORT-a prikazan je na Grafiku 2. 

 
 

 
Grafik 2: Pregled realizacije ostalih materijala MORT-a 

 
 

1.2.1.1 Realizacija zaključaka Vlade Crne Gore 
 

U 2019. godini na Ministarstvo održivog razvoja i turizma i institucije iz nadležnosti ovog Ministarstva 

su se odnosila 174 zaključka Vlade Crne Gore. Ministasrtvo je ralizovalo 91,87% od ukupnog broja 

zaključaka koji su dospjeli za realizaciju (51 zaključak nije dospio za realizaciju), dok 8,13 % 

zaključaka nije realizovano. Procentualni iskaz realizovanih zaključaka dat je na Grafiku 3. 
 

 
 

Grafik 3: Realizacija zaključaka Vlade Crne Gore u nadležnosti MORT-a 
 

 
 

 

 
2 Ostali materijali MORT-a: 4 predloga zakona, 11 uredbi, 57 odluka, 43 informacije, 15 izvještaja, 1 sporazum, 8 

platformi, 1 mišljenje na inicijativu za ocjenu zakonitosti i 66 ostalih materijala. 

113

10

51

0

20

40

60

80

100

120

Realizovano nije realizovano nije dospjelo



 

  Izvještaj o radu MORT i organa uprave za 2019.godinu 5 

 

1.2.2 Realizacija Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za 2019. godinu 
 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma je u 2019. godini ostvarilo izuzetan napredak u realizaciji 

planiranih obaveza po Programu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji (PPCG)3. Realizovno je 

95,23% planiranih obaveza, što je 20 od 21 planirane obaveze.4 Procenat realizacije dat je i na 

grafičkom prikazu 4. 

 

 
 

Grafik 4: Pregled realizacije Programa pristupanja Crne Gore EU 

 
 
 

1.3 Struktura i sadržaj Izvještaja o realizaciji SPR MORT za 2019. godinu 
 

Shodno Metodologiji za srednjoročno planiranje rada ministarstava Izvještaj o realizaciji SPR MORT-

a za 2019. godinu se sastoji od pet sljedećih poglavlja: 

1. Uvod u okviru kog je prikazan kontekst izrade ovog dokumenta, kao i pregled realizacije 

ključnih programa povezanih sa Srednjoročnim programom rada MORT-a. Takođe, prikazani 

su struktura i sadržaj ovog Izvještaja. 

2. Napredak ostvaren u realizaciji strateških ciljeva, u ovom poglavlju dat je pregled realizacije 

po strateškim ciljevima i opštim potciljevima u odnosu na status realizacie predviđenih radnji, 

uključujući i kratak rezime napretka po strateškim ciljevima.  

3. Napredak ostvaren u odnosu na konkretne potciljeve, ovo poglavlje daje detaljnije informacije 

po ciljevima u odnosu na realizovane radnje, odnosno aktivnosti, kao i informacije o 

eventualnim izazovima, sa predlozima za unapređenje realizacije ciljeva. 

4. Izvještaj o radu organa uprave nad kojima Ministarstvo održivog razvoja i turizma vrši nadzor, 

gdje su date sažete informacije u odnosu na realizovane aktivnosti, imajući u vidu uticaj na 

ispunjenje opštih ciljeva iz Srednjeročnog programa rada Ministarstva za 2019. godinu.    
5. Ocjena rada i stanja, u kojem su identifikovani i uočeni rizici i naredni koraci za unapređenje 

stanja u narednom periodu. 
 
 
 
 

 
3 Izvještaj o realizaciji Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2019-2020, za 2019. godinu dostupan je putem 

sljedećeg linka: http://www.gov.me/sjednice_vlade_2016/156  
4 Realizovane obaveze po PPCG: 15 normativnih obaveza iz poglavlja 27 i 6 normativnih obaveza iz poglavlja: 1, 15, 19, 

20, 24, 28, 30 i 31, s tim da su pojedine obaveze iz dva ili više poglavlja 

http://www.gov.me/sjednice_vlade_2016/156
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2 NAPREDAK OSTVAREN U REALIZACIJI 

STRATEŠKIH CILJEVA 
 
 

U skladu sa Metodologijom za srednjoročno planiranje ministarstava, Ministarstvo održivog razvoja i 

turizma je za period 2019 – 2021. godina definisalo 13 strateških ciljeva. U toku 2019. godine procenat 

realizacije 13 strateških ciljeva iznosi 78%. Nije realizovano 13%, dok je 9% predviđenog za 

realizaciju u 2019. godini djelimično realizovano, odnosno neke aktivnosti se sprovode u kontinuitetu. 

U odnosu na pojedinačne defnisane strateške ciljeve procenat realizacije u 2019. godini prikazan je u 

Tabeli 1. 

 
Tabela 1: Procenat realizacije strateških ciljeva SPR MORT za 2019. godinu 

Br. STRATEŠKI CILJ 

Procenat 

realizacije u 

2019. 

1.  

Crna Gora viskokokvalitetna cjelogodišnja turistička destinacija sa diverzifikovanom 

ponudom i efektima od turizma kojima se doprinosi povećanju životnog standarda, 

smanjenju nezaposlenosti i smanjenju disbalansa u regionalnom razvoju 

 

 

87% 

2.  Unapređenje stanja prostora Crne Gore 

 

 

28% 

3.  Integrisanje crnogorskog u evropsko tržište građevinarstva 

 

 

94% 

4.  
Stvoriti uslove za zaštitu autentičnosti prostora, unaprijediti vizuelni kvalitet naselja i 

prostora, obezbijediti kvalitet arhitektonskih rješenja objekata u javnoj funkciji 

 

31% 

5.  Obezbjediti zaštitu prostora od nelegalne gradnje 55% 

6.  
Unaprijediti uslove života i stanovanja građana 57% 

7.  Unapređenje životne sredine 97% 

8.  Unapređenje oblasti zaštite klime 40% 

9.  
Unapređenje sistema upravljanja za održivi razvoj i finansiranje za održivi razvoj 57% 

10.  Unapređenje pregovaračkog procesa vezano za Poglavlje 27 - Životna sredina i 

klimatske promjene 
100% 

11.  Unapređenje bilateralne i multilateralne saradnje i upravljanje EU i ostalim 

fondovima 
87% 

12.  Unapređenje pravnog okvira u oblasti komunalnog razvoja, upravljanja otpadom i 

otpadnim vodama - usklađivanje sa tekovinama EU, koncept održivog razvoja, 

princip predostrožnosti, princip zagađivač plaća 

43% 

13.  Omogućavanje rada Ministarstva održivog razvoja i turizma kao funcionalne cjeline, 

uključujući i javnost rada Ministarstva. 

 

94% 

 

Srednjoročnim programom MORT-a za 2019. godinu u okviru 13 definisanih strateških ciljeva, bila je 

predviđena realizacija 217 radnji kojima se dostižu definisani strateški ciljevi. U 2019. godini 

realizovano je u cjelosti 170 radnji, 19 radnji je djelimično realizovano, a 28 radnji je ostalo 
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nerealizovano. Procentualni iskaz realizacije predviđenih radnji u 2019. godini dat je na grafičkom 

prikazu 5. 
 

 
 

Grafik 5: Procentualni iskaz realizacije predviđenih radnji za 2019. godinu 
 
 
 

2.1 Napredak realizacije strateških ciljeva u odnosu na opšte potciljeve 
 

1. STRATEŠKI CILJ: „Crna Gora viskokokvalitetna cjelogodišnja turistička destinacija sa 

diverzifikovanom ponudom i efektima od turizma kojima se doprinosi povećanju životnog standarda, 

smanjenju nezaposlenosti i smanjenju disbalansa u regionalnom razvoju”, za čiju realizaciju su 

predviđena 3 opšta potcilja:  

1.1 Poboljšati sistem praćenja turističkih tokova i turističkog prometa 

1.2 Podizanje nivoa konkurentnosti turističkog proizvoda i povećanje investicionih ulaganja u 

sektor turizma 

1.3 Podsticanje investicionih aktivnosti u oblasti turizma i praćenje realizacije razvojnih 

projekata 

U okviru ovog strateškog cilja, planirana je realizacija 68 radnji, od kojih je realizovano 59, jedna je 

djelimično realizovana, dok 8 radnj nije realizovano, što čini procenat realizacije od 87%. Realizacija 

radnji po opštim potciljevima ovog strateškog cilja prikazana je na sljedećem grafiku: 

 

Realizovano
78%

Djelimično 
realizovano

9%

Nije realizovano
13%

Prikaz odnosa realizovanih, djelimično realizovanih i nerealizovanih 
radnji Srednjoročnog programa rada MORT za 2019. godinu
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Ključni napredak u realizaciji  strateškog cilja 1 

 

Tokom 2019. godine Crnu Goru je posjetilo 2,6 mil. gostiju koji su realizovali 14,4 mil. noćenja, što 

je povećanje u odnosu na 2018. godinu za 19,88%, odnosno 11,76% respektivno5. Strani gosti i u 

ukupnom prometu, zauzimaju dominantnu poziciju sa učešćem od skoro 95% u registrovanim 

posjetama i 96,4% u ostvarenim noćenjima.  

 

Kao rezultat stimulativnog investicionog ambijenta tokom 2019. godine, hotelska ponuda u Crnoj Gori 

obogaćena je sa 49 novih hotela sa ukupno 3.712 ležajeva. U strukturi novih hotela, 6 je kategorisano 

kategorijom 5*****, 34 kategorijom 4****, 9 kategorijom 3***. U strukturi smještajnih kapaciteta 

56,03% ležaja se nalazi u kategoriji 4 i 5 zvjezdica. 

 

U aktuelnim programima i projektima koji su vezani za turizam vrijednost ugovorenih investicija 

procijenjena je na oko tri milijarde eura.6  

 

 

 

2. STRATEŠKI CILJ: „Unapređenje stanja prostora Crne Gore”, realizovan je kroz sljedeće opšte 

potciljeve: 

2.1 Izrada Prostornog plana Crne Gore do 2040. godine 

2.2 Izrada Plana generalne regulacije Crne Gore do 2030. godine 

 
5 Prema raspoloživim nezvaničnim podacima Uprave za statistiku – MONSTAT u svim vidovima turističkog smještaja.  
6 (Portonovi, Porto Montenegro, Luštica Bay, projekat Plavi Horizonti – Qatari Diar, projekta Hotel „Kraljičina plaža“, projekat 

rekonstrukcije tvrđave „Mamula“ na ostrvu Lastavica – Herceg Novi, turistička valorizacija dijela imovine HTP „Ulcinjska Rivijera“, 

AD Ulcinj – hoteli Bellevue i Olympic, projekat Montrose, izgradnja baznog naselja planinskog centra „Kolašin 1600“, Kolašin. projekat 

turističke valorizacije vojnog turističkog kompleksa „Mediteran“, Žabljak, razvoj tri skijališta na području Bjelasice i Komova - „Kolašin 

1600“ u Kolašinu, „Žarski“ u Mojkovcu i „Cmiljača“ u Bijelom Polju, projekat izgradnje Ski centra Savin kuk na Žabljaku, projekat 

valorizacije Đalovića pećine i dr.). 
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1.1. Poboljšati sistem praćenja
turističkih tokova i turističkog

prometa

1.2.Podizanje nivoa
konkurentnosti turističkog

proizvoda i povećanje
investicionih ulaganja u sektor

turizma

1.3.Podsticanje investicionih
aktivnosti u oblasti turizma i
praćenje realizacije razvojnih

projekata

Strateški cilj  1- Crna Gora viskokokvalitetna cjelogodišnja turistička 
destinacija sa diverzifikovanom ponudom i efektima od turizma kojima 
se doprinosi povećanju životnog standarda, smanjenju nezaposlenosti i 

smanjenju disbalansa u regionalnom razvoju

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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2.3 Izrada Programa objekata privremenog karaktera na području nacionalnih parkova za 

period 2019-2023. godine 

2.4 Davanje saglasnosti od strane MORT na Programe privremenih objekata lokalnih 

samouprava 

2.5 Donošenje podzakonskih akata 

2.6 Sprovođenje zakona 

2.7 Izvještaj o stanju prostora 

 

Od 7 planiranih radnji realizovane su dvije, djelimično su realizovane, takođe, dvije radnje, dok tri 

radnje nijesu realizovane, čime je postignut procenat realizacije od 28%. Realizacija radnji po opštim 

potciljevima ovog strateškog cilja data je na sljedećem grafiku: 
 

 
 

Ključni napredak u realizaciji strateškog cilja 2 

 

U toku 2019. godine stvoreni su  formalno-pravni uslovi za početak izrade Prostornog Plana Crne Gore, 

čija je izrada predviđena za 2020. godinu. Takođe, realizovane su i pripremne aktivnosti za izradu 

Plana generalne regulacije i odluke o rukovodiocu izrade tog planskog dokumenta, čije donošenje je 

planirano u 2020. godini. Izrada ovog plana predviđena je do kraja 2021. godine. 

 

U 2019. godini pokrenuta je izrada 23 lokalna planska dokumenta, izmjene i dopune 10 lokalnih 

planskih dokumenata i jednog državnog planskog dokumenta. Nastavljena je izrada planskih 

dokumenata započetih u 2018. godini. Vlada je donijela pet planskih dokumenata, a Skupštini Crne 

Gore je dostavljeno tri predloga planskih dokumenata. U toku 2019. godine u Registar planskih 

dokumenata unijeto je 58. 

 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma donijelo je Program objekata privremenog karaktera za 

područje Nacionalnog parka "Durmitor" za period 2019 - 2023. godine i dalo saglasnost na 9 programa 

privremenih objekata jedinica lokalnih samouprava..   
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Strateški cilj 2 - Unapređenje stanja prostora Crne Gore

Djelimično realizovano Realizovano Nije realizovano
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3. STRATEŠKI CILJ: „Integrisanje crnogorskog u evropsko tržište građevinarstva”, za koji je 

predviđeno realizovanje sljedećih opštih potciljeva: 

3.1 Pravni i strateški okvir kao okosnica razvoja građevinarstva  

3.2 Tehnička regulativa kao onosv sistema kvaliteta u građevinarstvu  

3.3 Prilagođavanje objekata u javnoj upotrebi licima smanjene pokretljivosti i licima sa 

invaliditetom 

3.4 Sprovođenje zakona 

 

Od planiranih 17 radnji, realizovano je njih 16, dok jedna radnja nije relizovana, što čini realizaciju od 

94%. Realizacija aktivnosti po opštim potciljevima ovog strateškog cilja data je na sljedećem 

grafičkom prikazu: 
 

 
 

Ključni napredak u realizaciji strateškog cilja 3 

 

Imajući u vidu primarne izazove kao što su proces integracija Crne Gore u Evropsku uniju i dostizanje 

održivog razvoja, neophodno je da se razvoj građevinarstva posmatra kao integraln dio ovih procesa, 

kako bi se djelovanje građevinarstva uskladilo s budućim ekonomskim okruženjem. S tim u vezi važno 

je naglasiti da je učešće građevinarstva u BDP-u Crne Gore u posljednje tri godine oko 6%, što ukazuje 

na mogućnost daljeg unapređenja ove oblasti. 

 

U ovogodišnjem izvještaju Svjetske banke o lakoći poslovanja (Doing Business 2020), koji je 

publikovan 24. oktobra 2019. godine, od 190 zemalja, u indikatoru koji se odnosi na izdavanje 

građevinske dozvole, Crna Gora je pozicionirana na 40. mjestu, što je napredak za 35 mjesta u odnosu 

na prošlogodišnje rangiranje kada je bila pozicionirana na 75. mjestu. Boljem pozicioniranju Crne Gore 

doprinijela je implementacija Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata („Službeni list CG“, br. 

64/17, 44/18 i 63/18) kojim je dodatno unaprijeđen proces izgradnje objekta, ukidanjem građevinske i 

upotrebne dozvole i objedinjavanjem tehničkog pregleda i stručnog nadzora (osim za složene 

inženjerske objekte). 
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Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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Takođe, realizovane su značajne normativne aktivnosti u oblasti tehničke regulative, koje će se 

nastaviti u periodu koji slijedi.  

 

 

4. STRATEŠKI CILJ: „Stvoriti uslove za zaštitu autentičnosti prostora, unaprijediti vizuelni kvalitet 

naselja i prostora, obezbijediti kvalitet arhitektonskih rješenja objekata u javnoj funkciji”, realizuje se 

kroz opšte potciljeve: 

5.1 Donošenje državnih smjernica razvoja arhitekture  

5.2 Sprovođenje javnih konkursa za idejno arhitektonsko rješenje 

5.3 Vršenje poslova glavnog gradskog arhitekte za jedinice lokalnih samouprava koje nijesu 

imenovale glavnog gradskog arhitektu 

5.4 Predstavljanje Crne Gore na međunarodnoj izložbi arhitekture – Venecijansko bijenale 

5.5 Sprovođenje zakona 

 

Od 16 planiranih radnji, realizovano je 5, nerealizovano je 6, dok je djelimično relizovano 5 radnji, što 

čini procenat realizacije od 31%. Realizacija radnji po opštim potciljevima ovog strateškog cilja 

prikazana je na sljedećem grafiku: 
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Ključni napredak u realizaciji strateškog cilja 4 

 

U 2019. godini  sprovedena su tri konkursa za izradu idejnog arhitektonskog rješenja, dok će za dva 

raspisana konkursa postupak biti završen u 2020. godini. Osim toga, u 2019. godini primljeno je još 12 

zahtjeva za raspisivanje konkursa za idejno rješenje. Dodatno radilo se i na davanju saglasnosti na 

idejna rješenja objekata za jedinice lokalnih samouprava, za koje nijesu imenovani glavni gradski 

arhitekti.  

 

Za predstavljanje Crne Gore na međunarodnoj izložbi arhitekture - Venecijansko bijenale 2020. godine 

- sproveden je Međunarodni konkurs za izbor autorskog tima, koncepta i sadržaja crnogorske postavke 

na 17. Međunarodnoj izložbi arhitekture u Veneciji 2020. 

 
 

5. STRATEŠKI CILJ: „Obezbjediti zaštitu prostora od nelegalne gradnje”, predviđen je kroz 

realizaciju sljedećih opštih potciljeva: 

5.1 Zaštita prostora kroz inspekcijski nadzor 

5.2 Smanjenje nezakonitog poslovanja lica koja posjeduju licence iz oblasti građevinarstva 

 

U pitanju su ciljevi koji se sprovode u kontinuitetu, tokom cjelokupnog perioda srednjoročnog 

programa, na šta ukazuju i konkretne radnje koje su u okviru potciljeva predviđene. Od 9 radnji u 

cjelosti je realizovano 5, tri su djelimično realizovane, dok jedna nije realizovana, što čini procenat 

realizacije od 55%. Realizacija radnji po opštim potciljevima ovog strateškog cilja prikazana je na 

sljedećem grafiku: 
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Strateški cilj 4 - Stvoriti uslove za zaštitu autentičnosti prostora, 
unaprijediti vizuelni kvalitet naselja i prostora, obezbijediti kvalitet 

arhitektonskih rješenja objekata u javnoj funkciji

Realizovano Realizacija u toku Nije realizovano
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Ključni napredak u realizaciji strateškog cilja 5 

 

Urbanističko-građevinska inspekcija je realizovala planirane aktivnosti inteziviranja postupaka 

kontrole u oblasti uređenja prostora i izgradnje objekata. U 2019. godini izvršeno je 2.662 inspekcijskih 

pregleda. U 455 pregleda konstatovane su utvrđene nepravilnosti. Najveći broj utvrđenih nepravilnosti 

odnosio se na građenje objekata bez prijave početka građenja, na bespravno postavljanje privremenih 

objekata na prostoru područja posebne namjene (u zoni morskog dobra i nacionalnim parkovima).  

 

U istom periodu, inspekcija je podnijela 22 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka i 59 krivičnih 

prijava koje su se odnosile na građenje objekta bez prijave početka građenja. Inspekcija je u 269 

slučajva donijela rješenje o zabrani, u 110 slučajeva rješenje o rušenju bespravno sagrađenih objekata 

i u 171 slučaju rješenje o uklanjanju privremenih objekata iz područja posebne namjene. 

 

U izvještajnom periodu, inspekcija je primila 774 prijave građenja objekata, od toga je 649 prijava 

građenja odobreno, dok je 48 odbijeno, a ostale su prenesene u 2020. godinu. Od ukupno 434 

dostavljene prijave adaptacije, 409 prijava je odobreno, dok je 25 prijava odbijeno. 

 

 

6. STRATEŠKI CILJ “Unaprijediti uslove života i stanovanja građana”, realizuje se kroz sljedeće 

opšte potciljeve: 

6.1 Socijalno stanovanje 

6.2 Realizovanti postupak legalizacije nelegalnih objekata i obezbijediti izgradnju 

infrastrukture, neophodnih sadržaja za normalni život građana u naseljima sa nelegalnim 

objektima i stvoriti bolje uslove 

6.3 Poboljšanje uslova stanovanja u stambenim zgradama 

 

Od 7 planiranih radnji realizovano je 4, djelimično je realizovana jedna, dok dvije nijesu realizovane, 

što čini procenat realizacije od 57%. Realizacija radnji po opštim potciljevima ovog strateškog cilja 

prikazana je na sljedećem grafiku: 
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Realizovano Djelimično relizovano Nije realizovano
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Ključni napredak u realizacijistrateškog cilja 6 

 

Nastavljena je realizacija projekata socijalnog stanovanja. Nakon uspješno završene dvije faze projekta 

„1000+“, u okviru kojih je stambeno pitanje riješilo 809 porodičnih domaćinstava pod uslovima 

povoljnijim od tržišnih, tokom 2019. godine realizovana je treća faza ovog projekta, a do kraja 2019. 

godine odobreno je 377 stambenih kredita u visini od 18,6 mil. €.  

 

U 2019. godini nastavljeni su postupci legalizacije bespravnih objekata koje sprovode nadležni organi 

lokalnih samouprava. Od oko 51.000 podnijetih zahtjeva za legalizaciju na nivou države, obrađeno je 

preko 33.000 zahtjeva. Donijeto je 4.306 rješenja o prekidu postupka, od čega je u 2.495 rješenja 

donijeto iz razloga neusklađenosti sa planovima, a 236 rješenja o prekidu radi rješavanja imovinsko 

pravnih odnosa. Donijeto je 734 rješenja o legalizaciji. Rješenjima je obračunat iznos od 2,1 mil. € 

naknada za komunalno opremanje za bespravne objekte, od čega su opštine naplatile 1,35 mil. €.  

 

 

7. STRATEŠKI CILJ: “Unapređenje životne sredine”, realizuje se kroz sljedeće opšte potciljeve: 

7.1 Unapređenje pravnog i strateškog okvira u oblasti životne sredine 

7.2 Redovno praćenje i izvještavanje u oblasti životne sredine 

7.3 Ocjena stanja svih segmenata životne sredine 

 

Od 33 planirane radnje u potpunosti su realizovane 32, dok 1 aktivnost nije realizovana, što čini 

procenat realizacije od 97%. Realizacija radnji po opštim potciljevima ovog strateškog cilja je 

prikazana na sljedećem grafiku: 
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Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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Ključni napredak u realizacijistrateškog cilja 7  

 

Ulcinjska solana proglašena je zaštićenim područjem (Parkom prirode) i uvrštena je na Ramsarsku 

svjetsku listu močvarnih područja od međunarodnog značaja. Nastavljene su aktivnosti na stvaranju 

operativnih uslova za rad “Eko fonda”. 

 

Realizuje se projekat „Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje“ kojim je predviđena remedijacija 

lokacija na kojima se nalaze deponije opasnog industrijskog otpada, i to: Jadransko brodogradilište 

Bijela (grit i kontaminirano zemljište), Termoelektrana Pljevlja (deponija pepela i šljake Maljevac) i 

Rudnik „Šuplja stijena“ (Flotaciono jalovište Gradac). Za projekat remedijacije Kombinat 

Aluminijuma Podgorica (bazeni crvenog mulja i deponija čvrstog otpada) otkazani su radovi 

remedijacije, a sprovešće se paket tehničke podrške za razvoj i projektovanje radova remedijacije i 

izgradnju sistema za upravljanje budućim opasnim otpadom na nacionalnom nivou. 

 

8. STRATEŠKI CILJ: “Unapređenje oblasti zaštite klime”, realizuje se kroz sljedeće opšte potciljeve: 

8.1 Unapređenje pravnog okvira u oblasti zaštite klime 

8.2 Unapređenje strateškog okvira u oblasti zaštite klime 

 

Od 5 planiranih radnji u potpunosti su realizovane dvije, dok su tri djelimično realizovane, što čini 

procenat realizacije od 40%. U okviru ovog cilja nije bilo nerealizovanih aktivnosti. Realizacija radnji 

po konkretnim potciljevima ovog strateškog cilja je prikazana na sljedećem grafiku: 
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Strateški cilj 7 - Unapređenje životne sredine

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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Ključni napredak u realizaciji strateškog cilja 8 

 

U skladu sa zahtjevima Okvirne konvencije Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama (UNFCCC), 

Crna Gora kao članica ne Aneks 1, pripremila je i predala svoj Prvi i Drugi nacionalni izvještaj o 

klimatskim promjenama, kao i Prvi i Drugi dvogodišnji ažurirani izvještaj o klimatskim promjenama. 

Izrada Trećeg nacionalnog izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama se očekuje u prvoj polovini 

2020. godine, dok je projekat izrade Trećeg dovogodišnjeg ažuriranog izvještaja započet u decembru 

2019. godine. 

 

Važno je naglasiti da je donesen Zakon o zaštiti od negativnih uticaja klimatskih promjena (“Sl. list 

CG”, broj 073/19). Pomenutim zakonom će se u značajnoj mjeri doprinijeti bržem procesu evropskih 

integracija, imajući u vidu da je ovaj zakon uključen u završna mjerila Pregovaračkog poglavlja 27 – 

Životna sredina i klimatske promjene.  

 

 

9. STRATEŠKI CILJ: “Unapređenje sistema upravljanja za održivi razvoj i finansiranje za održivi 

razvoj”, realizuje se kroz sljedeće opšte potciljeve: 

9.1 Uspostaviti integralno upravljanje obalnim područjem 

9.2 Uspostaviti sistem za praćenje nacionalnog razvoja uključujući praćenje sprovođenja 

ciljeva održivog razvoja 

9.3 Jačanje sistema upravljanja za održivi razvoj reformom institucionalne organizacije 

sistema upravljanja za održivi razvoj 

 

Realizacija navedenih potciljeva predviđena je kroz realizaciju 7 radnji, od kojih su 4 u cjelosti 

realizovane, dvije su djelimično realizovane, dok jedna nije realizovana, što čini procenat realizacije 

od 57%. Realizacija radnji po opštim potciljevima ovog strateškog cilja  prikazana je na sljedećem 

grafiku: 
 

 
 

Ključni napredak u realizaciji strateškog cilja 9 

 

Krajem 2019. godine donesen je Zakon o zaštiti morske sredine (“Službeni list CG” broj 073/19 od 

27.12.2019. godine), kojim je nacionalno zakonodavstvo usklađeno s Okvirnom direktivom o morskoj 

strategiji u nivou od 80%. Doprinos realizaciji ovog cilja dale su i aktivnosti vezane za realizaciju 

projekta:  
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Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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- „Promocija upravljanja zaštićenim područjima kroz integrisanu zaštitu morskih i obalnih 

ekosistema u obalnom području Crne Gore“, kojim će se unaprijediti stanje biodiverziteta Crne 

Gore i definisati adekvatan tretman zaštićenih područja na obalnom i priobalnom području Crne 

Gore. 

- “Primjena ekosistemskog pristupa (EcAp) u Jadranskom moru kroz planiranje prostora morskog 

područja” (projekat GEF Adriatic), koji će doprinijeti ispunjavanju obaveza definisanih u okviru 

Barselonske konvencije i u Programu pristupanja Crne Gore EU za Poglavlje 27 u okviru uvođenja 

i sprovođenja Okvirne direktive o morskoj strategiji (MSFD). Od značaja je da će pripremljene 

analize i informacije ovog projekta biti uključene u izradu Plana područja mora, odnosno 

Prostornog plana Crne Gore i Plana generalne regulacije čija izrada je u toku.  

Takođe, važno je napomenuti da je u toku finalizacija izrade Prvog izvještaja o sprovođenju Nacionalne 

strategije održivog razvoja do 2030. godine za izvještajni period 2016-2018. godina, kao krovnog, 

horizontalnog, dugoročnog strateškog dokumenta, koji daje smjernice razvoja crnogosrkog društva do 

2030. godine. Ovom strategijom su u nacionalni sistem integrisani zahtjevi Ujedinjenih nacija utvrđeni 

Agendom za održivi razvoj do 2030. godine, uzimajući u obzir nacionalne okolnosti. 

 

10. STRATEŠKI CILJ “Unapređenje pregovaračkog procesa vezano za Poglavlje 27 - Životna 

sredina i klimatske promjene”, realizuje se kroz jedan opšti potcilj:  

 

10.1 Odgovoriti na zahtjeve početnog mjerila za poglavlje 27 – Životna sredina i klimatske 

promjene 

 

U svrhu ispunjavanja ovog cilja sprovodjeno je 10 radnji, od kojih su sve u cjelosti realizovane, što 

čini procenat realizacije od 100%.  

 

Ključni napredak u realizaciji strateškog cilja 10 

 

U toku 2019. godine realizovane su aktivnosti koje su se odnosile na: izradu: Polugodišnjih izvještaja 

o realizaciji Akcionog plana Nacionalne strategije za transpoziciju, implementaciju i primjenu pravne 

tekovine EU u oblasti životne sredine i klimatskih promjena za period 2018-2020; Izvještaj o statusu 

projekata i saradnji sa Globalnim fondom za životnu sredinu (GEF) i Informacije o saradnji sa GEF-

om. Pripremu i dostavljanje Izjave o jemstvu od strane rukovodioca Operativne strukture za IPA III 

komponentu i godišnje Izjave o upravljanju od strane Visokog programskog službenika. Pripreme 

finalne verzije Akcijskog dokumenta za sektor životne sredine i klimatske akcije za 2019. godinu i 

pregleda projekata iz oblasti životne sredine, klimatskih akcija i turizma koji se finansiraju iz fondova 

EU, kao i pripreme Informacija o napretku postignutom u sprovođenju Operativnog programa 

Regionalni razvoj 2012-2013, IPA 2014, 2016. i 2019. godišnjih akcionih programa za sektor životne 

sredine i klimatskih akcija. 
 
 

11. STRATEŠKI CILJ “Unapređenje bilateralne i multilateralne saradnje i upravljanje EU i ostalim 

fondovima”, realizuje se kroz dva opšta potcilja: 

11.1 Jačanje sistema praćenja i izvještavanja o bilateralnoj saradnji sa zemljama regiona 

11.2 Sprovođenje aktivnosti u skladu sa obavezama za centralizovano upravljanje IPA 

sredstvima i uspješna realizacija IPA projekata 
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Od 15 radnji predviđenih u okviru ovog cilja u cjelosti je realizovano 13, dok su dvije radnje djelimično 

realizovane, što čini procenat realizacije od 87%. Realizacija radnji po konkretnim potciljevima ovog 

strateškog cilja je prikazana na sljedećem grafiku: 
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Tokom 2019. godine pripremljeni su podsjetnici o saradnji sa zemljama regiona, zemljama Evropske 

unije, međunarodnim organizacijama Ujedinjenih nacija i isti su ažurirani u peridiočnim rokovima ili 

na zahtjev. Takođe, izvršavane su obaveza u decentralizovanom sistemu upravljanja Instrumentom za 

pretpristupnu podršku EU, odnosno upravljanje IPA fondovima.  

 

12. STRATEŠKI CILJ: “Unapređenje pravnog okvira u oblasti komunalnog razvoja, upravljanja 

otpadom i otpadnim vodama - usklađivanje sa tekovinama EU, koncept održivog razvoja, princip 

predostrožnosti, princip zagađivač plaća”, realizuje se kroz jedan opšti potcilj: 

 

12. 1 Uspostaviti uspješan, funkcionalan i održiv sistem upravljanja otpadom i otpadnim  

vodama 

 

Od planiranih 7 radnji u cjelosti je realizovano 3, dok 4 nije realizovano, što čini procenat realizacije 

od 43%. Realizacija radnji po konkretnim potciljevima ovog strateškog cilja je prikazana na sljedećem 

grafiku: 
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11.1 Jačanje sistema praćenja i
izvještavanja o bilateralnoj

saradnji sa zemljama regiona

11.2 Sprovođenje aktivnosti u
skladu sa obavezama za

centralizovano upravljanje IPA
sredstvima i uspješna realizacija

IPA projekata

Strateški cilj 11 - Unapređenje bilateralne i multilateralne saradnje i 
upravljanje EU i ostalim fondovima

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano

43%

0%
57%

Strateški cilj 12- Unapređenje pravnog okvira u oblasti 
komunalnog razvoja, upravljanja otpadom i otpadnim vodama 

- usklađivanje sa tekovinama EU, koncept održivog razvoja, 
princip predostrožnosti, princip zagađivač plaća

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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U 2019. godini Vlada je donijela: Državni plan upravljanja komunalnim otpadnim vodama u CG za 

period 2018-2035. godina, Program izgradnje kolektorskih sistema i postrojenja za tretman 

komunalnih otpadnih voda i Državni plan upravljanja otpadom za period 2020-2025.godina. Zakonski 

okvir unaprijeđen je donošenjem izmjena i dopuna Zakona o komunalnim djelatnostima i više 

podzakonskih akata. Pripremani su i predlozi zakona o vodnim uslugama, komunalnim djelatnostima 

i upravljanju otpadom. U okviru realizacije budžeta Ministarstva u 2019. godini realizovana su tri 

projekta koji se odnose na jačanje ekološke svijesti u smislu razmišljanja o otpadu kao značajnom 

resursu, kao i dva programa podrške NVO sektoru. 

 

 

13. STRATEŠKI CILJ: “Omogućavanje rada Ministarstva održivog razvoja i turizma kao 

funkcionalne cjeline, uključujući i javnost rada Ministarstva”, razrađen je kroz četiri opšta potcilja:  

13.1 Izrada izvještaja o radu Ministarstva za 2018. godinu 

13.2 Unaprijediti pristup, efikasnost i djelotvornost aktivnosti unutrašnje revizije u 

Ministarstvu 

13.3 Priprema realnog godišnjeg budžeta 

13.4 Razvoj i unapređenje ljudskih resursa u Ministarstvu 

 

Od 16 radnji koje su sprovođene radi realizacije ovog cilja, 15 je u cjelosti realizovano,dok jedna radnja 

nije realizovana, što čini procenat realizacije od 94%. Realizacija radnji po konkretnim potciljevima 

ovog strateškog cilja prikazana je grafički: 
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U cilju omogućavanja rada Ministarstva, uspješno i blagovremeno su realizovani poslovi: pripreme i 

izvršavanja budžeta, opštih poslova, poslovi javnih nabavki, IT poslovi, poslovi unutrašnje revizije. 
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13.1. Izrada izvještaja o
radu Ministarstva za 2018.

godinu

13.2. Unaprijediti pristup,
efikasnost i djelotvornost

aktivnosti unutrašnje
revizije u Ministarstvu

13.3. Priprema realnog
godišnjeg budzeta

13.4. Razvoj i
unapređenje ljudskih

resursa u Ministarstvu

Strateški cilj 13 - Omogućavanje rada MORT kao funkcionalne cjeline, 
uključujući i javnost rada Minstarstva

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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3 NAPREDAK OSTVAREN U REALIZACIJI 

KONKRETNIH POTCILJEVA 
 

 

STRATEŠKI CILJ 1 - Crna Gora viskokokvalitetna cjelogodišnja turistička destinacija sa 

diverzifikovanom ponudom i efektima od turizma kojima se doprinosi 

povećanju životnog standarda, smanjenju nezaposlenosti i smanjenju 

disbalansa u regionalnom razvoju 

 

 

U okviru ovog cilja definisane su sledeće ciljane vrijednosti: povećanje broja turista za 5 %, povećanje 

broja ostavrenih noćenja za 5%, pripremne aktivnosti za angažovanje obrađivača za realizaciju 

projektom predviđenih aktivnosti - javni pozivi i dr, angažovanje konsultanata/kompanija po javnim 

objavljenim pozivima, apliciranje za projekat SMART MED (projekt partner), apliciranje za projekat 

BEST MED (pridruženi partner), apliciranje i odobravanje projekta, izrada 360 VR platforme 

kulturnog i prirodnog nasleđa, priprema priloga za EK za pregovaračka poglavlja, aktivnosti 

mješovitog Radnog tima, priprema Informacije za Vladu Crne Gore, sastanci Radnih grupa za turizam 

formiranih na bazi sporazuma, kao i izrada i potpisivanje novih Sporazuma, unos adekvatnih postojećih 

podataka u cilju ažuriranja brošure, otvaranje novih skijališta, praćenje i ispunjenje ugovornih obaveza, 

početak pregovora u slučaju uspješnosti tendera/ donošenja odluke o prihvatanju ponude, praćenje 

realizacije Odluke, realizacija akcionih planova, potpisivanjem ugovora sa nadležnim savezima, 

realizacija Programa podsticajnih mjera, izrađeni Planovi za pripremu turističkih sezona sa izvještajima 

o relizaciji, koje su oko 87 % ispunjene. Procentualni iskaz realizacije strateškog cilja 1 prikazan je na 

sljedećem grafiku: 
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Strateški cilj 1 - Crna Gora viskokokvalitetna cjelogodišnja turistička 
destinacija sa diverzifikovanom ponudom i efektima od turizma kojima se 

doprinosi povećanju životnog standarda, smanjenju nezaposlenosti i 
smanjenju disbalansa u regionalnom razvoju

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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1.1 Opšti potcilj: Poboljšati sistem praćenja turističkih tokova i turističkog prometa   

1.1.1 Konkretan potcilj: Kroz pojednostavljenje procedura dobijanja dozvola za rad turističkih 

i ugostiteljskih objekata smanjiti sivu ekonomiju u oblasti turizma

          

Aktivnosti u cilju izrade nove aplikativne platforme za Centralni turistički registar – CTR realizovane 

su u toku 2019. godine, te će sistem biti u funkciji tokom prve polovine 2020. godine.Cilj aktivnosti 

koje se odnose na Centralni turistički registar je ažurnija, jednostavnija i tačnija baza podataka o svim 

subjektima koji se bave turističkom i ugostiteljskom djelatnošću, što će olakšati i rad nadležnih 

inspekcijskih službi koje će imati pristup bazi podataka i pomoći u identifikovanju subjekata koji 

nemaju odobrenja za rad. 

Sistem CTR-a je integrisan sa sistemom za prijavu i odjavu boravka – RB-90. Kroz taj sistem mogu se 

pratiti podaci o realizovanom prometu po pojedinim opštinama, davaocima smještaja, periodima 

boravka. Sistem RB-90 je u nadležnosti Ministarstva unutrašnjih poslova. Međutim, analizom tog 

sistema uočeni su određeni nedostaci, pa je neophodno da Ministarstvo unutrašnjih poslova pokrene 

aktivnosti na njihovom uklanjanju kako bi se obezbijedila tačnost podataka.   

 

1.1.2 Konkretan potcilj: Bolja evidencija turističkog prometa      

Prema podacima Uprave za statistiku – MONSTAT, tokom 2019. godine Crnu Goru je, u kolektivnom 

smještaju posjetilo 1.293.189 turista, koji su realizovali 4.680.787 noćenja. U odnosu na 2018. godinu 

ostvareno je povećanje od 20,09% kada je riječ o broju turista, odnosno 11,21% kada se govori o 

noćenjima. Strani turisti učestvuju sa 90,31% u ostvarenim posjetama u kolektivnom smještaju i 

89,74% u realizovanim noćenjima. U ukupno ostvarenim noćenjima stranih gostiju najveće učešće 

imaju državljani Rusije (15,16%), zatim slijede državljani Srbije (12,56%), Francuske (8,03%), 

Njemačke (7,79%), Velike Britanije (6,86%), Poljske (4,61%) i BiH (3,68%). 

Shodno nezvaničnim podacima MONSTAT, u svim vidovima smještaja (kolektivni i individualni), u 

Crnoj Gori je tokom 2019. godine ukupno registrovano 2.642.632 gostiju i 14.447.880 noćenja. U 

poređenju sa 2018. godinom, ostavreno je povećanje broja gostiju od 19,88%  i 11,76% više noćenja. 

Strani gosti i u ukupnom prometu, zauzimaju dominantnu poziciju sa učešćem od skoro 95% u 

registrovanim posjetama i 96,4% u ostvarenim noćenjima. Kada je riječ o učešću pojedinih država u 

ukupno ostvarenim noćenjima inostranih gostiju, gosti iz Rusije zauzimaju prvo mjesto sa učešćem od 

24,92%, zatim slijede gosti iz Srbije sa 21,45%, BiH 8,51%, Kosova 5,42%, Njemačke 4,62%, 

Ukrajine 3,33% i Francuske 3,13%. 

Aktivnosti u vezane za vođenje drugostepenog postupka u oblasti turizma teku u kontinuitetu, 

predviđenom dinamikom. 

 

1.2 Opšti potcilj: Podizanje nivoa konkurentnosti turističkog proizvoda i povećanje investicionih 

ulaganja u sektor turizma 

 

1.2.1 Konkretan potcilj: Unapređenje pravnog okvira uz usklađivanje sa EU pravnom 

tekovinom 

Sredinom 2019. godine pristupilo se izradi Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o turizmu 

i ugostiteljstvu čiji se najveći broj novih odredbi odnosi na usklađivanje sa EU Direktivom 2015/2302 

o putovanjima u paket aranžmanima i povezanim putnim aranžmanima od 25. novembra 2015. Javna 
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rasprava povodom Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o turizmu i ugostiteljstvu započela 

je 23. decembra 2019. godine. U toku 2019. godine donesen je niz podzakonskih akata na osnovu 

Zakona o turizmu i ugostiteljstvu (“Sl. list CG”, br. 2/18, 13/18 i 25/19) i Zakona o skijalištima 

("Službeni list CG", br. 13/07, 40/11, 21/14 i 44/17). 

1.2.2 Konkretan potcilj: Učešće u izradi i implementaciji strateških, planskih, programskih, IPA 

i projekata iz drugih fondova 

Direktorat za razvoj konkurentnosti je učestvovao u izradi sljedećih dokumenata: Program ekonomskih 

reformi, Analiza makroekonomskih kretanja za oblast turizma, Izrada priloga za Informaciju o 

realizaciji i efektima politika i preduzetništva i biznisa, Strategija pametne specijalizacije, Strategije za 

integraciju lica sa invaliditetom u Crnoj Gori (2016-2020 ) sa Akcionim planom. Takođe, pripremljeni 

su predlozi za usvajanje crnogorskih standarda ISME.   

Aktivnosti planirane kroz Projekat izrade replike Prve štamparije na Balkanu - Štamparija Crnojevića  

u 2019. godini su realizovane. U kontinuitetu se realizuju Projekti “DUE MARI” u okviru INTERREG 

IPA CBC Italija-Albanija-Crna Gora i SMARTMED, u okviru Interreg Med Programa. 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma i Kancelarija Programa Ujedinjenih nacija za razvoj u Crnoj 

Gori (UNDP) su tokom petogodišnjeg perioda sprovodili Projekat razvoja Niskokarbonskog turizma 

u Crnoj Gori koji je u najvećoj mjeri završen 2019. godine. Komponenta 3 se sastojala od 

Uspostavljanja održivih mehanizama finansiranja za podršku mjera za ublažavanje klimatskih 

promjena u sektoru turizma. Svi podržani projekti, ukupno 31, u okviru Komponente 2 su uspješno 

realizovani. Finalna evaluacija projekta, izvršena je u januaru 2020. godine. 

1.2.3 Konkretan potcilj: Evropske integracije      

Dat je doprinos  u radu radnih grupa za Poglavlje 3 “Pravo osnivanja preduzeća i sloboda pružanja 

usluga”, Poglavlje 20 “Preduzetništvo i industrijska politika” i Poglavlje 28 “Zaštita potrošača i 

zdravlja”.  

1.2.4 Konkretan potcilj: Unaprijeđenje aviodostpunosti Crne Gore     

Tokom 2019. godine na Aerodromu Podgorica i Tivat uspostavljeno je pet novih avio linija. Kroz 

Aneks ugovora o saradnji sa jednom nisko-tarifnom avio-kompanijom uvedene su dvije nove 

aviolinije. U međuvremenu je objavljen Tender za izbor konsultanta za utvrđivanje modela marketing 

podrške avio linija i na isti se prijavio jedan ponuđač sa neispravnom ponudom, te je tender proglašen 

neuspjelim.     

1.2.5 Konkretan potcilj: Međunarodna saradnja 

Ostvarene su značajne međunarodne aktivnosti: učešće na 64. sjednici Svjetske turističke organizacije 

UN (UNWTO) Regionalne komisije za Evropu održanoj u Zagrebu, u maju 2019. godine, kao i na 23. 

Generalnoj skupštini UNWTO održanoj u septembru 2019. godine u Sankt Petersburgu, održano je 

više sastanaka sa predstavnicima Međunarodni monetarni fonda, s ciljem upoznavanja predstavnika 

Misije o povezanosti sektora turizma sa ostalim privrednim djelatnostima, razvojnim planovima u 

turizmu, uticaju auto-puta na turizam, kao i o potencijalnim rizicima za period 2019-20. godine, 

investicijama u sektor turizma, uz rezultate turističke sezone 2018. i očekivanjima za 2019. godine, 

komunikacija sa predstavnicima Moody’s-a, kao redovne aktivnosti za pripremu izvještaja o kreditnom 

rejtingu Crne Gore. Crna Gora je od juna 2018. do juna 2019. godine predsjedavala Jadransko-jonskom 

inicijativom (JJI) i Jadransko-jonskom strategijom (EUSAIR). Zaključen je Memorandum o 

razumijevanju između Vlade Crne Gore i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o saradnji u oblasti 

turizma, uspostavljena je komunikacija sa nadležnim Ministarstvom za turizam R.Ukrajine u cilju 

finalizacije teksta Memoranduma, na osnovu Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike 

Hrvatske o saradnji u oblasti turizma, potpisanog u Zagrebu 19. februara 2013. godine, u Ministarstvu 
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održivog razvoja i turizma održan je 13. jun 2019. godine drugi sastanak Mješovitog odbora za turizam 

Crna Gora – Hrvatska i dr. 

1.2.6 Konkretan potcilj: Unapređenje investicionih aktivnosti 

U prethodnom periodu definisane su brojne stimulativne mjere za izgradnju hotela visoke kategorije 

(ukidanje obaveze plaćanja naknade za komunalno opremanje za gradnju hotela kategorije 4 i 5 

zvjezdica; ukidanje obaveze plaćanja uvoznog PDV-a za isporuku proizvoda i usluga za gradnju hotela 

kategorije 5 i više zvjezdica, snižena stopa PDV-a (7%) na usluge smještaja u hotelima), dok je i tokom 

2019. godine nastavljeno sa primjenom snižene stope PDV-a (7%) i na usluge pripremanja i usluživanja 

hrane, pića i napitaka u hotelima sa najmanje četiri zvjezdice u Sjevernom regionu, odnosno sa 

najmanje pet zvjezdica u Središnjem i Primorskom regionu. 

Rezultat ovih mjera je da je tokom 2019. godine, hotelska ponuda u Crnoj Gori obogaćena sa 49 novih 

hotela sa ukupno 3.712 ležaja. U strukturi novih hotela, 6 je kategorisano kategorijom 5*****, 34 

kategorijom 4****, 9 kategorijom 3***. U strukturi smještajnih kapaciteta 56,03% ležaja se nalazi u 

kategoriji 4 i 5 zvjezdica. 

Komisija za kategorizaciju ugostiteljskih objekata, u toku 2019. godine, izvršila je kategorizaciju i 

rekategorizaciju ukupno 210 ugostiteljska objekta, i to objekata za pružanje usluga smještaja i usluga 

pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka: 190 hotela i sličnog smještaja, 17 turističkih 

apartmanskih blokova i 3 kampa.  

 

1.3 Opšti potcilj: Podsticanje investicionih aktivnosti u oblasti turizma i praćenje realizacije 

razvojnih projekata   

 

Kroz aktuelne programe i projekte, u Crnoj Gori su prisutni investitori iz više od 100 zemalja svijeta, 

po čemu zauzima lidersku poziciju u regionu, mjerenu po visini stranih investicija “per capita”. 

Vrijednost ugovorenih investicija na projektima koji se realizaciji u oblasti turizma, o kojima  

Direktorat za valorizaciju turističkih lokaliteta dostavlja Vlada CG polugodišnje izvještaje, 

procijenjena je na oko tri milijarde eura. 

1.3.1 Konkretan potcilj: Održivo investiranje u projekte na sjeveru Crne Gore 

Skupština Crne Gore je 31.07.2019. godine donijela Odluku o izmjenama Odluke o davanju u 

dugoročni zakup zemljišta za izgradnju baznog naselja planinskog centra „Kolašin 1600“, Kolašin. 

Vlada Crne Gore je, na sjednici od 12. decembra 2019. godine, usvojila Predlog Sporazuma o 

primopredaji čime će se steći uslovi za početak investicionih aktivnosti na izgradnji hotelsko-

turističkog kompleksa, ukupne vrijednosti € 77 miliona (projekat se realizuje u 4 faze, biće izgrađen 

hotelsko turistički kompleks ukupnog kapaciteta 2.485 kreveta). 

U izvještajnom periodu potpisan je Sporazum o primopredaji lokacije vezano za projekat turističke 

valorizacije vojnog turističkog kompleksa „Mediteran“, Žabljak, na kojoj će biti izgrađen hotel Chedi 

kategorije 5*, kapaciteta 120 smještajnih jedinica, sa pratećim sadržajima, projekat vrijedan € 5,6 

miliona. U toku je priprema projektne dokumentacije čije usvajanje predstavlja preduslov za 

otpočinjanje investicionih aktivnosti na tom projektu. 

Kako se Vlada Crne Gore u inicijalnoj fazi, u cilju privlačenja renomiranih stranih investitora, 

opredijelila za razvoj tri skijališta na području Bjelasice i Komova - „Kolašin 1600“ u Kolašinu, 

„Žarski“ u Mojkovcu i „Cmiljača“ u Bijelom Polju, planirana su značajna ulaganja u razvoj 

infrastrukture na ovim lokalitetima, čija vrijednost po Investicionim elaboratima iznosi blizu € 70 

miliona.  
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Kapitalnim budžetom za 2019. godinu, za sva tri lokaliteta ukupno je planirano € 8.220.000, od čega 

za Kolašin 1600 – € 1,5 mil, Cmiljaču  € 4,1 mil. i Žarski  € 2,5 mil. Od navedenih planiranih iznosa u 

2019. godini je ostvareno ukupno € 10.596.469,48 od čega za lokalitet Kolašin 1600 – € 1.425.712,67, 

Cmiljaču € 8.163.466,18 i Žarski € 1.007.290,63.  

Dalje aktivnosti koje se odnose na ugovore koje Uprava javnih radova sprovodi za projekte izgradnje 

Ski centra Savin kuk na Žabljaku privremeno obustavljene do izrade Izmjena i dopuna PPPN za 

Durmitorsko područje, a u skladu sa smjernicama UNESCO-a. 

Projekti na Sjeveru Crne Gore, realizuju se uz određena odstupanja od planirane dinamike, uslovljena 

prije svega vremenskim prilikama nepogodnim za izvođenje radova, a takođe i kompleksnim 

procedurama primjenom Zakona o javnim nabavkama. Takođe, neophodno je unaprijediti 

sinhronizaciju aktivnosti nadležnih državnih i lokalnih organa uprave i institucija koje su nosioci 

projektnih aktivnosti. 

Privredno društvo Skijališta Crne Gore je formirano krajem 2017. godine radi pokretanja i uspješnog 

upravljanja skijalištima na kojima su u prethodnom periodu kroz Kapitalni budžet uložena značajna 

sredstva u infrastrukturne objekte. Naime, u 2019. godini u projekate izgradnje skijališta uloženo je 

kroz Kapitalni budžet nešto više od 20 miliona eura.  

Infrastruktura novootvorenog ski centra „Kolašin 1600“ sa pratećom opremom, koji sada posluje u 

sklopu Skijališta Crne Gore, opslužuje ukupno oko 4,6 km ski staza, na kojima je instalirana jedna 

šestosjedna žičara, a u sastavu skijališta posluje i restoran „Troglava“ kapaciteta 400 mjesta i skijašnica 

za izdavanje ski opreme.  

1.3.2 Konkretan potcilj: Praćenje realizacije ugovornih obaveza i investicionih programa  

Realizacija ugovornih obaveza projekta „Portonovi“ teče prema Dinamičkom planu. Otvaranje hotela 

One&Only je planirano za jun 2020. godine i u toku su finalni radovi. Kapacitet hotela je 113 soba. Do 

sada je uloženo € 598 miliona, od ukupno planiranih € 650 miliona. 

Projekat „Porto Montenegro“ čija je investicija premašila ugovorenu visinu investicije od € 450 

miliona, pa je vrijednost investicije € 640 miliona. Na ovoj lokaciji nalazi luksuzni hotelsko-turistički 

kompleks Regent i vodeća marina luksuznih jahti od 460 vezova. Investitor je najavio da će u toku 

2020. godine početi sa izradnjom novog hotela sa 5 zvjezdica sa 240 smještajnih jedinica kojim će 

upravljati luksuzni operater. 

U okviru projekta „Luštica bay“ od početka realizacije je uloženo blizu € 243 miliona. Ukupna 

planirana investicija iznosi € 1,1 milijarde. Na ovoj lokaciji je otvoren Chedi hotel sa 5 zvjezdica sa 

110 soba, a u toku 2020. godine je planiran početak izgradnje novog hotela sa 5 zvjezdica i 200 

smještajnih jedinica. 

Po najavama investitora, u narednom periodu se očekuje intenziviranje aktivnosti na realizaciji projekta 

„Plavi Horizonti – Qatari Diar“ i projekta Hotel „Kraljičina plaža“. 

U projekat rekonstrukcije tvrđave „Mamula“ na ostrvu Lastavica – Herceg Novi investirano je € 6,2 

miliona, od ukupno ugovorenih €15 mil. Eura. Na lokaciji se izvode radovi rekonstrukcije tvrđave u 

hotel muzejskog karaktera u skladu sa Konzervatorskim uslovima. 

Turistička valorizacija dijela imovine HTP „Ulcinjska Rivijera“, AD Ulcinj – hoteli Bellevue i 

Olympic realizuje se u ugovornom aranžmanu sa „Karisma Hotels Adriatic Montenegro“ d.o.o. 

Dinamički plan je ostvaren 100%, realizovana je obaveza rekonstrukcije postojećih hotela i izgradnja 

novih objekata – hotelskog depadansa kategorije 4* zvjezdice. Na taj način u projekat je do sada 

uloženo više od € 23 miliona. 
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Projekat „Montrose“ je, nakon ozvaničenja saradnje sa renomiranim brendom, dobio i novi zvaničan 

naziv “Ritz Carlton Montenegro“, a prethodni period su karakterisale intenzivne aktivnosti u cilju 

izgradnje neophodne infrastrukture, kao preduslova za izgradnju budućeg luksuznog turističkog 

kompleksa. U projekat je po podacima dobijenim od investitora od početka realizacije uloženo € 13 

miliona. 

Za razvojne projekte koji se realizuju na Primorju, može se konstatovati da se većina njih sprovodi u 

skladu sa ugovornim obaveza i dinamičkim planovima. 

Kao ograničavajući faktor u njihovoj realizaciji mogu se navesti sporost u okončanju postupaka 

eksproprijacije, sudskih sporova po osnovu imovinskih postupaka i postupanje lokalnih organa u 

pojedinim opštinama. 

1.3.3. Konkretan potcilj: Sprovođenje tenderskih postupaka za potrebe valorizacije turističkih 

lokaliteta 

Direktorat za valorizaciju turističkih lokaliteta u toku 2019. godine pružao je administrativnu podršku 

u radu Tenderske komisije za valorizaciju turističkih lokaliteta, u pogledu organizacije sjednica, 

pripreme materijala za sjednice Komisije, Savjeta i Vlade, komunikacije sa nadležnim državnim 

organima i institucijama za obradu i prikupljanje podataka u vezi sa pripremom tenderske 

dokumentacije, te objavljivanje javnih poziva. 

Navedena aktivnosti su rezultirale: 

- usvajanjem tenderske dokumentacije i objavljivanjem Javnih poziva za četiri projekta iz 

nadležnosti Tenderske komisije (Uvala Masline  - "Utjeha", rt Odrač, opština Bar; "Donja 

Arza", "Kabala for" i “Mrkovi – Bijela Stijena” - u opštini Herceg Novi);  

- usvajanjem Izvještaja o formalnoj ispravnosti Ponude pristigle na Javni poziv za izdavanje u 

dugoročni zakup lokaliteta “Mrkovi – Bijela Stijena”, opština Herceg Novi i donošenjem 

Odluke o proglašenju tendera neuspjelim; 

- usvajanjem Izvještaja o formalnoj ispravnosti Ponude pristigle na Javni poziv za izdavanje u 

dugoročni zakup lokaliuteta "Kabala for", opština Herceg Novi, Izvještaja Radnog tima sa 

pregovora za zaključivanje ugovora o zakupu zakup lokaliteta “Kabala for” i donošenjem 

Odluke o proglašenju tendera neuspjelim; 

- usvajanjem Nacrta tenderske dokumentacije za projekte Turistički kompleks koji se nalazi 

između Njivica i ušća Sutorine, opština Herceg Novi, koji će biti objavljeni po završetku 

postupka parcelacije, odnosno usaglašavanje podataka sa prostorno planskom 

dokumentacijom. 

- učešćem u praćenju realizacije obaveza iz Ugovora o davanju u dugoročni zakup lokaliteta 

baznog naselja planinskog centra Kolašin 1600, te pripremi i  potpisivanju Aneksa 1 ugovora 

o zakupu;   

- pripremi za potpisivanje Sporazuma o primopredaji lokacije vojnoturističkog-kompleksa 

"Mediteran", Žabljak u skladu sa Ugovorom o davanju u dugoročni zakup tog lokaliteta;  

- aktivnostima na rješavanju otvorenih pitanja od značaja za dalji postupak turističke valorizacije 

lokaliteta “Uvala Masline, Rt Odrač”, Utjeha, Bar , “Donja Arza”, H. Novi i „Cmiljača“, opština 

Bijelo Polje i „Žarski“, opštine Mojkovac i Bijelo Polje; i 

- usvajanja Aneksa Ugovora o pružanju usluga pravnog savjetnika za projekat turističke 

valorizacije lokaliteta “Mrkovi – Bijela stijena”,  opština Herceg Novi. 
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1.4 Opšti potcilj: Crna Gora je prepoznata i prihvaćena kao cjelogodišnja turistička destinacija 

1.4.1 Konkretan potcilj: Razvoj i unapređenje specifičnih turističkih proizvoda. 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma u okviru Direktorata za razvoj turističke destinacije i turističku 

infrastrukturu preduzima aktivnosti i realizuje brojne projekte usmjerene ka tome da Crna Gora 

postane visoko-kvalitetna turistička destinacija sa cjelogodišnjim, diversifikovanim turističkim 

proizvodom. 

Program razvoja kulturnog turizma za period 2019-2021. godine s Akcionim planom do 2021. godine 

je donesen na sjednici Vlade 28.03.2019. godine. Ovim programom su definisane mjere za razvoj 

kulturnog turizma, stvorene pretpostavke za valorizaciju kulturno-istorijskog blaga, za diversifikaciju 

turističkog proizvoda, smanjenje sezonalnosti i pozicioniranje Crne Gore kao visokokvalitetne 

turističke destinacije. Tokom 2019. godine je započela realizacija aktivnosti definisanih Akcionim 

planom (formiranje liste najatraktivnije nematerijalne i materijalne kulturne baštine, a uskoro će 

započeti i edukacija u sektoru turizma i kulture o značaju razvoja ovog vida turizma). 

 

U cilju adekvatne pripreme za ljetnju turističku sezonu 2019. godine, Ministarstvo održivog razvoja i 

turizma, Zavod za zapošljavanje Crne Gore, JP Morsko dobro, sa mnogobrojnim partnerima na 

državnom i lokalnom nivou realizovali su Projekat “Neka bude čisto” koji ima za cilj uklanjanje 

otpada, čišćenje, košenje i održavanje pojasa uz magistralne i regionalne puteve u dužini preko 1.300 

km. Za realizaciju navedenih aktivnosti Ministarstvo održivog razvoja i turizma je u 2019. godini 

obezbjedilo 100.000,00€, dok je ukupan budžet za 2019. godinu iznosio 210.000,00€. Realizacija 

projekta je otpočela 01. juna 2019. godine, a završena je 31.oktobra 2019. godine. Imajući u vidu 

pozitivne efekte projekta „Neka bude čisto'' realizacija istog biće nastavljena i u narednom periodu. 

 

U skladu sa Šengenskim akcionim planom Ministarstvo održivog razvoja i turizma je bilo u obavezi 

da do kraja 2019. godine pripremi Analizu o planinskom turističkom saobraćaju sa susjednim 

zemljama. S tim u vezi, Ministarstvo je u saradnji sa Planinarskim Savezom Crne Gore od strane 

nadležnih organa, vršilo prikupljanje neophodnih podataka za pripremu predmetne analize, koja je 

završena u oktobru 2019.godine. 

U oblasti ruralnog turizma u toku 2019. godine, objavljen je “Mali vodič za seoska domaćinstva” kojim 

se daju smjernice seoskim domaćinstvima kako i na koji način se baviti turizmom. Urađena je 

promotivna brošura kojom su obuhvaćena sva registrovana seoska domaćinstva. Realizovane 

aktivnosti u okviru projekta sa FAO i Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja, čiji je cilj 

povezivanje turizma i poljoprivrednih proizvođača sa hotelijerima/restoraterima. 

1.3.2 Konkretan potcilj: Institucionalni i zakonski okvir ispunjava uslove uspješnog i održivog 

turizma 

Tokom 2019. godine Direktorat za razvoj turističke destinacije i turističku infrastrukturu je Programom 

rada Vlade za 2019. godinu pripremio i Vladi dostavio Plan pripreme ljetnje turističke sezone za 2019. 

godinu i Plan pripreme zimske turističke sezone za 2019/2020. godinu. 

Ostale realizovane aktivnosti u 2019. godini u oblasti turizma: 

- Osmišljavanje i realizacija aktivnosti u cilju unapređenja sprovođenja principa Kodeksa 

ponašanja za zaštitu djece od seksualne eksploatacije na putovanjima i turizma. U saradnji sa 

predstavnicima Kancelarije za borbu protiv trgovine ljudima realizovane su obuke za 

predstavnike hotelskog sektora u sve tri regije.  

- Potpisivanje ugovora sa nadležnim sportskim savezima za održavanje planinskih staza;  
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Raspisivanje tendera krajem godine za: izradu Programa razvoja zdravstevnog turizma za 

period 2021-2023 sa akcionim planom do 2023. godine i Programa održivog razvoja nautičkog 

turizma za period 2021-2023, sa akcionim planom do 2023.  

- U cilju razvoja turizma zasnivanog na prirodi, a samim tim i aktivnog turizma, Ministarstvo 

održivog razvoja i turizma u saradnji sa Planinarskim savezom Crne Gore i drugim partnerima 

nastavlja sa realizacijom projekta ‘’Planinarenje i biciklizam’’.  

- U cilju unapređenja promocije aktivnog turizma uspostavljena je saradnja sa najpoznatijom 

online platformom za promociju aktivnog odmora – www.outdooractive.com čime se stvaraju 

uslovi za bolju posjećenost planinskih krajeva. Uz realizaciju pomenutih aktivnosti, konstantno 

se radi na promociji aktivnog odmora na specijalizovan sajmovima u Štutgardu, Berlinu, 

Minhenu i dr 

- U cilju unapređenja zimske turističke ponude, tokom 2019. godine nastavljena je realizacija 

aktivnosti na uređenju novih staza za hodanje na krpljama u sjevernom dijelu naše zemlje. 

Projekat se realizuje u saradnji sa lokalnim turističkim organizacijama, Planinarskim savezom 

Crne Gore i drugim partnerima. 

- Programom podsticajnih mjera za 2019/2020. godinu predviđeno je obogaćivanje i unapređenje 

kvaliteta turističke ponude uz poboljšanje marketing aktivnosti kako bi se privukli turisti sa 

novih emitivnih tržišta, a u pravcu generisanja većih prihoda u turizmu, produženja turističke 

sezone, povećanja stepena zauzetosti smještajnih kapaciteta, potrošnje i zaposlenosti.  

- Programom podsticajnih mjera u oblasti turizma za podršku marketing aktivnostima na 

emitivnim tržištima za 2019/2020. godinu predviđeno je stvaranje uslova za cjelogodišnji 

turizam, unapređenje kvaliteta i raznolikosti turističke ponude, povezivanje pružalaca 

turističkih usluga kao i podizanje imidža i prepoznatljivosti Crne Gore. Po ovom Programu 

Nacionalna turistička organizacija Crne Gore je raspisala dva javna poziva za dobijanje podrške 

za sprovođenje zajedničke kampanje sa turoperatorima u okviru kojeg je podržan jedan projekat 

i podrške događajima na sjeveru Crne Gore u okviru kojeg je podržano 12 projekata. 

- U okviru projekta “Razvoj panoramskih puteva” revidovan je glavni projekat za uređenje 

lokacija duž “Durmitorskog prstena”, uskoro raspisivanje tendera i odštampana promotivna 

mapa na: ruskom, francuskom i kineskom jeziku. Za panoramske puteve „Kruna Crne Gore“ i 

“More i visine“, postavljena je turistička signalizacija i odštampane promotivne mape na: 

crnogorskom, engleskom i njemačkom jeziku. 

Zbog nepostojanja propisa za obilježavanje turističkih ruta, kao i činjenice da postojeća 

turistička signalizacija nije jedinstvena, što za rezultat ima neadekvatnu turističku uslugu uz, 

potencijalno ugrožavanje opšte bezbijednosti u saobraćaju, podnešena je inicijativa  

Ministarstvu saobraćaja i pomorstava za izmjene i dopune postojećeg Pravilnika o turističkoj 

signalizaciji shodno članu 134 stav 1 i članu 136 stav 7 Zakona o bezbijednosti saobraćaja na 

putevima (“Službeni list CG”, br. 33/12 i 58/14). Ministarstvo održivog razvoja i turizma 

dostavilo je Nacrt o sadržini i načinu isticanja turističke signalizacije na putevima, na mišljenje. 

 

Aktivnosti Nacionalne turistička organizacija Crne Gore (NTO CG):  

- Svoje aktivnosti u 2019. godini je realizovala u skladu sa utvrđenim Programom rada i 

Finansijskim planom za 2019. godinu, koji su definisani uzimajući u obzir akcione planove za 

ciljna emitivna tržišta, aktuelno stanje u turizmu, sugestije i predloge lokalnih turističkih 

organizacija i turističke privrede, kao i raspoloživi budžet.  

- Promocija turističke ponude Crne Gore kao osnovni zadatak, a time i sve aktivnosti NTO CG, 

realizuju se u cilju kreiranja imidža i promocije Crne Gore kao kvalitetne, atraktivne i 

raznovrsne turističke destinacije tokom cijele godine. Nacionalna turistička organizacija 

http://www.outdooractive.com/
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realizovala je veliki broj aktivnosti sa ciljem privlačenja turista sa najznačajnih emitivnih tržišta 

da posjete Crnu Goru.   

- U skladu sa strateškim ciljevima, akcionim planovima za emitivna tržišta i interesovanjima 

turističke privrede, NTO CG je promovisala destinaciju na najbitnijim emitivnim tržištima. U 

2019. godini realizovane su aktivnosti na emitivnim tržištima Zapadne Evrope, Centralne i 

Istočne Evrope, Skandinavije, Regiona. Zajedno sa regionalnim turističkim organizacijama, 

aktivnosti su realizovane i na udaljenim tržištima Kine, Japana, UAE.  

- Promocija destinacije se realizovala na najvažnijim turističkim sajmovima i berzama turizma 

na tržištima Njemačke, Velike Britanije, Francuske, Poljske, Austrije, Skandinavije, Rusije, 

Ukrajine, Italije, Holandije, Regiona, udaljenim tržištima u saradnji sa regionalnim TO-ma.  

- NTO CG kontinuirano obavlja komunikaciju, razmjenu znanja i iskustava sa Svjetskom 

turističkom organizacijom (UNWTO), Evropskom komisijom za putovanja (ETC),  

Medjunarodnim udruženjem za kongrese i konvencije (ICCA) i asocijacijom  PATA (Pacific 

Asia Travel Association). 

 

STRATEŠKI CILJ 2 - Unaprjeđenje stanja prostora Crne Gore 

U okviru ovog cilja za opšte ciljeve definisane su sledeće ciljane vrijednosti: izbor rukovodioca izrade 

Prostornog plana Crne Gore i izrada Koncepta PPCG-a, izrada koncepta plana Generalne regulacije Crne Gore, 

donijeti programi privremenih objekata u zoni morskog dobra i nacionalnih parkova Crne Gore, davanje 

saglasnosti na Predloge programa privremenih objekata jedinica lokalnih samouprava, donošenje Pravilnika o 

bližem sadržaju i formi planskog dokumenta i izrada Izvještaja o stanju uređenja prostora u 2018. godini, od 

čega je ispunjeno 28%, dok je se ispunjenje preostalih ciljanih vrijednosti očekuje do kraja 2020.godine. 

Procentualni iskaz realizacije strateškog cilja 2 prikazan je na sljedećem grafiku: 

 

 

 

2.1 Opšti potcilj: Izrada Prostornog plana Crne Gore do 2040. godine 

Na osnovu čl. 16 i 24 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata, Vlada Crne Gore je, na sjednici 

od 20. decembra 2018. godine, donijela je Odluku o izradi Prostornog plana Crne Gore ("Službeni list 

Crne Gore", broj 82/18), a na sjednici od 26. decembra 2019. godine, Odluku od određivanju 

rukovodioca izrade Prostornog plana Crne Gore i visini naknade za rukovodioca i stručni tim za izradu 

Prostornog plana ("Službeni list Crne Gore", broj 76/19). 
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Strateški cilj 2: Unapređenje stanja prostora Crne Gore
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Rukovodilac izrade Prostornog plana Crne Gore izabran je na osnovu javnog poziva koji je raspisalo 

Ministarstvo, a u cilju što veće transparentnosti procedura, podsticanja zainteresovanih lica da 

učestvuju u poslovima planiranja prostora, ostvarivanja načela javnosti, kao i afirmacije 

konkurentnosti. Zainteresovana lica su bila u obavezi da pored dokaza o ispunjavanju uslova propisanih 

Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata, dostave i metodologiju izrade, rok za izradu Plana, 

kao i sastav stručnog tima.  

Koncept Prostornog plana Crne Gore (Koncept PPCG-a je u izradi, ali se s njegovim donošenjem kasni 

zbog složenosti procedure izbora rukovodioca izrade ovog planskog dokumenta).  

2.2 Opšti potcilj: Izrada Plana generalne regulacije Crne Gore do 2030. godine 

Završene su pripremne aktivnosti za donošenje odluke o izradi ovog planskog dokumenta.  

Odredbom člana 218 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata  propisano je da se državni i 

lokalni planski dokumenti predviđeni Zakonom o uređenju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list 

CG", br. 51/08, 34/11, 35/13 i 33/14) mogu, do donošenja plana generalne regulacije Crne Gore, 

izrađivati odnosno mijenjati po postupku propisanom ovim zakonom. U skladu sa tim zakonskim 

određenjem, u toku 2019. godine, donijete su odluke o izradi 33 lokalna planska dokumenata, a Vlada 

je utvrdila nacrte 11 planskih dokumenata. U toku 2019. godine, Vlada je donijela pet planskih 

dokumenata, a tri predloga planskih dokumenata su upućeni Skupštini Crne Gore na donošenje.  

2.3 Opšti potcilj: Izrada Programa objekata privremenog karaktera na području nacionalnih 

parkova za period 2019-2023. Godine 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma donijelo je Program objekata privremenog karaktera za 

područje Nacionalnog parka "Durmitor" za period 2019 - 2023. godine i to 31. jula 2019. godine. 

Programi objekata privremenog karaktera za područje nacionalnih parkova: “Skadarsko jezero”, 

“Lovćen”, “Prokletije” i “Biogradska gora” su u proceduri izrade i poslati su na mišljenje nadležnim 

organima i institucijama. 

2.4 Opšti potcilj: Davanje saglasnosti od strane MORT na predloge programa privremenih 

objekata  jedinica lokalnih samouprava 

U toku 2019. godine, Ministarstvo je nastavilo sa razmatranjem i davanjem saglasnosti na programe 

privremenih objekata jedinica lokalne samouprave, a shodno članu 116 Zakona o planiranju prostora i 

izgradnji objekata Ministarstvu je dostavljeno na saglasnost 14 programa privremenih objekata, i to od 

strane sljedećih opština: Andrijevica, Berane, Bijelo Polje, Danilovgrad, Herceg Novi, Kolašin, Nikšić, 

Tivat, Ulcinj, Berane, Cetinje, Podgorica, Šavnik i Tuzi, od čega je 5 programa vraćeno na doradu i 

korekciju (Berane, Cetinje, Podgorica, Šavnik i Tuzi), dok je na 9 programa data saglasnost 

(Andrijevica, Berane, Bijelo Polje, Danilovgrad, Herceg Novi, Kolašin, Nikšić, Tivat i Ulcinj). 

2.5 Opšti potcilj: Donošenje podzakonskih akata 

Ministarstvo je donijelo Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o bližim uslovima za 

postavljanje, odnosno građenje privremenih objekata, uređaja i opreme ("Službeni list Crne Gore", broj 

76/19). Nije donijet Pravilnik o bližem sadržaju i formi planskog dokumenta. U toku 2019. godine, 

pristupilo se izradi izmjena i dopuna Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata koje su i dalje u 

toku, a čija će nova rješenja direktno uticati na materiju koja se reguliše ovim pravilnikom. 

2.6 Opšti potcilj: Sprovođenje zakona 

U izvještajnom periodu, Direktorat za planiranje prostora primio je 13 predloga lokalnih planskih 

dokumenata izrađenih po posebnom postupku (član 219 Zakona o planiranju prostora i izgradnji 

objekata) od kojih je 11 predloga dobilo saglasnost, dok 2 predloga nijesu dobila saglasnost. 
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U prvostepenom upravnom postupku, ovlašćena lica za slobodan pristup informacijama su, u 

izvještajnom periodu, primila u rad 8 zahtjeva za slobodan pristup informacijama. U roku je riješeno 7 

zahtjeva, 1 zahtjev riješen je po isteku roka. Podnijete su dvije žalbe, od kojih je jedna žalba zbog 

ćutanja uprave. U tom predmetu postupljeno je u roku iz člana 125 stav 6  Zakona o upravnom 

postupku. Usvojena su 4 zahtjeva, 2 zahtjeva je odbijeno, dok je u slučaju 2 zahtjeva postupljeno 

obavještenjem da se tražena informacija nalazi na sajtu nadležnog organa. 

Direktorat za planiranje prostora, u izvještajnom periodu, rješavao je po žalbama na rješenja organa 

lokalne uprave o utvrđivanju naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta, primjenom 

odredaba člana 239 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata, člana 66 derogiranog Zakona o 

uređenju prostora i izgradnji objekata, Zakona o  upravnom postupku i odluka jedinica lokalne 

samouprave o komunalnom opremanju građevinskog zemljišta. Izjavljeno je 37 žalbi, a riješeno je 34 

žalbi i to u propisanom roku.  3 žalbe su prijenete u narednu godinu, budući da su izjavljene krajem 

2019. godine. Usvojeno je 29 žalbe, a odbijeno 5, od čega su 2 odbijene zbog neblagovremenosti. 

Najveći broj žalbi usvojen je iz razloga što prvostepeni javnopravni organ nije primijenio, odnosno 

pogrešno je primijenio odredbe Zakona o upravnom postupku u odnosu na pravo stranke na 

izjašnjavanje (član 14), obrazloženje rješenja (član 22), izjašnjavanje stranke o rezultatima ispitnog 

postupka (član 111). Pred Upravnim sudom Crne Gore pokrenuta su 2 upravna spora koja su u toku. 

 

STRATEŠKI CILJ 3: Integrisanje crnogorskog u evropsko tržište građevinarstva 

 

U okviru ovog strateškog cilja za konkretne potciljeve definisane su sledeće ciljane vrijednosti: urađen 

projektni zadatak za izradu Strategije građevinarstva do 2030, donijet Pravilnik o izmjenama i 

dopunama Pravilnika o klasifikaciji građevinskih proizvoda u odnosu na njihove reakcije i otpornost 

na požar, unaprijeđen proces prijave građenja i izdavanja građevinskih dozvola i eliminisan analogni 

oblik dostavljanja tehničke dokumentacije, održane tri radionice namijenjene privrednim subjektima, 

usvojeni svi dijelovi eurokodova i održane obuke za primjenu eurokodova, izrađena tehnička 

dokumentacija za prilagođavanje objekata definisanih Akcionim planom za prilagođavanje objekata u 

javnoj upotrebi i za pristup, kretanje i upotrebu licima sa invaliditetom i licima smanjene pokretljivosti 

i započeti radovi na prilagođavanju objekata definisani istim Akcionim planom, obrađeni i riješeni svi 

zahtjevi za izradavanje građevinskih dozvola, upotrebnih dozvola, urbanističko-tehničkih uslova, 

obrađeni i riješeni predmeti u drugostepenom postupku i riješeni zahtjevi za Slobodan pristup 

informacijama.  

Od navedenih ciljnih vrijednosti ispunjeno je 94 %, dok je realizacija preostalih ciljnih vrijednosti u 

toku. Procentualni iskaz realizacije strateškog cilja 3 prikazan je na sljedećem grafiku: 

 

94%

6%

Strateški cilj 3 - Integrisanje crnogorskog u 
evropsko tržište građevinarstva

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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3.1. Opšti potcilj: Pravni i strateški okvir kao okosnica razvoja građevinarstva 

3.1.1 Konkretan potcilj: Donošenje strategije razvoja građevinarstva do 2030. godine 

U skladu sa novim metodološkim pristupom u pripremi strateških dokumenata, a u cilju kvalitetnije 

pripreme ovog strateškog dokumenta urađena je eksterna evaluacija Strategije razvoja građevinarstva 

Crne Gore do 2020.godine i.i, čiji rezultati će biti osnova za procjenu da li je potrebno pripremati novi 

strateški dokument u ovoj oblastinakon čega će se izvršiti procjena opravdanosti izrade novog 

strateškog dokumenta.  

3.1.2 Konkretan potcilj: Usklađivanje zakonske regulative sa evropskom regulativom 

U toku 2019. godine donesen je niz podzakonskih akata u oblasti građevinarstva. 

3.1.3 Konkretan potcilj: Uspostavljanje sistema elektronske komunikacije u oblasti izgradnje 

objekata 

U cilju unapređenja procesa izgradnje objekata planirano je uspostavljanje sistema elektronske 

komunikacije u oblasti izgradnje objekata, odnosno komunikacija svih učesnika u procesu izdavanja 

urbanističko-tehničkih uslova, prijave građenja i izdavanja građevinske dozvole (podnosioci prijava i 

zahtjeva, organi lokalne uprave, privredni subjekti koji se bave revizijom tehničke dokumentacije i 

stručnim nadzorom i organi za tehničke uslove). S tim u vezi Ministarstvo je u decembru 2019. godine, 

raspisalo javni poziv za izbor najpovoljnijeg ponuđača za izradu softvera. 

3.2 Opšti potcilj: Tehnička regulativa kao osnov sistema kvaliteta u građevinarstvu 

 

U cilju inoviranja zastarjele tehničke regulative i usaglašavanja iste sa tehničkom regulativom EU iz 

oblasti građevinarstva i građevinskih proizvoda doneseni su tehnički propisi koji propisuju tehničke 

zahtjeve za pojedine vrste građevinskih konstrukcija i građevinskih proizvoda. Zbog izazova u 

implementaciji novih propisa odložena je njihova primjena. Imajući u vidu navedeno, treba 

intenzivirati saradnju sa privrednim sektorom i strukovnim asocijacijama kako bi se prevazišli uočeni 

izazovi. 

3.2.1 Konkretan potcilj: Podrška privredi u primjeni nove tehničke regulative (proizvodnja i 

stavljanje građevinskih proizvoda na tržište) 

Održane su dvije radionice za proizvođače građevinskih proizvoda, laboratorija koje se bave 

ispitivanjima građevinskih proizvoda kao i uvoznicima i distributerima u cilju bližeg upoznavanja sa 

obavezama u procesu stavljanja na tržište i u upotrebu građevinskih proizvoda.  

U saradnji sa Institutom za građevinarstvo - IG CERT održana je radionica za proizvođače na kojoj su 

upoznati sa zahtjevima standarda za proizvodnju agregata za beton, betona i asfalta i procedurama 

sertifikacije fabričke kontrole za navedene proizvode.  

U saradnji sa Inženjerskom komorom Crne Gore, Ministarstvo je organizovalo radionicu namijenjenu 

projektantima, revidentima i izvođačima na kojoj je prezentovana tehnička regulativa iz oblasti 

izgradnje objekata sa akcentom na obaveze koje proizilze iz datih propisa.  

Sagledavajući navedeno moraju se intenzivirati aktivnosti nadležnih inspekcijskih organa, prvenstveno 

tržišne i urbanističko - građevinske inspekcije kako bi se i na taj način ukazalo privrednim subjektima 

na nepravilnosti u njihovom radu i da te nepravilnosti moraju da otklone. 
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3.2 2 Konkretan potcilj: Podrška edukaciji inženjera u primjeni nove tehničke regulative 

(eurokodovi) 

Institut za standardizaciju Crne Gore je u 2019. godini usvojio 28 dijelova eurokodova tako da je Crna 

Gora usvojila svih 58 dijelova sa nacionalnim aneksima u kojima su definisani nacionalni parametri. 

U saradnji sa Inženjerskom komorom Crne Gore, koja je prepoznata Akcionim planom za 

implementaciju eurokodova kao relevantna institucija za obuku svršenih inženjera, organizovane su 

obuke.  

 

3.3 Opšti potcilj: Prilagođavanje objekata u javnoj upotrebi licima smanjene pokretljivosti i 

licima sa invaliditetom 

3.3 1 Konkretan potcilj: Uklanjanje arhitektonskih barijera na objektima u javnoj upotrebi u 

vlasništvu države 

Završetkom radova na prilagođavanju objekta Ministarstva finansija u Podgorici u decembru 2019. 

godine, u potpunosti je realizovan Akacioni plan iz ove oblasti za 2014. godinu. Svih 13 predviđenih 

objekata su prilagođeni. 

U 2019. godini, započele su aktivnosti na realizaciji obaveza iz Akcionog plana za 2019 za 

prilagođavaje objekata. Za realizaciju AP 2019 zadužene su Uprava javnih radova i Uprava za 

imovinu.. Ugovorena vrijednost radova iznosi 27.093,71 €. Objekti u kojima su izvedeni radovi u 2019. 

godini, shodno Akcionom planu za 2019. godinu, su: Administrativna zgrada državnih organa – Zgrada 

Vektre, Ministarstvo prosvjete i Ministarstvo održivog razvoja i turizma. 

Započelo se i sa aktivnostima u dijelu realizacije obaveza iz AP 2019 za koje je zadužena Uprava 

javnih radova, ista je raspisala javna nadmetanja za izbor obrađivača glavnih projekata i reviziju 

projektne dokumentacije za prilagođavanje slijedećih objekata: zgrada Predsjednika Crne Gore u 

Podgorici, stara zgrada Vlade u Podgorici, Uprava carina u Podgorici, zgrada državnih organa u 

Mojkovcu, Direkcija za saobraćaj u Podgorici i Ministarstvo kulture na Cetinju. 

U cilju podizanja svijesti o značaju pristupačnosti, odnosno uklanjanju arhitektonskih barijera na 

objektima u javnoj upotrebi licima sa invaliditetom i licima smanjene pokretljivosti, tokom 2019. 

godine organizovano je pet okruglih stolova na temu pristupačnosti objekata u javnoj upotrebi i izrade 

baze podataka pristupačnih objekata u javnoj upotrebi (četiri radionice održane su uz učešće 

predstavnika lokalnih uprava koji se bave ovim pitanjima, a jedna radionica je održana na 

Arhitektonskom fakultetu).  

U ovoj oblasti je postignut značajan napredak ali i u narednom periodu se mora nastaviti sa 

aktivnostima na prilagođavanju objekata i podizanju svijeti o ovoj problematici kako bi i objekti i 

okruženje bili dostupni svima. 

 

3.4 Opšti potcilj: Sprovođenje zakona  

Za izdavanje urbanističko-tehničkih uslova i potvrdu uslova podnešeno je 489 zahtjeva. Od navedenog 

broja, 225 zahtjeva je riješeno izdavanjem urbanističko-tehničkih uslova, kod 15 zahtjeva je potvrđeno 

važenje urbanističko-tehničkih uslova, 88 zahtjeva je proslijeđeno na nadležnost, od kojih 82 zahtjeva 

su proslijeđena na nadležnost lokalnim sekretarijatima, a 6 drugim organima, izdato je 107 obavještena 

o nemogućnosti izdavanja urbanističko-tehničkih uslova, kod 18 zahtjeva je izvršena dopuna 

urbanističko-tehničkih uslova i 17 zahtjeva je obustavljeno. U narednu godinu prenešeno je 19 zahtjeva 

urbanističko-tehničkih uslova. 
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Za izdavanje građevinske dozvole za složeni inženjerski objekat podnešeno je 114 zahtjeva. Izdato je 

66 građevinskih dozvola, 10 zahtjeva je odbijeno i 10 zahtjeva je obustavljeno, 28 zahtjeva prenešena 

su u 2020. godinu. 

Za izdavanje upotrebnih dozvola za složene inženjerske objekte podnešeno 113 zahtjeva. Izdata je 51 

upotrebna dozvola, imenovana su 42 vršioca tehničkog pregleda, 4 zahtjeva su odbijena, 6 zahtjeva je 

obustavljeno, a 9 je proslijeđeno na nadležnost i 43 zahtjeva su prenešena u 2020.godinu. 

U 2019. godini podnešen je jedan zahtjev za imenovanje na koji je pozitivno odgovoreno donošenjem 

rješenja o imenovanju. 

Ovom organu izjavljena je 21 žalba protiv prvostepenih rješenja lokalne samouprave, koje se odnose 

na odbijanje zahtjeva za izdavanje urbanističko-tehničkih uslova. U tri predmeta žalba je usvojena i 

predmeti su vraćeni na ponovno postupanje prvostepenog organa, 15 žalbi je odbijeno, čime je 

potvrđeno rješenje prvostepenog organa, a tri žalbe su proslijeđene drugim organima na nadležnost. 

Podneseno je 136 zahtjeva za tumačenja i mišljenja. Dato je 46 mišljenja u vezi primjene Zakona o 

planiranju prostora i izgradnji objekata i 90 mišljenja i djelokruga rada Direktorata za građevinarstvo. 

Dostavljeni svi potrebni izvještaji koji se odnose na pregovaračka poglavlja: 1, 3, 20 i 23.;  

Predstavnici Direktorata za građevinarstvo učestvovali su u radu više radnih grupa formiranih za izradu 

raznih akcionih planova, propisa, tehničkih komiteta i dr.  

Direktorat za građevinarstvo je u 2019. godini, pripremio veći broj propisa. 

 

STRATEŠKI CILJ 4 - Stvoriti uslove za zaštitu autentičnosti prostora, unaprijediti vizuelni kvalitet 

naselja i prostora, obezbijediti kvalitet arhitektonskih rješenja objekata u 

javnoj funkcij 

U okviru ovog strateškog cilja za konkretne potciljeve definisane su sledeće ciljne vrijednosti: 

donošenje Državnih smjernica razvoja arhitekture, obrađeni svi primljeni zahtjevi i sprovedeni 

konkursi za koje su se stekli uslovi za raspisivanje, obrađeni svi primljeni zahtjevi koji se tiču vršenja 

poslova glavnog gradskog arhitekte za jedinice lokalnih samouprava koje nijesu imenovale glavne 

gradske arhitekte i pripremne aktivnosti za realizaciju projekta predstavljanja Crne Gore na 17. 

Bijenalu arhitekture u Veneciji 2020.g. 

Realizacija navedenih ciljnih vrijednosti iznosi 31%, dok će realizacija drugih 69% biti izazov u 2020. 

godini. Procentualni iskaz realizacije ovog strateškog cilja dat je na sljedećem grafiku: 

 

31%

31%

38%

Strateški cilj 4 - Stvoriti uslove za zaštitu autentičnosti 
prostora, unaprijediti vizuelni kvalitet naselja i prostora, 
obezbijediti kvalitet arhitektonskih rješenja objekata u 

javnoj funkciji

Realizovano Realizacija u toku Nije realizovano
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4.1 Opšti potcilj: Donošenje Državnih smjernica razvoja arhitekture 
 

Državne smjernice za razvoj arhitekture nijesu donijete. Pripremljena je radna verzija teksta koju je 

potrebno značajno izmijeniti prije upućivanja na javnu raspravu. 

4.2 Opšti potcilj: Sprovođenje javnih konkursa za idejno arhitektonsko rješenje - Dobijanje 

najkvalitetnijeg idejnog arhitektonskog rješenja kao osnove za izradu glavnog 

projekta 

U 2019. godini prenešeno je 8 zahtjeva za raspisivanje konkursa za izradu idejnog arhitektonskog 

rješenja na osnovu kojeg se izrađuje tehnička dokumentacija, obavezno raspisuje javni konkurs za 

objekte za potrebe državnih organa, lokalne samouprave, zdravstvenih, prosvjetnih, naučnih, kulturnih, 

sportskih i objekata socijalne zaštite koji su u državnoj svojini, iz 2018. godine. U 2019. 

godini sprovedena su tri konkursa i to: konkurs za idejno arhitektonsko rješenje vrtića i jaslica u 

Ulcinju; konkurs za idejno arhitektonsko rješenje objekta kapele na Čevu, Prijestonica Cetinje i 

konkurs za idejno arhitektonsko rješenje Edukativno–konferencijskog centra Centralne banke Crne 

Gore u Tivtu. Krajem 2019. godine raspisana su dva konkursa, za koje će konkursni postupak biti 

završen u 2020. godini, to su: konkurs za idejno arhitektonsko rješenje za Osnovnu školu u Tološima 

u Podgorici i konkurs za idejno arhitektonsko rješenje rehabilitaciju objekta škole i izgradnju sportske 

sale JU OŠ ”Lovćenski partizanski odred” (Kako na konkursu nije pristigao nijedan rad, donešena je 

odluka da se u narednom period konkursni postupak sprovede u vidu pozivnog konkursa ). 

Konkurs za izradu idejnog arhitektonskog rješenja za atletski stadion u naselju Humci, Prijestonica 

Cetinje - Čeka se dopuna konkursne dokumentacije potrebne za raspisivanje i rješavanje vlasničkih 

odnosa na predmetnoj lokaciji. 

Pored toga, u 2019. godini primljeno je još 12 zahtjeva za raspisivanje konkursa za idejno rješenje, koji 

su preneseni u rad za 2020. godinu. 

 

4.3 Opšti potcilj: Vršenje poslova glavnog gradskog arhitekte za jedinice lokalnih samouprava 

koje nijesu imenovale glavne gradske arhitekte 

Shodno članu 87 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata u 2019. godini u prvostepenom 

postupku podnijeto je 295 zahtjeva za davanje saglasnosti na idejno rješenje za objekte i prenjeta su 52 

zahtjeva iz 2018. godine, tako da je u izvještajnom periodu bilo ukupno 347 predmeta. U 2019. godini 

riješeno je 60% (280) predmeta, a u 2020. godinu prenijeto je 67 predmeta. Procentualnih iskaz 

riješenih postupaka prikazan je na sljedećem grafiku: 
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Ovdje, prije svega treba imati u vidu da se, uglavnom, radi o zahtjevima iz Opština: Gusinje, Plav, 

Danilovgrad, Kotor, Kolašin, Tivat i Bijelo Polje koje do sredine 2019. godine nijesu imenovale glavne 

gradske arhitekte, što je uslovilo produženje roka za odlučivanje po zahtjevima investitora. Tome treba 

dodati i najčešće dugu proceduru (traženje dopune zahtjeva, izjašnjenja o rezultatima ispitnog 

postupka) koja je imala uticaja na blagovremeno odlučivanje po zahtjevima (u roku od 15 dana).  

U izvještajnom periodu imenovano je 12 glavnih gradskih arhitekata i to za: Glavni grad Podgorica, 

Prijestoncu Cetinje i opštine - Nikšić, Žabljak, Šavnik, Plužine, Tivat, Budva, Rožaje, Gusinje, Plav, 

Mojkovac, Pljevlja, Herceg Novi, Bar, Ulcinj, Bijelo Polje, Danilovgrad i Kolašin.  

Organi nad kojima se vrši nadzor u 2019. godini u prvostepenom postupku primili su 1.682 zahtjeva. 

U 2019. godini riješeno je 1.548 predmeta, a u 2020. godinu prenijeto je 186 predmeta. Od 1.548 

riješenjih predmeta, ukupno je izdato 1.383 saglasnosti, dok je za 149 zahtjeva saglasnost odbijena. 

Obustavljeno je 36 postupaka. Od 1.548 riješenih predmeta u zakonskom roku je riješeno 1.166, dok 

je 341 predmeta riješeno nakon isteka zakonskog roka. Donijeto je 10 rješenja po zahtjevu za 

ponavljanje postupka. Osim toga organima uprave nad kojima se vrši nadzor podnijete su 33 žalbe.  

Prikaz broja saglasnosti glavnog gradskog arhitekte po opštinama dat je na sljedećem grafiku: 

 

 
 

U Direktoratu glavnog državnog arhitekte, vrše se i poslovi propisivanja smjernica za usklađivanje 

spoljnog izgleda bespravnog objekta iz člana 154 Zakona i to za opštine koje do kraja izvještajnog 

perioda nijesu imenovale glavnog gradskog arhitektu. U izvještajnom periodu Direktoratu glavnog 

državnog arhitekte podnijeta su 2 zahtjeva za propisivanje smjernica za usklađivanje spoljnog izgleda 

bespravnog objekta. Zahtjevi su prenijeti u rad za 2020. godinu. 

Direktoratu glavnog državnog arhitekte podnijeto je 7 zahtjeva za donošenje rješenja  o usklađenosti 

spoljnog izgleda bespravnog objekta prema smjernicama izdatim u postupku legalizacije u skladu sa 

članom 167 Zakona. U 2019. godini riješena su 3 predmeta, a u 2020. godinu prenijeta su 4 predmeta 

o usklađenosti spoljnog izgleda bespravnog objekta. 

U 2019. godini Direktoratu glavnog državnog arhitekte podnijeto je 38 zahtjeva za davanje saglasnosti 

u pogledu spoljnog izgleda privremenog objekta. U 2019. godini riješeno je 28 predmeta, a u 2020. 

godinu prenijeto je 10 predmeta.  

U prvostepenom upravnom postupku riješeno je ukupno 28 predmeta. Ukupno je izdato 28 saglasnosti. 

Od 28 riješenih predmeta u zakonskom roku je riješeno 8, dok je ostalih 20 predmeta riješeno nakon 

isteka zakonskog roka. 
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4.4 Opšti potcilj: Sprovođenje zakona 

U drugostepenom postupku, u izvještajnom periodu, rješavano je po žalbama na rješenja glavnog 

gradskog arhitekte, u skladu sa članom 88 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata i Zakona 

o  upravnom postupku. Izjavljene su 43 žalbe. U drugostepenom postupku, u propisanom roku riješeno 

je 36 žalbi. Žalbe za 7 predmeta su stigle krajem decembra pa su prenesene u 2020. godinu Usvojeno 

je 15 žalbi, a odbijeno 18. Meritorno je riješeno u 3 predmeta. Prvostepena rješenja su poništavana 

zbog povrede pravila postupka pogrešno i nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja i povrede 

materijalnog prava. Pred Upravnim sudom Crne Gore pokrenuto je 9 upravnih sporova, od kojih je 

jedan zbog ćutanja uprave. S tim u vezi Postupak pred Upravnim sudom nije okončan, osim upravnog 

spora za ćutanje uprave gdje je donijet upravni akt. 

 

4.5 Opšti potcilj: Predstavljanje Crne Gore na međunarodnoj izložbi arhitekture - Venecijansko 

bijenale 2020. godine  

U decembru 2019. godine izabrana je kuratorka crnogorske postavke na XVII međunarodnoj izložbi 

arhitekture – arhitektica Svetlana Perović. Organizatori Bijenala su obaviješteni o izboru komesara i 

kustosa u skladu sa pravilnikom Bijenala za nacionalna učešća. 

Informacija o učešću Crne Gore na XVII Bijenalu Arhitekture u Veneciji s predlogom ugovora o 

zakupu izložbenog prostora za Venecijansko bijenale umjetnosti i arhitekture, sa privrednim društvom 

Immobiliare Cadore Srl - Venecija, Republika Italija razmatrana je i usvojena na sjednici Vlade 23. 01. 

2020. godine. Produžen je - Ugovor o zakupu prostora za realizaciju izložbe na Venecijanskom 

Bijenalu umjetnosti i Bijenalu arhitekture, sa privrednim društvom Immobiliare Cadore Srl – Venecija, 

Republika Italija. 

Sproveden je Međunarodni konkurs za izbor autorskog tima, koncepta i sadržaja crnogorske postavke 

na 17. Međunarodnoj izložbi arhitekture u Veneciji 2020. Izabran je autorski tim sa radom pod nazivom 

„SYNTONY“. Nastavljen je rad na projektu predstavljanja Crne Gore na ovoj međunarodnoj izložbi. 

Ostale aktivnosti sprovedene u cilju realizacije ovog strateškog cilja: 

U 2019. godini donijete su: Uredba o povjeravanju dijela poslova iz nadležnosti Ministarstva održivog 

razvoja i turizma Glavnom gradu Podgorica („Službeni list Crne Gore“, broj 53/19) i Uredba o 

povjeravanju dijela poslova iz nadležnosti Ministarstva održivog razvoja i turizma Opštine Budva 

(„Službeni list Crne Gore“, broj 71/19). 

 
 

STRATEŠKI CILJ 5 - Obezbjediti zaštitu prostora od nelegalne gradnje 

 

5.1 Opšti potcilj: Zaštita prostora kroz inspekcijski nadzor 

 

Urbanističko-građevinska inspekcija je u periodu od 01.01.-31.12.2019. godine izvršila 2.662 

inspekcijskih pregleda i to: 820 u postupku redovne inspkcijske kontrole, 1.148 po podnijetim 

inicijativama i 694 kontrolnih inspekcijskih pregleda. U okviru 455 kontrola utvrđene su nepravilnosti, 

od čega je 110 slučajeva donijeto rješenje o rušenju bespravno sagrađenih objekata i 171 slučaj rješenje 

o ukalanjanju privremenih objekata iz područja posebne namjene, dok je u preostalim donešeno 

rježenje o otklanjanju nepravilnosti ili rješenje o zabrani. 
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U izvještajnom periodu, inspekcija je zaprimila 774 prijave građenja objekata. Broj pregledanih prijava 

građenja u roku 697 od toga 649 prijava građenja odobreno dok je 48 odbijeno. Broj neriješenih prijava 

građenja iz 2019. godine je 77. 

Takođe, ovoj inspekciji je dostavljeno 434 prijave adaptacije, od čega je 409 prijava odobreno dok je 

25 odbijeno. 

Najveći broj utvrđenih nepravilnosti odnosio se na građenje objekata bez prijave početka građenja, na 

bespravno postavljanje privremenih objekata na prostoru područja posebne namjene (u zoni morskog 

dobra i nacionalnim parkovima). 

Urbanističko-građevinska inspekcija donijela je 8 rješenja o prekidu postupka za uklanjanje objekata 

shodno Zakonu o planiranju prostora i izgradnji objekata, kao i 1 rješenja o obustavi postupaka. 

Inspektori su podnijeli 22 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka i 59 krivičnih prijava koje su se 

odnosile na građenje objekta bez prijave početka građenja.         

Djelimično je realizovana planirana aktivnost jačanja administrativnih kapaciteta zapošljavanjem 

urbanističko-građevinskih inspektora. Ministarstvo održivog razvoja i turizma nastavlja preduzimanje 

mjera za zapošljavanje urbanističko-građevinskih inspektora. 

Realizovana je planirana aktivnost praćenja sistema za prijavu nelegalne gradnje i uspostavljanje jasnih 

i preciznih procedura za postupanje po žalbama i prijavama građana na rad inspekcije. Uspostavljen je 

sistem za prijavu nelegalne gradnje, inicijative se podnose pisanim putem kao i telefonskim putem. 

Uspostavljena je procedura za postupanje po žalbama građana na rad inspekcije. 

Prigovori na rad inspektora odnosili su se na neobavještavanje podnosioca inicijative o izvršenoj 

kontroli, shodno Zakonu o inspekcijskom nadzoru. U tom smislu, inspektorima je ukazano na zakonsku 

obavezu, po kojoj su isti i postupili. 

Nije realizovana planirana aktivnost formiranja i redovnog objavljivanja liste investitora i izvođača 

radova za koje je utvrđeno da krše propise koji regulišu oblast uređenja prostora i izgradnje objekata. 

Realizovana je planirana aktivnost inteziviranja postupaka kontrole u oblasti uređenja prostora i 

izgradnje objekata u slučajevima ispunjavanja zakonskih uslova. 

U drugostepenom postupku u izvještajnom periodu rješavano je po žalbama na rješenja urbanističko-

građevinskog inspektora, uz obezbijeđenu potpunu primjenu načela i pravila upravnog postupka. U 

periodu od 01.01.2019.godine do 31.12.2019. godine, ukupno je izjavljeno 220 žalbi.  

 

5.2 Opšti potcilj: Smanjenje nezakonitog poslovanja lica koji posjeduju licence iz oblasti 

građevinarstva 

U ovom periodu podnijeto je 828 zahtjeva za licence, od kog broja je: 

- izdato 768 licenci, 

- oduzeto 32 licence, 

- odbijeno 12 zahtjeva podnijetih u 2019. godini, 

- ostalo je neriješeno 16 zahtjeva u 2019 .godini,  

- odbijena 93 zahtjeva za izdavanje licenci podnijetih u 2018. godini. 
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STRATEŠKI CILJ 6 - Unaprijediti uslove života i stanovanja građana 

 
U okviru ovog strateškog cilja za konkretne potciljeve definisane su sledeće ciljne vrijednosti: 

revidovan Akcioni plan Nacionalne stambene strategije za period 2015-2020 i pregovori oko 

pokretanja IV faze 1000+ projekta, obrađeno 32% od ukupnog broja podnijetih zahtjeva za 

legalizuaciju bespravno sagrađenih objekata, riješeno 15% od ukupnog broja i povećan broj organa 

upravljanja u stambenim zgradama za 20%, od čega nije realizovano samo 5 %. Na nivo radnji, 

realizacija ovog strateškog cilja iznosi 57%. Procentualni iskaz realizacije ovog cilja dat je na 

sljedećem grafiku: 

 

6.1. Opšti potcilj: Socijalno stanovanje 

6.1.1. Konkretan potcilj: Rješavanje stambenih potreba građana 

Nacionalna stambena strategija za period 2011-2020. godine definiše viziju i misiju stambenog sektora, 

obezbjeđenje adekvatnog stanovanja, koje predstavlja jedan od ključnih činilaca životnog standarda i 

kvaliteta života, a istovremeno je važan pokretač privrednog i društvenog razvoja. Rast standarda i 

dostupnosti stanovanja jeste jedan od prioriteta socijalnog razvoja Crne Gore.  

Zakonom o socijalnom stanovanju je konkretizovan značajan dio preporuka Nacionalne stambene 

strategije za period 2011-2020. godine i istim je predviđena izrada Programa socijalnog stanovanja, 

koji donosi Vlada Crne Gore, kao trogodišnjeg i operativnog dokumenta kroz čiju realizaciju će se 

pratiti jedan od ključnih segmenata politike stanovanja, koji proizilazi iz Strategije, i to „Povećanje 

dostupnosti stambenog prostora“. Shodno Zakonu jedinice lokalne samouprave donose lokalne 

programe socijalnog stanovanja, kao jednogodišnje programske dokumente. 

Shodno Programu socijalnog stanovanja, projekti čije je sprovođenje u toku su: 

- Projekat rješavanja stambenih pitanja građana po povoljnijim uslovima- Projekat 1000+ (u 

saradnji sa Bankom za razvoj Savjeta Evrope (CEB)), koji sprovodi Ministarstvo održivog 

razvoja i turizma;  

- Nacionalni stambeni projekat za raseljena i interno raseljena lica, koji implementira 

Ministarstvo rada i socijalnog staranja uz podršku CEB-a (Regionalni stambeni program za 

raseljena i interno raseljena lica); 

- Projekti Stambene zadruge „Solidarno“ - rješavanje stambenih pitanja zaposlenih u prosvjeti; 

- Projekti Stambene zadruge „Zdravstvo“ - rješavanje stambenih pitanja zaposlenih u zdravstvu; 

57%
14%

29%

Strateški cilj 6 - Unaprijediti uslove života i stanovanja 
građana

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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- Projekti „Crnogorskog fonda za solidarnu stambenu izgradnju“ doo Podgorica - rješavanje 

stambenih pitanja zaposlenih. 

 

Projekat rješavanja stambenih potreba građana po povoljnim uslovima – Projekat 1000+ (III faza) 

predstavlja nastavak projekta koji je uspostavljen 2010. godine, u okviru koga su uspješno 

implementirane dvije faze: I faza u periodu 2010-2011 godine i II faza u periodu 2015-2016. godine. 

Projekat je sproveden u saradnji i kroz kreditni aranžman sa CEB-om.  

Treća faza Projekta 1000+, je i dalje u toku, i tokom ove faze dodijeljeno je ukupno 517 vaučera, od 

kojih je 377 odobrenih kredita, čija je vrijednost 18.590.967,38 eura, dok vrijednost stambenih jedinica 

za iste iznosi 20.139.786,16 eura.  

Kroz sve tri faze Projekta 1000+ ukupno je do sada 1.185 domaćinstava riješilo stambeno pitanje, 

odnosno preko tri hiljade građana Crne Gore.  

Implementacija IV faze Projekta koja je u završnoj fazi, se sprovodi sredstvima kredita iz Okvirnog 

ugovora o zajmu između CEB-a i Vlade Crne Gore-Ministarstva finansija od decembra 2017. godine. 

U saradnji sa predstavnicima CEB-a, data je saglasnost na sredstva od 10 miliona eura kroz Aneks 

ugovora koji je prihvaćen i potpisan od strane Vlade Crne Gore. Aktivnosti na pripremi realizacije IV 

faze Projekta su u toku. 

 

6.2 Opšti potcilj: Ralizovati postupak legalizacije bespravno sagrađenih objekata i 

obezbijeđivanje izgradnje infrastrukture, neophodnih sadržaja za 

normalan život građana u naseljima sa nelegalnim objektima i stvoriti 

bolje životne uslove  

6.2.1. Konkretan potcilj: Legalizacija bespravnih objekata 

Prema podacima dobijenim od strane jedinica lokalnih samouprava od novembra 2019. godine, od oko 

51.000 podnijetih zahtjeva za legalizaciju na nivou države, obrađeno je preko 33.000 zahtjeva. U 

najvećem broju jedinica lokalne samouprave je visok procenat obrade podnijetih zahtjeva: u Bijelom 

Polju, Nikšiću, Kolašinu, Petnjici, Pljevljima i Kotoru svi primljeni zahtjevi su obrađeni, dok je u 

pojedinim opštinama procenat obrade zahtjeva i do 90% od ukupnog broja. 

Od ukupnog broja obrađenih zahtjeva, donijeto je 4.306 rješenja o prekidu postupka, od čega je u 2.495 

rješenja donijeto sa razloga neusklađenosti sa planovima, a 236 rješenja o prekidu radi rješavanja 

imovinsko pravnih odnosa, dok za određeni broj slučajeva opštine nijesu dostavile detaljne podatke.  

Donijeto je 734 rješenja o legalizaciji (u opštini Nikšić donijeto je 236 rješenja o legalizaciji a podnijeto 

2.370 zahtjeva, u opštini Bijelo Polje donijeto je 92 rješenja o legalizaciji, u opštini Tuzi 59, opštini 

Tivat 36, Žabljaku 27). 

Prema prikupljenim podacima, obračunat je i naplaćen dio prihoda od naknade za komunalno 

opremanje za bespravne objekte: u budžete jedinica lokalne samouprave je uplaćeno 1.353.005,51 € 

na ime ove naknade, dok je obračunati iznos 2.121.111,55 €. Sredstva prikupljena u procesu 

legalizacije će se ulagati u one prostore na kojima su izgrađeni bespravni objekti, u izgradnju 

nedostajuće infrastrukture, objekata od javnog interesa. Krajnji cilj odnosno rezultat koji se očekuje je 

podizanje kvaliteta života građana i uređen i opremljen prostor. 

Vodi se kontinuirana komunikacija sa jedinicama lokalne samouprave koje su nosioci ovog procesa sa 

ciljem sprovođenja zakona na efikasan način.  
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Orto foto snimak teritorije Crne Gore je dostupan na veb sajtu Ministarstva od 11. juna 2019. godine. 

Shodno Zakonu, podaci orto foto snimanja su dostavljeni Upravi za nekretnine, radi preklapanja orto-

foto snimka teritorije Crne Gore sa važećim digitalnim podlogama i postavljanja na Geoportal Uprave 

za nekretnine, što je i izvršeno te se na Geoportalu može pristupiti preklopljenim orto-foto snimcima i 

katastarskim podlogama. Sljedeći korak je ukrštanje podataka o podnijetim zahtjevima za legalizaciju 

sa podacima sa Geoportala, što će rezultirati evidencijom bespravnih objekata. 

 

6.3 Opšti potcilj: Poboljšanje uslova stanovanja u stambenim zgradama 

6.3.1 Konkretan potcilj: Održavanje stambenih zgrada 

Stanje stambenog fonda nije na zadovoljavajućem nivou, ali kontinuirano se radi na poboljšanju istog 

i na unapređenju zakona kojim se uređuje ova oblast. S tim u vezi, definisan je potcilj čija će realizacija 

unaprijediti stanje u oblasti održavanja stambenog fonda. Aktivnosti koje će direktno uticati na 

postizanje cilja su pojačan inspekcijski nadzor, organizovanje marketinške komunikacije, koju je 

potrebno sprovesti na nivou svake jedinice lokalne samouprave sa ciljem podizanja svijesti građana o 

potrebi formiranja organa upravljanja u stambenim zgradama i kulturi stanovanja. U kampanju treba 

uključiti štampane i elektronske medije, a na sajtovima opština treba objaviti sve informacije, naročito 

one koje se tiču podsticajnih mjera u oblasti obnove stambenih zgrada. Registri stambenih zgrada, 

etažnih vlasnika i organa upravljana koje vode jedinice lokalne samouprave su u fazi usklađivanja sa 

odredbama Zakona o održavanju stambenih zgrada. Nakon usklađivanja načina vođenja registara, 

pristupiće se upoređivanju podataka o broju formiranih organa upravljanja. 

Vlada je donijela Uredbu o postupku i kriterijumima za pretvaranje posebnih i zajedničkih djelova 

stambene zgrade u poslovne prostorije ("Službenom list Crne Gore", br. 046/19), dato je i ovlašćenje 

za promjenu namjene poslovnih prostorija u stambene, ali samo onih čija je namjena promijenjena kroz 

postupak po važećoj uredbi. 

Na osnovu člana 10 stav 4 Zakona o održavanju stambenih zgrada ("Službeni list CG", br. 41/16 i 

84/18), Ministarstvo održivog razvoja i turizma donijelo je u julu 2019. godine Pravilnik o tehničkim 

zahtjevima za redovan servis i kontrolu bezbjednosti liftova u upotrebi ("Službeni list Crne Gore", broj 

38/19). Ovim pravilnikom su propisani tehnički zahtjevi i rokovi za redovan servis i kontrolu 

bezbjednosti liftova u upotrebi i uslovi za izbor ovlašćenog lica za kontrolu bezbjednosti liftova u 

upotrebi. Pravilnik se počeo primjenjivati od 1. januara 2020. godine.  

 

STRATEŠKI CILJ 7 - Unapređenje životne sredine 
 

U okviru ovog strateškog cilja za konkretne potciljeve definisane su sledeće ciljane vrijednosti: 

usklađenost sa direktivom u oblasti procjene uticaja na životnu sredinu, Direktiva 2014/52/EU, 

povećanje polaznog stepena usklašenosti sa drugim EU direktivama za 5%, definisanje liste tipova 

staništa i vrsta, stepen realizacije mjera predviđenih Nacionalnom strategijom upravljanja kvalitetom 

vazduha 100% (2019). 

Stepen realizacije ciljanih vrijednosti je 97 %, a u pitanju su aktivnosti koje se sprovode permanentno 

u cijelom srednjeročnom periodu ili im rok prevazilazi ovaj izvještajni period. Procentualni iskaz 

realizacije ovog cilja dat je na sljedećem grafiku: 
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Horizontalno zakonodavstvo 

 

Nakon osnivanja Eko fonda, Vlada Crne Gore je u toku 2019. godine, donijela rješenje o imenovanju 

Odbora direktora Fonda, kao organa upravljanja Fonda i Statut Fonda za zaštitu životne sredine. 

Takođe, usvojena a je i Odluka o dopuni Odluke o osnivanju Fonda za zaštitu životne sredine, u dijelu 

obaljanja poslova izvršnog direktora. Na ovaj način stvoreni su uslovi za preduzimanje potrebnih radnji 

za registraciju i početak rada Fonda, budući da je Fond prepoznat kao jedan od nacionalnih prioriteta 

za naredni period. Fond će sa radom početi danom upisa u Centralni registar privrednih subjekata. 

  

Zaštita vazduha i zaštita od buke u životnoj sredini 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma, shodno propisanim nadležnostima, kontinuirano radi na 

unapređenju strateškog i pravnog okvira u svim segmentima životne sredine uključujući i zaštitu 

vazduha. Ministarstvo je tokom 2019. godine, u skladu s Direktivom Evropske unije 2008/50/EC i 

crnogorskim Zakonom o zaštiti vazduha, izvršilo reviziju zona kvaliteta vazduha u sklopu IPA projekta 

,,Jačanje kapaciteta za upravljanje kvalitetom vazduha u Crnoj Gori”. Teritorija Crne Gore je 

podjeljena na tri zone kvaliteta vazduha (sjevernu, centralnu i primorsku) koje su, u poređenju sa 

prethodnim zoniranjem, geografski kompaktnije i ujednačenije u odnosu na kvalitet vazduha unutar 

zona. Takođe, utvrđen je novi raspored mjernih mjesta u okviru mreže za praćenje kvaliteta vazduha 

utvrđivanjem najreprezentativnijih lokacija za tri nove mjerne stanice koje su nabavljene kroz isti IPA 

projekat, kao i za re-lociranje određenih postojećih stanica koje su nakon testnih mjerenja počele sa 

radom 1.10.2019. godine.  

Granice novih zona kvaliteta vazduha i novog rasporeda mjernih mjesta u okviru mreže za praćenje 

kvaliteta vazduha (sa ukupno 10 automatskih stanica) utvrđeni su kroz Uredbu o izmjenama i dopuni 

Uredbe o uspostavljanju mreže mjernih mjesta za praćenje kvaliteta vazduha. Istom uredbom prenesen 

je dio Direktive 2015/1480 koji se odnosi na lokacije mjernih mjesta za praćenje kvaliteta vazduha, 

čime je postignuta potpuna transpozicija ove direktive. Osim toga, donošenjem Pravilnika o izmjenama 

i dopunama Pravilnika o tehničkim standardima zaštite vazduha od emisija lako isparljivih organskih 

jedinjenja koje nastaju skladištenjem, distribucijom i pretakanjem motornih benzina („Službeni list 

Crne Gore“, br. 07/14, 08/19), postignuta je potpuna transpozicija Direktive 2014/99/EU o sakupljanju 

benzinskih isparenja tokom punjenja gorivom motornih vozila na benzinskim stanicama (VOC «Petrol 

Stage II»), radi prilagođavanja tehničkom napretku. 

 

97%

0%3%

Strateški cilj 7 - Unapređenje životne sredine

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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Pored toga, u sklopu saradnje sa UNECE-om, Ministarstvo održivog razvoja i turizma (Direktorat za 

životnu sredinu), pripremilo je nacrt Nacionalnog programa za kontrolu zagađivanja vazduha u skladu 

sa zahtjevima evropske Direktive 2016/2284/EU, kao i preliminarnu procjenu troškova za sprovođenje 

ovog programa.  

Imajući u vidu završno mjerilo u oblasti zaštite kvaliteta vazduha u okviru pregovaračkog poglavlja 27 

Životna sredina i klimatske promjene, Ministarstvo održivog razvoja i turizma je tokom 2019. godine 

započelo proces revizije Nacionalne strategije upravljanja kvalitetom vazduha organizacijom 

konsultacija sa predstavnicima lokalnih samouprava i civilnog društva.  

Takođe, nastaviće se sa izgradnjom kapaciteta svih nadležnih institucija, prije svega Agencije za zaštitu 

prirode i životne sredine u pogledu razvoja kapaciteta za modeliranje kvaliteta vazduha, kao i Zavoda 

za hidrometeorologiju i seizmologiju u pogledu akreditacije laboratorije za analizu uzoraka vazduha i 

padavina u skladu s EMEP programom, kako bi svoje nadležnosti obavljali u skladu sa zakonom.   

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 17.10.2019. godine dala saglasnost na Predlog odluke o visini 

i načinu plaćanja naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine Opštine Pljevlja čiji će obveznici 

plaćanja biti pravna lica koja u opštini Pljevlja obavljaju aktivnosti u oblasti proizvodnje energije I 

ekstraktivne industrije. Prihodi opštine po osnovu ove naknade koristiće se namjenski za sanaciju 

posljedica eksploatacije prirodnih resursa, ali i za dalju zaštitu životne sredine. 

Sredstvima iz budžeta nastavljena je subvencionisana nabavka ekološki prihvatljivijih goriva za 

grijanje domaćinstava (briketi i peleti) i mjere energetske efikasnosti kojima će se smanjti tražnja za 

toplotnom energijom. 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma dalo je saglasnost na Predlog akcionog plana zaštite od buke 

za teritoriju Glavnog grada Podgorice i Opštine u sastavu Glavnog grada Golubovci do 2024. godine.  

Predlogom zakona o izmjenama Zakona o zaštiti od buke u životnoj sredini su izvršene izmjene u dijelu 

utvrđivanja nadležnosti organa za vršenje nadzora na lokalnom nivou u oblasti zaštite od buke u 

životnoj sredini (komunalne policije i komunalne inspekcije). Predlog zakona je u skupštinskoj 

proceduri. 

 

Kontrola industrijskog zagađenja i upravljanje hemikalijama 

 

Zakonom o industrijskim emisijama ("Službeni list Crne Gore", br. 017/19) transponovana je Direktiva 

2010/75/EU o industrijskim emisijama, kao i djelimično prenijeta Direktiva 2015/2193/EU o ložištima 

srednjeg kapaciteta. Nakon donošenja podzakonskih akata ostvariće se puna transpozicija pomenute 

direktive. 

 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma u saradnji sa Programom Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) 

tokom 2019. realizovalo je projekat Identifikacija i izrada inventara postrojenja koja podliježu 

obavezama definisanim Zakonom o industrijskim emisijama, a što je relevantno u kontekstu 

identifikacije privrednih subjekata koji svojim aktivnostima utiču ili mogu uticati na zagađenje životne 

sredine.  

 

Agencija za zaštitu prirode i životne sredine je 4. februara 2019. odbila Zahtjev za izdavanje integrisane 

dozvole operateru “Hemijska industrija Poliex AD”, Berane, za pogon za proizvodnju amonijum – 

perhlorata na lokaciji Police bb u Beranama, a 18. aprila 2019. izdala integrisanu dozvolu operateru 

Željezare Nikšić „Toscelik Alloyed Engineering Steel d.o.o.“ Nikšić. 
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U cilju jačanja administrativnih kapaciteta, u martu 2019. održana je radionica Klasifikacija, 

označavanje i pakovanje hemikalija u skladu sa Regulativom (EZ) br. 1272/2008 o klasifikaciji, 

označavanju i pakovanju supstanci i smješa, a u junu 2019. ekspertska misija u cilju efikasnijeg 

uspostavljanja Registra hemikalija, rad i vježba na IUCLID-u, u organizaciji TAIEX-a. Takođe, u 

decembru 2019. godine održana je TAIEX ekspertska misija „Transpozicija Poglavlja V Direktive 

2010/75/EU o industrijskim emisijama“. U novembru 2019. održana je obuka „Implementacija 

Direktive o industrijskim emisijama“ organizovana od strane EU Environment Partnership Programme 

for Accession (EPPA), u saradnji sa TAIEX kancelarijom. 

Jačanje administrativnih kapaciteta je ostvareno i kroz učešće predstavnika nadležnih organa na 

obukama „Procjena rizika od hemikalija i biocidnih proizvoda – toksikologija“ i „Adekvatno vršenje 

kontrole nad uvozom proizvoda koji sadrže živu“, koje su organizovane u okviru projekta „Jačanje 

kapaciteta za ubrzanje procesa pregovaranja sa EU“, koji je finansiralo Ministarstvo vanjskih poslova 

Norveške, a sprovodio UNDP u Crnoj Gori u saradnji sa Kancelarijom za evropske integracije. 

Takođe, u okviru IPA projekta „Pripremne mjere za upravljanje hemikalijama za zemlje kandidate i 

potencijalne kandidate“ koji realizuje Evropska agencija za hemikaklije (ECHA), predstavnici Crne 

Gore su prisustvovali brojnim sastancima (sastanak HelpNeta, studijska posjeta ECHA helpdesku, 

Konferencija o bezbjednim hemiklijama, Hemijski forum, Konferencija o biocidima i sastanak o 

budućim IPA aktivnostima), a započeo je i novi IPA ECHA projekat koji će detaljno analizirati status 

i potrebe Crne Gore u praktičnoj implementaciji pravne tekovine EU o hemikalijama. 

Završen je projekat „Revizija Nacionalnog plana implementacije Stokholmske konvencije o 

dugotrajnim organskim supstancama“ i kao jedan od glavnih rezultata projekta jeste Nacrt 

Nacionalnog plana implementacije (NIP), koji je ažuriran u skladu sa članom 7 Stokholmske 

konvencije. Nacionalni plan za implementaciju Stokholmske konvencije, s Akcionim planom za period 

2019-2023. usvojen je u julu 2019., a u septembru iste godine je dostavljen Sekretarijatu Stokholmske 

konvencije. 

Tokom 2019. godine izrađena je Studija za izbor lokacije za preuzimanje, lagerovanje, sortiranje i 

preradu otpadnih guma-pneumatika u Glavnom gradu Podgorica. Revizija studije završena je 

31.12.2019. godine. 

 

7.1 Opšti potcilj: Unapređenje pravnog i strateškog okvira u oblasti životne sredine 

Skupština Crne Gore je u 2019. godini donijela sljedeće propise iz oblasti životne sredine:  

- Zakon o potvrđivanju Minamatske konvencije o živi ("Sl. list CG - Međunarodni ugovori", 

br.3/19); 

- Zakon o potvrđivanju Protokola iz 2005. godine o Izmjenama i dopunama Protokola o suzbijanju 

nezakonitih radnji uperenih protiv bezbjednosti nepokretnih platformi koje se nalaze u 

epikontinentalnom pojasu ("Sl. list CG- Međunarodni ugovori", br. 9/19); 

- Zakon o potvrđivanju Protokola iz 2005. godine o izmjenama i dopunama Konvencije o suzbijanju 

nezakonitih radnji uperenih protiv bezbjednosti pomorske plovidbe ("Sl. list CG - Međunarodni 

ugovori", br. 9/19); 

- Zakon o industrijskim emisijama ("Sl. list CG", br. 017/19); i 

- Zakon o stranim i invazivnim stranim vrstama biljaka, životinja i gljiva („Sl. list CG“, br.18/19). 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma (Direktorat za životnu sredinu) je u skladu sa zakonima 

predviđenim obavezama donijelo 17 Pravilnika i 1 Program.  
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7.2.: Opšti potcilj Redovno praćenje i izvještavanje u oblasti životne sredine 

U okviru ovog opšteg cilja realizovane su predviđene mjere: 

- Program monitoringa životne sredine Crne Gore za 2020. godinu, na sjednici Vlade Crne 

Gore od 26. decembra 2019. godine; 

- Finalni izvještaj o realizaciji Akcionog plana za sprovođenje Strategije upravljanja 

hemikalijama 2015-2018. godine, na sjednici Vlade Crne Gore od 1. avgusta 2019. godine; 

- Drugi nacionalni izvještaj o implementaciji obaveza koje proističu iz Konvencije o nuklearnoj 

sigurnosti, na sjednici Vlade Crne Gore od 1. avgusta 2019. godine;  

- Izvještaj o poslovanju i finansijski iskaz DOO „Centar za ekotoksikološka ispitivanja„ 

Podgorica za 2018. godinu- Vlada je usvojila izvještaj na sjednici od 13. juna 2019. godine. 

- Program rada i finansijski plan DOO „Centar za ekotoksikološka ispitivanja za 2019. godinu“, 

na sjednici od 21. marta 2019. godine, Vlada Crne Gore je dala saglasnost. 

- Prvi izvještaj o realizaciji mjera Akcionog plana za period 2017-2018. godina Strategije zaštite 

od jonizujućih zračenja, radijacione sigurnosti i upravljanja radioaktivnim otpadom za period 

2017-2021. godina, na sjednici Vlade Crne Gore od 26. decembra 2019. godine;  

- Treći izvještaj ekspertskog tima o realizaciji nacionalnog projekta MNE9005 „Procjena i 

smanjenje radona u crnogorskim školama i vrtićima” na sjednici Vlade Crne Gore od 26. 

decembra 2019. godine;  

 

U toku 2019. godine pripremljeno je i poslato 9 Izvještaja i popunjeno 13 Upitnika prema 

međunarodnim Konvencijama i Sporazumima.  

 

7.3 Opšti potcilj:: Ocjena stanja svih segmenata životne sredine 

U okviru ovog potcilja, realizovana je planirana aktivnost koja je podrazumijevala izradu i dostavljanje 

Vladi na donošenje Izvještaja o stanju životne sredine u 2018. godini.  

 

Projekati iz oblasti zaštite životne sredine od značaja za ispunjenje strateških ciljeva: 

− Realizacija projekta “Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje” (ugovor sa Međunarodnom 

bankom za obnovu i razvoj (IBRD), vrijednost kredita €50 miliona) ima 2 cilja: 

- Remedijacija lokacija na kojima se nalaze deponije opasnog industrijskog otpada, i to: Kombinat 

Aluminijuma Podgorica (Bazeni crvenog mulja i deponija čvrstog otpada), Jadransko 

brodogradilište Bijela (grit i kontaminirano zemljište), Termoelektrana Pljevlja (deponija pepela i 

šljake Maljevac) i Rudnik „Šuplja stijena“ (Flotaciono jalovište Gradac).  

- Podrška za izgradnju sistema za upravljanje budućim opasnim otpadom na nacionalnom nivou. 

Jadransko brodogradilište Bijela –  u martu 2019. godine započelo se sa izvozom opasnog otpada – 

grita. Do avgusta .2019. godine na deponiji u Kraljevini Španiji je izvezeno 38.488 t opasnog grita. 

Izvođač radova je trenutno u postupku traženja alternativnih destinacija, s obzirom na to da su nadležni 

organi u Kraljevini Španiji odbili da izdaju novu dozvolu za uvoz ovog opasnog otpada. 

Flotaciono jalovište Gradac (Rudnik „Šuplja stijena“) - nakon sprovedenih međunarodnih tendera, tokom 

2019. godine potpisani su ugovori sa izvođačem radova i revidentom, izrađen je Glavni projekat i ostala 

dokumentacija.   

Građevinska dozvola za rekonstrukciju - izmještanje dalekovoda DV 35kV Gradac – Šula je izdata od 

strane Sekretarijata za uređenje prostora Opštine Pljevlja 23.09.2019. godine. Pripremni radovi su 

prijavljeni Direkciji za inspekcijske poslove i licenciranje 24.09.2019. godine. Elaborat procjene 

uticaja na životnu sredinu EIA, odobren je od strane Agencije za zaštitu prirode i životne sredine 



 

  Izvještaj o radu MORT i organa uprave za 2019.godinu 45 

 

04.10.2019. godine. Građevinska dozvola za izvođenje radova izdata je od strane MORT-a 05.11.2019. 

godine. Građevinski dnevnik otvoren je 22.11.2019. godine, čime su stvoreni uslovi za početak radova  

Deponija pepela i šljake Maljevac (Termoelektrana Pljevlja) – izdata je dozvola od strane MORT-a za 

radove koji se odnose na remedijaciju kasete II deponije pepela i šljake “Maljevac” Elektroprivredi 

CG. Nakon sprovedenih međunarodnih tendera potpisani su ugovori sa stručnim nadzorom i 

izvođačem radova. Otpočeli su radovi na remedijaciji lokacije deponije pepela i šljake “Maljevac”. 

Kombinat aluminijuma Podgorica - KAP (Deponija čvrstog otpada i bazeni crvenog mulja) -

Amandmanom na Ugovor o zajmu, koji je potpisan u maju 2019. godine, između ostalog je definisano 

i otkazivanje radova na remedijaciji lokacije KAP, s tim da restrukturirani projekat sadrži paket 

tehničke podrške za razvoj i projektovanje radova remedijacije za dvije lokacije KAP-a. Potpisani su 

Ugovori sa konsultantom za izradu Idejnog i Glavnog projekta remedijacije, za sprovođenje revizije 

projekta geoloških istraživanja, nadzora nad geološkim istraživanjima i revizije elaborata geoloških 

istraživanja, kao i za realizaciju projektnog zadatka tehničke kontrole (revizije) Glavnog projekta 

remedijacije. 

U 2019. godini održane su 3 misije Svjetske banke, tokom kojih su organizovane posjete lokacijama, 

kao i sastanci sa Izvođačima radova, nadzornim organima, kao i predstavnicima države Crne Gore, na 

kojima je raspravljano o najznačajnijim pitanjima vezano za sprovođenje aktivnosti i realizaciju 

projekta „Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje“. 

Ostale aktivnosti od značaja za ispunjavanje strateških ciljeva: 

Transformacija Javnog preduzeća za nacionalne parkove Crne Gore u privredno društvo - predviđena 

je u skladu sa Zakonom o nacionalnim parkovima. S tim u vezi u novembru 2019. godine poslat je 

projektni predlog „Studija o modernizaciji upravljanja nacionalnim parkovima Crne Gore na osnovu 

evropskog i međunarodnog iskustva“ Nacionalnom IPA koordinatoru (NIPAC) za dobijanje granta u 

okviru EU Integration Facility (EUIF).  

Saradnja sa Organizacijom za obrazovanje, nauku i kulturu Ujedinjenih nacija (UNESCO)  

- Nacionalni park „Durmitor“ - na 43. zasijedanju Komiteta za svjetsku baštinu (Baku, 2019.) 

razmatrano je stanje očuvanosti prirodnog dobra Svjetske baštine: Nacionalni park “Durmitor”, i 

donesena Odluka 43 COM 7B.19, koja se odnosi na prirodno dobro NP Durmitor. U Odluci, 

Komitet je zatražio da se do 1. februara 2020. godine dostavi ažurirani izvještaj o stanju očuvanosti 

navedenog prirodnog dobra i sprovođenju njegovih preporuka radi razmatranja istog na 44. 

Zasjedanju 2020. godine. 

 

U junu 2019. Crna Gora je uputila poziv Savjetodavnoj misiji i izvijestila o odluci da su privremeno 

zaustavljene aktivnosti vezane za potencijalno proširenje skijaških objekata unutar granica 

prirodnog dobra Svjetske baštine. U cilju organizovanja pomenute savjetodavne misije, koja je 

održana u periodu 31.oktobar - 1. novembar 2019. godine, Ministarstvo održivog razvoja i turizma 

je dostavilo svu neophodnu dokumentaciju Sekreterijatu UNESCO-a na uvid. Tokom posjete 

eksperti su se sastali sa svim relevantnim institucijama, posjetili predmetnu lokaciju, nakon čega 

će dostaviti i Izvještaj. 

 

- Nacionalni park “Biogradska gora” upis ovog parak na Tentativnu listu UNESCO-a „Drevne i 

prvobitne bukove šume Karpata i drugih regiona Evrope “ izvršen je 2018. godine što je bio 

formalni preduslov da se Crna Gora priključi ekstenziji nominacije „Ancient and Primeval Beech 

Forests of the Carpathians and Other Regions of Europe”. Tentativna lista “Drevne i prvobitne 

bukove šume Karpata i drugih regiona Evrope - (Crna Gora)“ je 2019. godine neznatno izmijenjena 
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kako bi bila usaglašena sa tentativnim listama ostalih država članica koje učestvuju u istom procesu. 

Tokom 2019. godine pripremljen je Nominacioni dosije za NP “Biogradska gora” u cilju upisa 

Drevnih i netaknutih bukovih šuma Karpata i drugih regiona Evrope na UNESCO Listu svjetske 

baštine. 

 

- UNESCO - “Čovjek i biosfera” - U junu 2019. na 31. zasijedanju Međunarodnog koordinacionog 

savjeta programa “Čovjek i biosfera” (ICC-MAB) u Parizu usvojena je odluka kojom Rezervat 

biosfere basen rijeke Tare ispunjava sve kriterijume iz okvira Svjetske mreže rezervata biosfere. 

Takođe, Savjetodavni odbor je na navedenom zasijedanju usvojio dokumentaciju koju je ovo 

Ministarstvo dostavilo u decembru 2018. godine, a koja se odnosi na formiranje Koordinacionog 

tijela, potpisivanje Protokola o saradnji, pripremi Akcionog plana, kao i objašnjenju zašto oko 

ključne zone (Core area) zaštite ne postoji tampon zona (Buffer zone) u sjevernom i južnom dijelu 

ovog područja. Tokom 2019. godine održan je kontinuitet komunikacije sa UNESCO-om povodom 

ove aktivnosti. 

 

- Konvencija o zaštiti zemljišta (UNCCD) – u skaldu sa obavezama definsianim ovom konvrncijom 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma je u prethodnom periodu aktivno učestvovalo u realizaciji 

brojnih aktivnosti u saradnji sa Sekretarijatom Konvencije, a sve u cilju stvaranja uslova za 

sprovođenje efikasnije zaštite zemljišta i rješavanja problema suše. U septembru 2019. godine u 

Nju Delhiju u Indiji održan je sastanak zemalja članica Konvencije o zaštiti zemljišta na kojem je 

dogovrena dalja podrška Inicijativi za sušu, u okviru koje je Crna Gora dobila mogućnost da uz 

podršku Globalnog Mehanizma, u narednom periodu pristupi izradi Nacionalnog plana za sušu. 

 

- Bernska kovencija - na Stalnom odboru Konvencije o zaštiti evropske divlje flore i faune i prirodnih 

staništa (Bernska konvencija) održanom u periodu 27-30. novembra 2018. godine, usvojene su 

Preporuke koje je potrebno implementirati, vezano za izgradnju na Skadarskom jezeru. U cilju 

implementacije jedne od preporuka, u toku 2019. godine, na zahtjev Ministarstva održivog razvoja 

i turizma, a uz podršku Vlade SR Njemačke, pokrenut je postupak mapiranja staništa na 

Skadarskom jezeru. Kroz prekogranični projekat „Očuvanje i održivo korišćenje biodiverziteta na 

područjima Prespanskog, Ohridskog i Skadarskog jezera (CSBL)“ koji implementira GIZ, u 

Albaniji i Crnoj Gori, tokom 2019. mapirana su staništa Skadarskog jezera (crnogorskog dijela). 

Navedene su sve vrste i staništa od interesa za zajednicu iz Priloga II Direktive br. 92/43/EEZ o 

očuvanju prirodnih staništa i divlje faune i flore, kao i sva druge vrste i staništa koja su navedena 

kao „ne Natura staništa“. Kartiranje staništa Skadarskog jezera završeno je u avgustu 2019. godine, 

nakon čega su svi prikupljeni podaci proslijeđeni stručnom timu na provjeru.  

 

39. Zasijedanje Stalnog Odbora Bernske konvencije održano je u Strazburu, 02.-06. decembar 

2019, na kojem je, između ostalog, prezentovan Izvještaj o implementaciji preporuka vezano za 

izgradnju na Skadarskom jezeru. Stalni Odbor Bernske konvencije otvorio je slučaj o obustavljanju 

gradnje na Skadarskom jezeru, čime su Crnu Goru obavezali da nastavi periodično izvještavanje o 

implementaciji preporuka ka Sekretarijatu Bernske konvencije. Takođe, na navedenom sastanku 

ukazano je na značaj svih aktivnosti i rezultata koje je Crna Gora preduzela u proteklih godinu 

dana, odnosno na sve aktivnosti koje su preduzeli nadležni organi u cilju implementacije preporuka.  

 

- IPA Projekat ,,Uspostavljanje Natura 2000 mreže” sproveden je u trogodišnjem periodu april 

2016. - april 2019. u kom su realizovane predviđene aktivnosti shodno projektnom zadatku, a koje 
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podrazumijevaju sprovođenje obuka, izradu dokumenta za potrebe pripreme uspostavljanja Natura 

2000 mreže i metodologije terenskog rada (ista su dostupna na portalu https://natura2000.me/). 

Takođe, realizovan je dvogodišnji terenski rad u svrhu prikupljanja podataka za potrebe mapiranja 

staništa i inventarisanja vrsta sa priloga Direktive o očuvanju prirodnih staništa i divlje flore i faune 

(92/43/EEC), kao i ptičijih vrsta sa priloga Direktive o očuvanju divljih ptica (2009/147/EC). 

 

U okviru državnog budžeta za 2019. izdvojena su sredstva u visini od 200.000 eura za nastavak 

aktivnosti terenskog rada koji sprovodi Agencija za zaštitu prirode i životne sredine po 

metodologiji koju je uspostavio prethodno navedeni IPA projekat ,,Uspostavljanje Natura 2000 

mreže”.  

 

Mapiranja za staništa i vrste su se sprovodila na područjima koja nisu istraživana prethodnim 

aktivnostima, u alpskom biogeografskom regionu i to: Bjelasica, Maglić, dio kanjona Pive koji je 

preostao tj. koji nije rađen prethodnim projektom, Obzir, Maočnica – dolina Ćehotine. Mapiranje 

ihtiofaune nastavilo se na područjima: Ćehotine (gornji i donji tok), Plavskog jezera, Lima (gornji 

i donji tok), Ljesnice, Bistrice, Ljuboviđe, Tare (gornji i donji tok), Morače (gornji i donji tok) i 

Zete, dok je ornitofauna takođe realizovana po posebnom planu lokacija. Istraživanja na terenu se 

finalizuju shodno planu i u toku je obrada podataka sa terena (GIS obrada, izrada izvještaja i 

verifikacija). 

 

- Ulcinjska solana je na sjednici Skupštine opštine Ulcinj, održanoj 24. juna 2019. godine, 

proglašena zaštićenim područjem - Parkom prirode. Ulcinjska Solana je 01. juna 2019. godine 

uvrštena na Ramsarsku svjetsku listu močvarnih područja od međunarodnog značaja. 

 

- Podrška izradi Šestog nacionalnog izvještaja prema Konvenciji o biološkoj raznovrsnosti (CBD)- 

ovaj projekat je realizovan tokom 2019. godine uz finansijsku podršku GEF-a i Programa 

Ujedinjenih nacija za životnu sredinu (UNEP), kao implementacione agencije.  

- Monitoring faune dna (zoobentos) rijeke Tare je tokom 2019. godine  sproveo ekspertski tim 

Univerziteta Crne Gore (Prirodno-matematičkog fakulteta).  

 

- 22. maj - Međunarodni dan biodiverziteta “Naš biodiverzitet, naša hrana, naše zdravlje” - fokus 

proslave ovog dana bio je na biodiverzitetu kao temelju hrane i zdravlja i ključnom katalizatoru za 

transformaciju prehrambenih sistema i poboljšanje ljudskog blagostanja.  

 

- Projekat „Unapređenje regulatorne infrastrukture u oblasti nuklearne i radijacione sigurnosti“ 

završna faza je realizovana tokom 2019. godine u okviru koje je dodijeljena oprema za upravljanje 

skladištem radioaktivnog otpada D.O.O. Centaru za ekotoksikološka ispitivanja.realizovane su i tri 

ekspertske misije posvećene izradi pojedinih stručnih osnova, koje su poslužile za izradu Predloga 

zakona o zaštiti od jonizujućeg zračenja, radijacione i nuklearne sigurnosti i bezbjednosti. Takođe, 

sproveden je i inspekcijski nadzor nuklearnih materijala u Crnoj Gori od strabne Međunarodne 

agencije za atomsku energiju. 

 

STRATEŠKI CILJ 8 - Unapređenje oblasti zaštite klime 

 

U okviru ovog strateškog cilja za konkretne potciljeve definisane su sljedeće ciljne vrijednosti: 

usklađenost sa pravnom tekovinom EU u oblasti klimatskih promjena, stepen realizacije mjera 

https://natura2000.me/
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predviđenih Nacionalnom strategijom u oblasti klimatskih promjena do 2030, stepen ispunjenosti 

obaveza u skladu sa Okvirnom konvencijom o klimatskim promjenama, od čega je realizovano 40%. 

Procentualni iskaz realizacije ovog strateškog cilja, prikazan je na sljedećem grafiku: 

 

 
 

8.1 Opšti potcilj: Unaprijeđenje pravnog okvira u oblasti klimatskih promjena   

8.1.1 Konkretan potcilj: Unapređenje pravnog okvira u oblasti klimatskih promjena - 

usklađivanje sa pravnom tekovinom EU    

        

Skupština Crne Gore je na sjednici od 23. decembra 2019. godine donijela Zakon o zaštiti od negativnih 

uticaja klimatskih promjena ("Službeni list Crne Gore", broj 73/19), kojim je data osnova za 

uspostavljanje Nacionalnog sistema za monitoring, izvještavanje i verifikaciju emisija gasova s 

efektom staklene bašte, Sistema za trgovanje emisijskim jedinicama i obezbjeđena sektorska podjela 

napora za smanjenje emisija, koje su izvan Sistema trgovanja emisijama. Takođe, ovim zakonom će se 

unaprijediti pitanja upotrebe supstanci koje oštećuju ozonski omotač i fluorisanih gasova.  
 

8.2.1 Konkretan potcilj: Redovno praćenje i izvještavanje o sprovođenju politike i aktivnosti u 

oblasti klimatskih promjena 

 

Vlada Crne Gore je na sjednici od 04.04.2019. godine usvojila Drugi dvogodišnji ažurirani izvještaj 

Crne Gore o klimatskim promjenama za period decembar 2016 – decembar 2018. godina (SBUR). 

Drugim dvogodišnjim izvještajem je ažuriran inventar emisija gasova sa efektom staklene bašte za 

period 2014-2015. godine, u skladu sa novom metodologijom međuvladinog panela IPCC 2006. SBUR 

je obezbijedio ažuriranje informacija u pogledu aktivnosti koje se odnose na ublažavanje klimatskih 

promjena i njihovih efekata.  

Projekat izrada Trećeg nacionalnog izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama prema Okvirnoj 

konvenciji UN o klimatskim promjenama (TNC) ima za cilj ispunjavanje obaveza Crne Gore ka 

UNFCCC. Usvajanje Trećeg nacionalnog izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama se očekuje 

u prvoj polovini 2020. godine. 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma u saradnji sa Programom UN za razvoj pripremilo je projektni 

predlog za izradu Nacionalnog plana adaptacije na klimatske promjene, koji je trenutno u fazi 

finalizacije u skladu s dobijenim komentarima od strane Zelenog klimatskog fonda (GCF). 

 

40%
60%

Strateški cilj 8 - Unapređenje oblasti zaštite klime

Realizovano Djelimično realizovano Nerealizovano
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U okviru projekta "Tehnička podrška za monitoring i implementaciju politika za zaštitu životne sredine 

i klimatskih akcija", IPA II Programa (2016-2020), delegirana je izrada Strategije niskokarbonskog 

razvoja, dugoročne strategije do 2050. godine koja će definisati mapu puta, odnosno jasne smjernice 

razvoja države ka prelasku na niskokarbonsku ekonomiju, sa prelaznim ciljevima za 2030/2040. 

godinu. Tender je raspisan u julu 2019. godine, a u toku je evaluacija. 
 

Osim navedenog, u cilju realizacije strateškog cilja realizovane su i sljedeće aktivnosti: 

- U saradnji sa Programom Ujedinjenih nacija za životnu sredinu (UN Environment) inicirana je 

realizacija „Plana pripravnosti za saradnju sa Zelenim klimatskim fondom i izradu Nacionalnog 

programa prioritetnih aktivnosti” kojim će se omogućiti podrška jačanju kapaciteta institucija Crne 

Gore za saradnju sa Zelenim klimatskim fondom, kao i definisati prioriteti za finansiranje od strane 

Fonda u narednom periodu. 

- U okviru projekta "Izgradnja kapaciteta za politiku klimatskih promjena na zapadnom Balkanu, 

centralnoj i istočnoj Evropi i centralnoj Aziji – (GIZ- CDCP III)" započela je dugoročna integracija 

energetskog i klimatskog planiranja u Crnoj Gori. Kroz pomenuti projekat Crnoj Gori će biti 

dodijeljena tehnička pomoć koja će imati za cilj pripremu Nacionalnih planova za energetiku i 

klimatske promjene do 2030. – NECPs. 

- U saradnji sa Njemačkom organizacijom za tehničku saradnju (GIZ) započela je treća faza projekta 

u oblasti adaptacije na klimatske promjene pod nazivom “Adaptacija na klimatske promjene kroz 

prekogranično upravljanje rizikom od poplava na Zapadnom Balkanu – CCAWB III”. 
 
 

STRATEŠKI CILJ 9 - Unapređenje sistema upravljanja za održivi razvoj i finansiranje za održivi 

razvoj 

U okviru ovog strateškog cilja za konkretne potciljeve definisane su sledeće ciljne vrijednosti: revizija 

i uspostavljanje zastićenih prirodnih područja na obali i u moru i usklađivanje nacionalnog 

zakonodavstva s Okvirnom direktivom o morskoj strategiji do 100 %, uspostavljen informacioni 

ssistem za praćenje nacionalnog razvoja uključujući praćenje sprovođenja ciljeva održivog razvoja, 

reforma sistema upravljanja za održivi razvoj u skaldu sa NSOR i zaključcima Nacionalnog savjeta, 

uspostavljen informacioni sistem za praćenje nacionalnog razvoja uključujući praćenje sprovođenja 

ciljeva održivog razvoja od čega je realizovano 57% dok je realizacija ostalih u toku ali je na njima 

aktivno rađeno u izvještajnom periodu, pa su označene sa “realizacija u toku”. Procentualni iskaz 

realizacije ovog strateškog cilja dat je na sljedećem grafiku: 

 

 

 

57%29%

14%

Strateški cilj 9 - Unapređenje sistema upravljanja 
za održivi razvoj i finansiranje za održivi razvoj

Realizovano Realizacija u toku Nije realizovano
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9.1. Opšti potcilj: Uspostaviti integralno upravljanje obalnim područjem  

9.1.1.Konkretan potcilj: Održivo upravljati zaštićenim prirodnim dobrima, ekološki vrijednim 

staništima i ekosistemima obalnog područja 

Predlog prvog izvještaja o sprovođenju Nacionalne strategije integralnog upravljanja obalnim 

područjem (NSIUOP) za period 2015-2018. godine je usvojen na 35. sjednici Nacionalnog savjeta za 

održivi razvoj, klimatske promjene i integralno upravljanje obalnim područjem (Nacionalnog savjeta) 

održanoj 20. decembra 2019. godine. Na sjednici je zaključeno da se ovaj Izvještaj dostavi Vladi na 

razmatranje i usvajanje ujedno sa Prvim izvještajem o sprovođenju Nacionalne strategije održivog 

razvoja (NSOR), iz razloga jer NSOR kroz akcioni plan preuzima mjere NS IUOP. Shodno tekućim 

aktivnostima vezanim za finalizaciju ovih izvještaja trebalo bi da isti budu dostavljeni Vladi na 

razmatranje i usvajanje u prvoj polovini 2020. godine. 

Projekat „Promocija upravljanja zaštićenim područjima kroz integrisanu zaštitu morskih i obalnih 

ekosistema u obalnom području Crne Gore“, u vrijednosti 1.755.219 USD, finansira se iz Nacionalne 

alokacije Globalnog fonda za životnu sredinu u trajanju od 36 mjeseci. Projektom će se unaprijediti 

stanje biodiverziteta Crne Gore i definisati adekvatan tretman zaštićenih područja na obalnom i 

priobalnom području Crne Gore. Glavni ciljevi projekta su izrada informacije o upravljanju obalnim i 

morskim ekosistemima, procjena postojećih granica zaštićenih područja i uspostavljanje novih 

priobalnih i morskih zaštićenih područja u cilju zaštite biodiverziteta na globalnom nivou.  

 

9.1.2. Konkretan potcilj: Uspostaviti praćenje obalnih procesa izmjenom, transpozicijom i 

usklađivanjem relevantnih nacionalnih propisa i programa s 

zahtjevima relevantne EU pravne tekovine i Barselonske 

konvencije  

Skupština Crne Gore donijela je Zakon o zaštiti morske sredine, 23. decembra 2019. godine (“Službeni 

list CG”, broj073/19). U ovaj zakon prenešene su: Direktiva 2008/56/EZ Evropskog parlamenta i 

Vijeća kojom se uspostavlja okvir za djelovanje Zajednice u području politike životne sredine mora, 

Direktiva 2017/845/EU Evropskog parlamenta i Vijeća o izmjeni Direktive 2008/56/EZ Evropskog 

parlamenta i Vijeća u pogledu okvirnog popisa elemenata koje treba uzeti u obzir pri pripremi strategija 

za zaštitu morske sredine i Odluka Komisije 2017/848/EU o utvrđivanju kriterijuma i metodoloških 

standarda o dobrom ekološkom stanju morske sredine. 

Prvi ciklus sprovođenja Okvirne direktive o morskoj strategiji u Crnoj Gori otpočeo je kroz projekat 

“Podrška implementaciji i monitoringu upravljanja vodama” koji se finansira iz IPA 2016 sredstava. 

Održan je „Kick-off“ sastanak za ovaj projekat, nakon završetka početne „inception“ faze, otpočeće se 

sa izradom sastavnih djelova Strategije zaštite morske sredine.  

Projekat “Primjena ekosistemskog pristupa (EcAp) u Jadranskom moru kroz planiranje prostora 

morskog područja” (projekat GEF Adriatic), čija je vrijednost oko 1.700.000 USD iz sredstva 

obezbijeđenih iz Programa međunarodnih voda u okviru Globalnog fonda za životnu sredinu (GEF), 

vremenski period sprovođenja je do kraja 2020. godine. Projekat implementira Mediteranski akcioni 

plan u okviru UNEP-a i njegov Regionalni centar za program prioritetnih akcija u Splitu (PAP/RAC), 

u saradnji s Ministarstvom održivog razvoja i turizma. Projekat će doprinijeti ispunjavanju obaveza 

definisanih u okviru Barselonske konvencije i u Programu pristupanja Crne Gore EU za Poglavlje 27 

u okviru uvođenja i sprovođenja Okvirne direktive o morskoj strategiji (MSFD). U okviru prve faze 

projekta rađno je na reviziji Programa monitoringa morske sredine. Druga faza projekta je u toku i 

podrazumijeva pripremu analiza i informacija za izradu Plana područja mora, odnosno Prostornog 

plana Crne Gore i Plana generalne regulacije. 
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9.2. Opšti potcilj: Uspostaviti sistem za praćenje nacionalnog razvoja uključujući praćenje 

sprovođenja ciljeva održivog razvoja 

9.2.1. Konkretan potcilj:Uspostaviti informacioni sistem za praćenje i sprovođenje Nacionalne 

strategije održivog razvoja do 2030. godine koji je utemeljen na 

ciljevima i indikatorima održivog razvoja 

 

U kontekstu uspostavljanja sistema za praćenje i izvještavanje realizovan je projekat „Uspostavljanje 

integrisanog sistema za izvještavanje o progresu u sprovođenju Nacionalne strategioje održivog 

razvoja do 2030. godine“ u periodu 2017-2018. godina u okviru kog je testirana IRIS platforma. 

Projekat je ukazao da je IRIS platforma izuzetno komplikovana za upotrebu (moguća uz stalnu 

informatičku podršku). Preporuka je da je neophodno da se pristupi izradi domaće nove aplikacije za 

praćenje i izvještavanje o sprovođenju NSOR do 2030. godine, a da se u međuvremenu za potrebe 

Prvog izvještaja koristi IRIS uz podršku aplikacije Indicator Upload Systema koji je kreiran tokom 

projekta. 

Pripremljen je Predlog prvog izvještaja o sprovođenju Nacionalne strategije održivog razvoja za 

izvještajni period 2016-2018. godina, koji sadrži progres realizacije mjera i indikatora održivog 

razvoja. Izvještaj je, takođe, dostavljen na mišljenje Nacionalnom savjetu na 35. sjednici koja je 

održana 20. decembra 2019. godine. U toku je finalizacija Predloga ovog dokumenta i trebalo bi da isti 

bude dostavljen Vladi na razmatranje i usvajanje u prvoj polovini 2020. godine. 

 

9.3.Opšti potcilj: Jačanje sistema upravljanja za održivi razvoj reformom institucionalne  

organizacije sistema upravljanja za održivi razvoj  
 

9.3.1. Konkretan potcilj: Osnažiti političku podršku politici održivog razvoja 

Izvještaj sa zaključcima sa 34. sjednice Nacionalnog savjeta, koja je održana 21. septembra 2018. 

godine, Vlada je usvojila 28. februara 2019. godine. U toku je priprema Izvještaja sa 35. sjednice 

Nacionalnog savjeta, koja je održana 20. decembra 2019. godine. Predviđeno je da Izvještaj bude 

upućen na Vladu u prvoj polovini 2020. godine. 

 

Ostale aktivnosti od značaja za realizaciju ovog strateškog cilja: 

- Crna Gora u periodu od juna 2019. do juna 2021. godine predsjedava Mediteranskom komisijom 

za održivi razvoj (MCSD), koje je savjetodavno tijelo koje pruža podršku stranama potpisnicama 

Barselonske konvencije (Konvencija o zaštiti morske sredine i priobalnog područja Sredozemlja) 

u njihovim naporima da integrišu pitanja zaštite životne sredine u svoje društveno-ekonomske 

programe i na taj način promovišu politike održivog razvoja u mediteranskoj regiji. Crna Gora bila 

je domaćin 18. sastanka Mediteranske komisije za održivi razvoj (11-13. jun 2019. godine, Budva) 

na kojem je i preuzela dvogodišnje predsjedavanje ovim regionalnim tijelom. 

- U 2019. godini sprovodile su se aktivnosti projekta: „Tehnička podrška javnim insititucijama u 

prevenciji upotrebe jednokratne plastike u Crnoj Gori“, čiji je cilj smanjenje plastike za 

jednokratnu upotrebu u državnim organima. Neke od mjera koje će biti sprovedene u okviru 

implementacione faze projekta predstavljaju zamjena vode u plastičnim bocama staklenim 

bokalima sa ugraviranim logom Ministarstva u kojima će se služiti voda sa česme, zatim 

izbacivanje iz upotrebe plastičnih slamčica, kašika i miješalica. Takođe aktivnosti ovog projekta će 

se nadovezati na aktivnosti vezane i za redovnu mjesečnu akciju prikupljanje iskorišćenog papira 

uz PET ambalažu i upućivanje na reciklažu.  
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STRATEŠKI CILJ 10 - Unapređenje pregovaračkog procesa vezano za poglavlje 27 - životna 

sredina i klimatske promjene 

 

U okviru ovog strateškog cilja za konkretni potcilj definisana je ciljna vrijednost: Izvještaj o relizaciji 

početnog mjerila usvojen na Vladi i dostavljen Evropskoj komisiji, koja je ispunjena. Procentualni 

iskaz realizacije ovog strateškog cilja dat je na sljedećem grafiku: 

 

 

10.1. Opšti potcilj: Odgovoriti na zahtjeve početnog mjerila za Poglavlje 27 – Životna sredina i 

klimatske promjene 

10.1.1 Konkretan potcilj: Izvještavanje o realizaciji na polugodišnjem nivou ka Vladi i Evropskoj 

komisiji 

Na polugodišnjem nivou pripremljena su dva izvještaja o realizaciji početnog mjerila za Poglavlje 27, 

odnosno Akcionog plana Nacionalne strategije za transpoziciju, implementaciju i primjenu pravne 

tekovine EU za oblast životne sredine i klimatskih promjena za period 2018-2020, koje je usvojila 

Vlada i dostavljeni su Evropskoj komisiji. Pored navedenog, dostavljene su kontribucije Kancelariji za 

evropske integracije za potrebe izrade Priloga o napretku Crne Gore, u I i IV kvartalu.  

Koordinirana je izrada TAIEX Plana obuka za 2019. godinu, koji je odobren od strane kancelarije 

TAIEX u Briselu. Pripremljen je i izvještaj o realizaciji TAIEX plana za 2018. godinu i dostavljen 

TAIEX kancelariji u Briselu.  

Inicirana je i koordinirana izrada dokumenta “Koraci za realizaciju obaveza iz evropske agende za 

Poglavlje 27”, koji sadrži detaljno razrađene predloge projekata za rješavanje prioritetnih izazova u 

okviru Poglavlja 27, uz predložene finansijske mehanizme.  

Redovno se obavljaju komunikacije sa relevantnim institucijama regiona i zemalja članica EU u cilju 

pronalaženja načina za kako finansijsku tako i ekspertsku podršku za ispunjavanje obaveza iz Poglavlja 

27 Životna sredina i klimatske promjene.  

U toku 2019. godine pripremljeni su i dostavljeni na mjesečnom nivou izvještaji o realizaciji obaveza 

MORiT-a iz Programa pristupanja Crne Gore EU .  

Izvještaj o realizaciji Plana reorganizacije i jačanja administrativnih kapaciteta za sektore životne 

sredine i klimatskih promjena u Crnoj Gori za period 2017-2020. godina za izvještajni period jul 2018- 

jul 2019. godine usvojen na Sjednici Vlade od 16. januara 2019. godine.  

100%

Strateški cilj 10- Unapređenje pregovaračkog procesa vezano 
za Poglavlje 27 - Životna sredina i klimatske promjene

Realizovano Djelimično realizovano Nije realizovano
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STRATEŠKI CILJ 11 - Unapređenje bilateralne i multilateralne saradnje i upravljanje EU i 

ostalim fondovima 

U okviru ovog strateškog cilja za konkretne potciljeve definisane su sledeće ciljne vrijednosti: ažurarni 

podsjetnici o saradnji za 2019.g, potpisani sporazumi o saradnji sa susjednim državama (po potrebi), 

pripremljen projekat u sklopu saradnje sa Globalnim fondom za životnu sredinu, kroz GEF 7 

Programski ciklus, za period 2018-2022, pripremljena Informacija o napretku postignutom u 

sprovođenju Operativnog programa Regionalni razvoj 2012-2013, IPA 2014, 2016 i 2019 godišnjih 

akcionih programa za sektor životne sredine i klimatskih akcija, čija realizacija je u toku u skladu sa 

predviđenom dinamikom. Ovaj strateški cilj u nivou radnji realizovan je 87%. Procentualni iskaz 

realizacije ovog strateškog cilja prikazan je na sljedećem grafiku: 

 

11.1 Opšti potcilj: Jačanje sistema praćenja i izvještavanja o bilateralnoj saradnji sa zemljama 

regiona 

Podsjetnici o saradnji sa: 

- zemljama regiona ažuriraju se na dvomjesečnom nivou, a po potrebi češće; 

- zemljama Evropske unije ažuriraju se na kvartalnom nivou, a po potrebi i češće; 

- zemljama Afrike, Bliskog Istoka, Azije, Sjeverne Amerike, Centralne Amerike i Južne 

Amerikena ažuriraju se na polugodišnjem nivou, a po potrebi i češće; 

- međunarodnim organizacijama Ujedinjenih nacija se ažuriraju na godišnjem nivou a po potrebi 

i češće; 

- Globalnim fondom za životnu sredinu (GEF) i Zelenim klimatskim fondom (GCF) se ažuriraju 

na godišnjem nivou a po potrebi i češće. 

 

U sklopu saradnje sa Globalnim fondom za životnu sredinu, kroz GEF 7 Programski ciklus, za period 

2018-2020, pripremljen je i upućen Projektni predlog Sekretarijatu GEF-a krajem 2019. godine, i isti 

je odobren. Projekat će se sprovoditi u saradnji sa Kancelarijom UNDP-a u Crnoj Gori.  

 

Ostale aktivnosti realizovane u cilju ostvarenja potcilja: 

- Usvojen je predlog za održavanje Ministarske konferencije na temu upravljanja otpadom, koja 

će biti organizovana u okviru crnogorskog predsjedavanja Centralno evropskom inicijativom. 

- U toku je realizacija aktivnosti u okviru ZKF projekta „Plan pripravnosti za saradnju sa Zelenim 

klimatskim fondom i izrada Nacionalnog programa prioritetnih aktivnosti – Readiness I”, kao 

i aktivnosti u okviru odobravanja projetnog predloga „Jačanje kapaciteta Crne Gore za saradnju 

87%

13%

Strateški cilj 11 - Unapređenje bilateralne i multilateralne 
saradnje i upravljanje EU i ostalim fondovima

Realizovano Djelimično realizovano Nerealizovano
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sa Zelenim klimatskim fondom sa fokusom na mobilizaciju privatnog sektora usmjerenu ka 

niskokarbonskom razvoju – Readiness II” od strane Sekretarijata ZKF-a; 

- U okviru saradnje sa Globalnim fondom za životnu sredinu, koordiniraju se aktivnosti na 

pripremi finalnog projektnog predloga „Integrisanje pitanja biodiverziteta u sektorske politike 

i prakse u Crnoj Gori“ za koji su odobrena sredstva u iznosu od 100.000 USD od strane GEF-

a, kao i aktivnosti pripreme projektnog predloga za GEF VII Enabling Activities; 

- Inicirana je aplikacija za sredstva Švedske međunarodne agencije za razvoj i saradnju (SIDA) 

i to projektnim predlogom „Uspostavljanje registra hemikalija i biocidnih proizvoda“ u saradnji 

sa Republikom Sjevernom Makedonijom i Republikom Srbijom. 

 

11.2 Opšti potcilj: Sprovođenje aktivnosti u skladu sa obavezama za decentralizovano upravljanje 

IPA sredstvima i uspješna realizacija IPA projekata  

 

Sledeće ključne obaveze u decentralizovanom sistemu upravljanja Instrumentom za pretpristupnu 

podršku EU, odnosno upravljanju IPA fondovima, definisane u Srednjoročnom planu rada 

Ministarstva,  realizovane su u toku 2019. godine:  

- Priprema i dostavljanje Izjave o jemstvu od strane rukovodioca Operativne strukture za IPA III 

komponentu i godišnje Izjave o upravljanju od strane Visokog programskog službenika 

(realizovano u januaru 2019. godine) 

- Pripremljen Akcijski dokument za sektor životne sredine i klimatske akcije za 2019. godinu 

(Finalna verzija dostavljena Evropskoj komisiji u maju 2019. godine. Isti je odobren od strane 

EK 15.11.2019. godine) 

- Priprema izvještaja o finalizaciji projekta “Unapređenje vodosnabdijevanja i izgradnja 

kanalizacione mreže i postrojenja za tretman otpadnih voda u Beranama” (Tokom 2019. godine 

pripremljena su dva polugodišnja izvještaja o napretku u implementaciji projekta u Beranama, 

2. avgusta 2019. i 31. decembra 2019. godine) 

- Priprema priloga za godišnji izvještaj o realizaciji IPA II programa i projekata koji objedinjava 

NIPAK kancelarija (realizovano u februaru 2019. godine). 

 

Planirana obaveza priprema kvartalnih izvještaja o implementaciji projekata iz IPA II perspektive nije 

realizovana na ranije definisan način, zbog promjene u formatu izvještavanja. Očekuje se da će tokom 

2020. godine kancelarija Nacionalnog IPA koordinatora (NIPAK) dostaviti nove instrukcije i 

formulare, čime bi se stekli preduslovi za ispunjavanje definisanog zadatka.  

Konačno, u cilju što kvalitetnijeg informisanja o radu i ključnim aktivnostima, pripremljena je i 

Informacija o napretku postignutom u sprovođenju Operativnog programa Regionalni razvoj 2012-

2013, IPA 2014, 2016 i 2019 godišnjih akcionih programa za sektor životne sredine i klimatskih akcija 

(dostavljena sekretaru MORiT-a 2.03.2020. godine) i Pregled projekata iz oblasti životne sredine, 

klimatskih akcija i turizma koji se finansiraju iz fondova EU. 

 
 

STRATEŠKI CILJ 12 - Unapređenje pravnog okvira u oblasti komunalnog razvoja, upravljanja 

otpadom  i otpadnim vodama - usklađivanje sa tekovinama EU, koncept 

održivog razvoja, princip predostrožnosti, princip zagađivač plaća 

 

U okviru ovog strateškog cilja za opšti cilj definisana je sledeća ciljna vrijednosti: donošenje Državnog 

plana upravljanja komunalnim otpadnim vodama u Crnoj Gori za period 2018-2035. godina, koja je 

ispunjena. 
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12.1 Opšti potcilj: Uspostaviti uspješan, funkcionalan i održiv sistem upravljanja otpadom i 

otpadnim vodama 

12.1.1 Konkretan potcilj: Podizanje javne svijesti, sprečavanje nastanka otpada, selektivno sakupljanje,  

priprema za ponovno korišćenje proizvoda, reciklaža; izgradnja postrojenja za 

prečišćavanje otpada       

      

 

Direktorat za upravljanje otpadom i komunalni razvoj je realizovao Plan upravljanja komunalnim 

otpadnim vodama u Crnoj Gori (2020-2035), koji je bio obaveza definisana Programom rada Vlade i 

Programom rada Ministarstva za 2019. godinu. Dokument je usvojen na sjednici Vlade od 03.10.2019. 

godine. Takođe, Direktorat je realizovao i obavezu usvajanja Programa izgradnje kolektorskih sistema 

i postrojenja za tretman komunalnih otpadnih voda. Dokument je usvojen na sjednici Vlade od 

28.11.2019. godine. Programom će se, na osnovu postojećeg stanja, dati podaci o potrebnim 

kolektorskim sistemima i postrojenjima za tretman otpadnih voda u aglomeracijama sa opterecenjem 

jednakim ili većim od 2000 ekvivalent stanovnika (E.S). 

U okviru IPA projekta (Support to Implementation and Monitoring of Waste Management, 

Montenegro” (IPA 2016), vrijednosti 1.364.000 eura) je predviđena izrada Državnog plana upravljanja 

otpadom za period 2021-2025, koji će obuhvatiti plan prevencije nastanka otpada, kao i ažuriranje 

lokalnih planova upravljanja otpadom.  

Projekat će, takođe, doprinijeti: 

Jačanju administrativnih kapaciteta Ministarstva održivog razvoja i turizma u oblasti implementacije 

Državnog plana upravljanja otpadom, jačanju kapaciteta JLS u oblasti implementacije lokalnih planova 

upravljanja otpadom, odnosno implementacije sistema selektivnog sakupljanja otpada, i recikliranja, 

na osnovu lokalnih planova upravljanja; 

Jačanju kapaciteta Agencije za zaštitu prirode i životne sredine, uspostavljanju adekvatnog sistema 

prikupljanja podataka, kao i jačanju njihove saradnje sa MONSTAT-om u ovoj oblasti; 

Jačanju kapaciteta ekološke inspekcije u oblasti kontrole izdavanja dozvola i unapređenja njihove 

saradnje sa Agencijom. 

Nakon poništavanja tendera, tenderska procedura je ponovo pokrenuta i 26.02.2020. godine je 

objavljena najava poziva za dostavljanje ponuda za odabir konsultanta. 

Donijet je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o komunalnim djelatnostima, kojim se uvodi 

korekcioni faktor u obračun cijena komunalnih usluga upravljanja otpadom, usluga se obračunava 

prema m2 prostora korisnika usluge, a i otklonjena je i nejasnoća vezana za rad Regulatorne agencije 

za energetiku.  

Na osnovu Zakona o komunalnim djelatnostima ("Službeni list CG", br. 55/16 i 66/19), u okviru 

Regulatorne agencije za energetiku formirana je Služba za regulisane komunalne djelatnosti 

(vodosnabdijevanje i upravljanje otpadnim vodama). U toku 2019. godine, uz finansijsku i logističku 

podršku Ministarstva, rađeno je na daljem osposobljavanju ove službe za obavljanje Zakonom 

definisanih poslova i izradu podzakonskih akata za regulisane komunalne djelatnosti (benčmarking, 

cijene usluga, izdavanje licenci za obavljanje djelatnosti i dr.). 

Programom rada Ministarstva i Programom rada Vlade Crne Gore za 2019. godinu bila je planirana 

izrada Predloga zakona o vodnim uslugama. Zbog složenosti materije koja se obrađuje i neslaganja 

pojedinih članova radne grupe sa konceptualnim rješenjem Zakona nije se mogao ispoštovati planirani 

rok. Održana je javna rasprava i sa finalizacijom predloga ovih zakona nastavlja se u 2020. godini. 
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U okviru realizacije budžeta Ministarstva, odnosno Direktorata, u 2019. godini realizovani su projekti 

koji se odnose na jačanje ekološke svijesti kroz organizovanje predavanja i posjetama infrastrukturnim 

objektima za upravljanje otpadom u Crnoj Gori u smislu razmišljanja otpada kao značajnog resursa, a 

to su: “Odvojeno sakupljanje otpada je moja odluka” i „Upravljanje opasnim otpadom“ (budžetom 

predviđeni iznos: 21.000 eura). Realizacija ovih projekata vršila se u saradnji sa JLS. 

U skladu sa Sektorskom analizom za utvrđivanje predloga prioritetnih oblasti od javnog interesa i 

potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz Budžeta Crne Gore 

u 2019. godini, javnim konkursima pozvane su navladine organizacije za finansiranje dva programa i 

to: 

- Programa suzbijanja nelegalnog načina odlaganja otpada i ažuriranje popisa neuređenih 

odlagališta, sa ukupnim iznosom sredstava koja se mogu raspodijeliti od 10.000,00 eura i 

- Programa jačanja ekološke svijesti o potrebi uvođenja sistema odvojenog sakupljanja 

komunalnog otpada, sa ukupnim iznosom sredstava koja se mogu raspodijeliti ovim 

konkurskom od 25.000,00 eura. 

 

Ostale aktivnosti od značaja za postizanje strateškog cilja: 

- U toku su završne aktivnosti na pripremi javnog oglasa za odabir firme koja će realizovati 

projekat sanacije neuređenog odlagališta „Ćafe“ u opštini Bar, po modelu „projektuj i izgradi“. 

Iako je bilo planirano da se obezbijede sredstva iz IPA fondova, ovaj projekat biće završen 

sredstvima iz Kapitalnog budžeta. 

- Krajem 2019. godine završena je sanacija neuređenog odlagališta „Komarača” u opštini Plav 

(međunarodna saradnja Crne Gore i Slovenije). 

- U oblasti upravljanja otpadom u cilju obezbjeđenja finansiranja centra za obradu otpada u 

okviru kompleksa sanitarne deponije ,,Možura”, urađena je u oktobru 2019. godine Studija 

izvodljivosti za izgradnju postrojenje za sortiranje miješanog komunalnog otpada i postrojenje 

za kompostiranje biorazgradivog otpada (projekat European Integration Facility). 

Projekti koji su započeli sa realizacijom ili su u toku su: 

- izgradnju reciklažnog dvorišta sa sortirnicom i transfer stanicom u opštini Pljevlja (u toku 

procedura za objavljivanje javnog poziva za odabir obrađivača Glavnog projekta),  

- izgradnju reciklažnog dvorišta u opštini Kolašin (u toku procedura izmjene Plana javnih 

nabavki), i  

- nabavku opreme za izgradnju reciklažnog dvorišta u opštini Danilovgrad (u toku procedura za 

objavljivanje javnog oglasa za odabir firme za nabavku ove opreme). 

- izgradnja reciklažnog dvorišta sa sortirnicom u opštini Berane - objavljen je javni oglas za 

odabir firme za izgradnju reciklažnog dvorišta sa sortirnicom,  

- izgradnja transfer stanice u opštinama: Mojkovac (u toku su radovi) i Andrijevica (u toku su 

radovi). 

- izgradnje regionalnog centra upravljanja otpadom u opštini Bijelo Polje –  u završnoj fazi izrada 

predstudije izvodljivosti (saradnja Ministarstva održivog razvoja i turizma i EBRD banke), i 

- izgradnja reciklažnog centra za miješani komunalni otpad i za kompostiranje biorazgradivog 

otpada, u opštini Bar – u oktobru 2019. godine urađena studija izvodljivosti (saradnja 

Ministarstva održivog razvoja i turizma i Delegacije Evropske unije). 
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STRATEŠKI CILJ 13 - Omogućavanje rada Ministarstva održivog razvoja i turzma kao 

funkcionalne cjeline, uključujući i janost rada ministarstva 

 

U okviru ovog strateškog cilja za opšte ciljeve definisane su sledeće ciljne vrijednosti: Izrada izvještaja 

o radu i stanju u upravnim oblastima za 2018.g, izrađen godišnji izvještaj o radu unutrašnje revizije i 

izvršenje godišnjeg plana unutrašnje revizije za 2019.godinu, što je i ostvareno. 

 

13.1 Opšti potcilj: Izrada izvještaja o radu Ministarstva za 2018. godinu 

Izvještaj o radu Ministarstva za 2018. godinu je blagovremeno pripremljen. 

 

13.2 Opšti potcilj: Unaprijediti pristup, efikasnost i djelotvornost aktivnosti unutrašnje revizije 

u Ministarstvu 

13.2.1 Konkretan potcilj: Priprema i realizacija Strateškog i Godišnjeg plana rada unutrašnje 

revizije 

 

Strateški plan rada unutrašnje revizije za period 2019 - 2021. godina sa Godišnjim planom za 2019. 

donesen je u januaru 2019. godine, kojim je planirano 9 reavizija, a obavljeno 8 sljedećih revizija. 

(Obavljanje planirane „ad hoc“ revizije nije zahtijevano od strane ministra): 

- Revizija sistema nabavki male vrijednosti je obavljena u Službi za opšte poslove, ljudske resurse, 

finansije, logističku i tehničku podršku. Izvještajem o obavljenoj reviziji dato je 6 preporuka. U 

roku propisanim akcionim planom je realizovano 4 preporuke, a 2 preporuke, čiji je rok za 

realizaciju 2020. godina, djelimično su realizovane. 

- Revizija procesa korišćenja poslovnih platnih kartica je obavljena u Službi za opšte poslove, 

ljudske resurse, finansije, logističku i tehničku podršku. Izvještajem o obavljenoj reviziji dato je 3 

preporuke. Sve preporuke su prihvaćene i realizovane. 

- Revizija sistema javnih nabavki je obavljena u d.o.o. Centar za ekotoksikološka ispitivanja 

(Sporazum br. 14-76/16 od 17.02.2012). Izvještajem o obavljenoj reviziji date su 2 preporuke. 

Preporuke su prihvaćene i realizovane. 

- Revizija procesa obračuna zarada je obavljena u Zavodu za hidrometeorologiju i seizmologiju 

(Sporazum br. 13-184/16 od 07.03.2013). Izvještajem o obavljenoj reviziji dato je 6 preporuka. Sve 

preporuke su prihvaćene i realizovane. 

- Revizija realizacije kapitalnog budžeta je obavljena u Upravi javnih radova (Sporazum br. 14-76/15 

od 2.4.2012). Izvještajem o obavljenoj reviziji dato je 8 preporuka. Sve preporuke su prihvaćene. 

Šest preporuka je realizovano a realizacija 2 preporuke je u toku. 

- Revizija sistema upravljanja pretpristupnim EU fondovima - nabavke je obavljena u Direktoratu za 

EU integracije i međunarodnu saradnju, Direkciji za upravljanje pretpristupnom podrškom EU i 

ostalim fondovima. Izvještajem o obavljenoj reviziji nijesu date preporuke. 

- Revizija sistema upravljanja pretpristupnim EU fondovima - plaćanje je obavljena u Upravi javnih 

radova (Sporazum br.14-76/15 od 2.4.2012). Izvještajem o obavljenoj reviziji nijesu date 

preporuke. 

- Kontrolna revizija (provjera realizacije datih preporuka) – sprovedeno u cilju utvrđivanja 

sprovođenje preporuka iz revizorskog izvještaja.  

 

Plan kontinuirane profesionalne obuke i stručnog usavršavanja unutrašnjih revizora za 2019. godinu 

donesen je u januaru 2019. godine. 
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13.3 Opšti potcilj: Priprema i realizacija godišnjeg budžeta 

 

Shodno instrukcijama Ministarstva finansija, kao i Zakonu o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, 

pripremljen je predlog budžeta Ministarstva za 2020. godinu kao i ostalih potrošačkih jedinica iz resora 

ovog Ministarstva.  

 

Realizacija budžeta u 2019. godini iznosila je 98,44% po programima i linijama izdataka. Planirani 

budžet Ministarstva održivog razvoja i turizma za 2019. godinu iznosio je 8.781.662,47€. Nakon svih 

preusmjeravanja u toku 2019. godine, Tekući budžet Ministarstva iznosio je 11.127.453,29€. 

Realizacija budžeta po programima prikazana jeu tabeli 2. 

 
Tabela 2: Realizacija budžeta MORT-a za 2019. godinu 

  
Planirano € Realizovano € Preostalo € 

TURISTIČKA DJELATNOST 

UKUPNO 4.868.320,11 4.812.111,55  56.208,56 

ŽIVOTNA SREDINA I KOMUNALNI RAZVOJ 

UKUPNO 2.117.514,48 2.146.960,12 29.445,64 

UREĐENJE PROSTORA, GRAĐEVINARSTVO I STAMBENI RAZVOJ 

UKUPNO 1.627.627,41 1.610.142,08 17.485,33 

ADMINISTRACIJA 

UKUPNO 1.454.366,92 1.423.303,16 31.063,76 

INSPEKCIJSKI POSLOVI I LICENCIRANJE 

UKUPNO 1.059.624,37 1.050.440,87 9.183,50 

SVE UKUPNO 11.127.453,29 11.042.957,78 84.495,51 

 

U toku 2019. godine, izvršena su preusmjeravanja prema drugim potrošačkim jedinicama u iznosu od 

405.962,94€ i to za: 

- organizaciju „SEA DANCE˝ ljetnjeg muzičkog festivala u Budvi za 2019. godinu Zaključkom 

Vlade CG broj: 07-3023 od 11.07.2019. godine MORT-u su preusmjerena sredstva u iznosu od 

300.000,00 € iz tekuće budžetske rezerve; 

- realizaciju Programskih aktivnosti JP za Nacionalne parkove CG Zaključkom Vlade CG broj: 

07-6999 od 14.11.2019. godne preusmjerena su sredstva u iznosu od 200.000,00 € iz tekuće 

budžetske rezeve MORT-u. 

 

Svi zahtjevi dostavljeni na plaćanje Ministarstvu finansija su realizovani. Sve dospjele obaveze prema 

međunarodnim organizacijama (kontribucije) plaćene su u cjelosti u iznosu od 83.174,18 €. Redovno 

su dostavljane mjesečne prijave Poreskoj upravi IOPPD i Fondu PIO M4 obrasci. 

 

Vlada Crne Gore utvrdila je Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Ministarstva održivog 

razvoja i turizma na sjednici 9. maja 2019. godine, kao i Pravilnik o izmjenama i dopuniovog  

Pravilnika, koji je utvrđen na sjednici Vlade Crne Gore 7. novembra 2019. godine.  

Od ukupnog broja sistematizovanih službeničkih i namješteničkih mjesta 277 tokom 2019. godine 

popunjeno je 178 radnih mjesta (uključujući 2 državna sekretara) od čega u Ministarstvu održivog 

razvoja i turizma ima 140 službenika na neodređeno vrijeme, 38 službenika na određeno vrijeme 

(uključujući lica iz kategorije visoko rukovodnog kadra i inspektore). 

Na osnovu Kadrovskog plana, koji je donijet na sjednici Vlade Crne Gore od 20. juna 2019. godine, 

kao i na osnovu dopune iz decembra 2019. godine, a nakon dobijenih saglasnosti od strane Užeg 
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kabineta Vlade i Ministarstva finansija o obezbijeđenim sredstvima, Ministarstvo je kod Uprave za 

kadrove sprovelo oglašavanja i donijelo odluke o popuni radnih mjesta putem internih i javnih oglasa 

kao i javnih konkursa. 

Donošenjem nove Uredbe o ocjenjivanju državnih službenika i namještenika  ("Službeni list Crne 

Gore", br. 16/19) pripremljena su rješenja za godišnje ocjenjivanje državnih službenika i namještenika 

za 2018. godinu i sproveden je postupak ocjenjivanja državnih službenika i namještenika za 2019. 

godinu. 

U toku 2019. godine, pripremljen je i Izvještaj o sprovođenju plana integriteta u 2018. godini kao i 

preduzete aktivnosti na elektronskom unosu Plana integriteta Ministarstva održivog razvoja i turizma, 

po zahtjevu Agencije za sprječavanje korupcije. Plan integriteta za 2019-2020. godinu još uvijek nije 

finalizovan. 

Ostale aktivnosti realizovane u cilju ostvarenja strateškog cilja iz domena opštih poslova: 

Tokom 2019. godine zaposleni u Ministarstvu održivog razvoja i turizma pohađalo je različite seminare 

ili obuke. Službenici su pohadjali obuku iz programa stručnog osposobljavanja, usavršavanja i 

polaganja stručnog ispita iz oblasti javnih nabavki. 

Tokom 2019. godine, sprovedeno je 12 postupaka javnih nabavki: 9 otvorenih postupaka,  3 okvirna 

sporazuma, kao i 33 postupka nabavke male vrijednosti. 

Održavaju se i redovno ažuriraju i postavljaju informacije i materijali na svim aktivnim Web portalima, 

između ostalog cjelokupni Srednjoročni program rada ministasrtva je postavljen na privremenom 

PlanPro portalu. Pored ovih aktivnosti urađeni su i mnogobrojni poslovi koji se tiču ICT podrške. 

 

4 IZVJEŠTAJ O RADU ORGANA UPRAVE NAD KOJIMA 

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA VRŠI 

NADZOR 
 

4.1 Uprava javnih radova 
 

Kapitalnim budžetom za 2019. godinu planirano je da Uprava javnih radova realizuje sredstva u 

ukupnom iznosu od 72.490.327,42€, od čega je 62.291.827,42€ iz opštih izvora, 16.500,00€ iz 

kreditnih izvora, 101.000,00€ iz donacija i 10.081.000,00€ iz IPA sredstva. Uprava javnih radova je u 

2019. godini raspisala 186 javnih nadmetanja čija ukupna vrijednost iznosi  128.554.880,00 €, dok je 

zaključeno 217 ugovora u vrijednosti od 90.059.818,90 €. i to: 84 ugovora za izvođenje radova, 60 

ugovora za vršenje stručnog nadzora, 28 ugovora za izradu projektne dokumentacije, 38 ugovora za 

vršenje revizije i  7 ugovora za usluge. U izvještajnom period realizovana su sredstva u ukupnom iznosu 

od 62.060.035,63 € što je 85,61% ukupno opredijeljenih sredstava Kapitalnim budžetom za 2019. 

godinu. Aktivnosti ove Uprave u velikoj mjeri doprinosile su dostizanju strateških ciljeva 1 i 4.   

 

4.2 Agencija za zaštitu prirode i životne sredine 
 

Agencija je pripremila Informaciju o stanju životne sredine u Crnoj Gori za 2018. godinu, Program 

monitoringa životne sredine Crne Gore za 2020. godinu, sprovodila je aktivnosti na uspostavljanju 

Nature 2000  u Crnoj Gori, Izradi studije zaštite za Dolinu rijeke Zete i drugim projektima. Predstavnici 

Agencije su aktivno učestvovali u pregovaračkoj strukturi za Poglavlje 27.  
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Aktivnosti agencije prvenstveno su doprinosile dostizanju strateškog cilja 7, ali i ispunjavanje svih 

ostalih radnji koje su u fokusu imale zaštitu prirode i životne sredine. 

U 2019. godini realizovan je projekat „Jačanje kapaciteta za upravljanje kvalitetom vazduha u Crnoj 

Gori“, preko koga je nabavljeno i instalirano 9 novih automatskih stanica za mjerenje kvaliteta 

vazduha. Nastavljeno je sa realizacijom i drugih projekata: Projekta“ Plana eliminacije HCFC 

supstanci“ (kontinuirana obuka servisera rashladne i klima tehnike), Projekat “Institucionalno jačanje 

za implementaciju Montrealskog protokola, kao dio informisanja javnosti”, (održane su edukativne 

radionice o značaju zaštite ozonskog omotača i klimatskih promjena), Projekat „Aktivnosti na 

smanjenju potrošnje HFC suspatanci“ (održane radionice) i dr.  

Agencija je redovno izvještavala prema međunarodnim organizacijama (Evropskoj agenciji za životnu 

sredinu,  IUCN, GIZ, UNDP,  MEDPOL i dr.).  

 

4.3  Zavod za hidrometeorologiju i sezmologiju 
 

U toku 2019. godine u Zavodu su se obavljale redovne aktivnosti i aktivnosti po zahtjevu drugih 

državnih insitucija ili trećih lica (analiza i prognoza vremena, meteorološki monitoring, hidrometrijska 

mjerenja i analize, klimatološke analize, monitoring i analize parametara vazduha i vode, monitoring 

suše,  i dr.). Između ostalog, ove analize korištene su i pri ispunjavanju radnji predviđenih za 

ostvarivanje strateških ciljeva 2, 7 i 8. 

Obezbijeđena je i instalirana oprema koja se odnosi na uspostavljanje rada klimatološke stanice 

Gusinje, a Instalirana je meteorološka oprema i uspostavljen je rad glavne meteorološke stanice Budva. 

U izvještajnom periodu je završena je instalacija 12 hidroloških stanica dobijenih iz sredstava projekta 

Svjetske banke, u vrijednosti od 77.975,74 EUR. Nabavljene su i 4 žičare za vršenje hidrometrijskih 

mjerenja, koje će biti instalirane u narednom periodu, ugovorene vrijednosti od 275.123,75 EUR, a 

nabavljen i najsavremeniji softver za obradu prikupljenih podataka, nabavljeno je 10 novih stanica sa 

GPRS prenosom podataka, automatskom mjernom opremom sa senzorom na pritisak i temperaturu i 

solarnim napajanjem, a unaprijeđeno je 17 postojećih stanica nadogradnjom postojeće mjerne opreme. 

Projektom je nabavljena i oprema za hidrometrijska mjerenja. Na ovaj način broj hidroloških stanica 

je povećan na 44 čime je obezbijeđen bolji monitoring. Obezbijeđena su sredstva za proširenje 

monitoringa podzemnih voda, tako da je sada ukupan broj lokacija za monitoring podzemnih voda 49. 

Opremljena je i nova laboratorija u zgradi Zavoda i opremljena neophodnom opremom. Formirana je 

i moderna stanice za praćenje prekograničnog zagađenja vazduh u Velimlju (donacija 160.000 €). 

 
 

5 OCJENA RADA I STANJA, UOČENI IZAZOVI I NAREDNI 

KORACI ZA UNAPREĐENJE RADA MORT-a 
 

5.1 Ocjena rada i stanja i uočeni izazovi 
 

U 2019. godini Ministarstvo održivog razvoja i turizma je postiglo značajne rezultate u sprovođenju 

Srednjoročnog programa rada Ministarstva. Uspješno su realizovane predviđene obaveze iz Programa 

rada Vlade Crne Gore za 2019. godinu, uključujući zaključke Vlade Crne Gore koji su se odnosili na 

ovo Ministarstvo, kao i Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji.  

U oblasti turizma postignuti su rekordni rezultati i po broju gostiju, broju noćenja i prihodima, a 

otvoreno je i novih 46 hotela sa 3.712 ležajeva. Takođe, rekordni rezultati ostvareni su i u sektoru 

građevinarstva po svim pokazateljima. Nastavila se realizacija brojnih investicionih projekata u oblasti 
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turizma, koji treba da dovedu do povećanja broja hotela sa visokom kategorijom, a izgrađuju se i prateći 

sadržaji koji treba da upotpune turističku ponudu. Posebno je značajna realizacija projekata izgradnje 

ski centara na sjeveru Crne Gore kao i valorizacija Đalovića pećine.  

U izvještaju Svjetske banke o lakoći poslovanja (Doing Business 2020), od 190 zemalja, po indikatoru 

izdavanje građevinske dozvole, Crna Gora je napredovala za 35 mjesta i zauzima 40. mjesto.  

Nastavljena je realizacija projekata iz oblasti socijalnog stanovanja koji omogućavaju rješavanje 

stambenih pitanja pod povoljnijim uslovima raznim kategorijama stanovništva.  

U oblasti zaštite životne sredine ostavreno je više rezultata - doneseno je više propisa, sprovodi se više 

projekata u cilju remedijacije lokacija zagađenih industrijskim otpadom, realizuju se brojni projekti u 

oblasti upravljanja otpadnim vodama, vodosnabdijevanja i otpadom, uvedena je nacionalna i 

međunarodna zaštita Solane, stvaraju se uslovi za početak rada Eko fonda.  

U 2019. godini bio je prisutan problem obezbjeđenja dovoljnog broja službenika, posebno za radna 

mjesta urbanističko-građevinske inspekcije. Problem se donekle ublažio prijemom nekoliko inspektora 

ali je uočeno da nije bilo prijava lica koja su završila fakultete arhitektonske i građevinske struke, pa 

je izmijenjen i Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji Ministarstva održivog razvoja i turizma, kojim 

je, osim dvije navedene struke, predviđen i širi broj struka za radno mjesto urbanističko-građevinskog 

inspektora. Na osnovu saglasnosti užeg kabineta Vlade raspisani su ili će biti raspisani oglasi za prijem 

službeika tako da će taj problem u 2020. godini biti riješen.  

Postoji rizik u realizaciji projekta remedijacije grita iz Brodogradilišta Bijela. Izvođač radova je izvršio 

pripremne radove na lokaciji, pribavio dio potrebne dokumentacije (saglasnosti, dozvole), i do 

07.08.2019. godine, kada je isplovio poslednji brod, na deponiju u Kraljevini Španiji je izvezeno 

38.488 tona opasnog grita. Izvođač radova je trenutno u postupku traženja alternativnih destinacija, s 

obzirom da su nadležni organi u Kraljevini Španiji odbili da izdaju novu dozvolu za uvoz otpada.  

 

5.2 Naredni koraci za unapređenje rada MORT-a 
 

U narednom periodu Ministarstvo će nastaviti sa aktivnostima na realizaciji obaveza iz srednjorčnih 

programa rada Vlade i Ministarstva, kao i drugih ključnih strateških dokumenata. 

U cilju održavanja pozitivnog trenda u kretanju kvantitativnih i kvalitativnih parametara turističkog 

prometa koji je uspostavljen u prethodnom višegodišnjem periodu, u kontinuitetu će se nastaviti 

aktivnosti na kreiranju preduslova za dalje unapređenje turističkog proizvoda:  

- dalje unapređenje poslovnog ambijenta za izgradnju hotela visoke kategorije i komplementarne 

turističke ponude sa akcentom na Sjever Crne Gore (turističke razvojne zone i državni 

podsticaji); 

- implementranje EU pravne tekovine u crnogorsko zakonodavstvo; 

- turistička valorizacija ruralnog područja i kulturne baštine Crne Gore; 

- dalje unapređenje aviodostupnosti kroz podršku marketing aktivnostima avio-kompanijama 

(redovnim, čarter i nisko-tarifnim avio-kompanijama); 

- intenziviranje promocije turističkog proizvoda na evropskom (zapad i sjever) i na „trećim“ 

tržištima, u saradnji sa partnerima iz Regiona;  

- objedinjavanje međunarodne saradnje u oblasti turizma u cilju bolje dostupnosti informacija 

što je od značaja za aktivnije učešće u procesu pridruživanja EU, uz unapređenje kadrovskih 

kapaciteta.  

 

U cilju unapređenja stanja prostora u Crnoj Gori radiće se aktivno na izradi Prostornog plana Crne 

Gore, Plana generalne regulacije Crne Gore, kao i planskih dokumenata čija izrada je moguća do 
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donošenja Plana generalne regulacije Crne Gore, uz strogo poštovanje procedure utvrđene propisima, 

posebno odredbi o organizovanju prethodnog učešća javnosti, da bi se zainteresovana javnost upoznala 

sa ciljevima i svrhom planskog dokumementa, kao i mogućim planskim rješenjima i organizovanjem 

javnih rasprava o nacrtu planskog dokumenta.  

U 2020. godini inteziviraće se aktivnosti na donošenju Državnih smjernica razvoja arhitekture 2021-

2030, kojima će se dati preporuke oblikovanja i materijalizacije objekata, u odnosu na ambijentalna 

svojstva područja, a u cilju unapređenja kvaliteta i kulture prostornog i arhitektonskog oblikovanja i 

stvaranja visokovrijednog izgrađenog prostora, kao i stvaranja uslova za unapređenje kvaliteta 

izgrađene sredine, očuvanje identiteta i prepoznatljivosti prirodnog i kulturnog predjela i podsticanja 

održivog razvoja. 

Povećaće se administrativni kapaciteti urbanističko-građevinske inspekcije popunjavanjem 

upražnjenih radnih mjesta i organizovanjem potrebnih obuka za kvalitetniji rad. Osnovaće se društvo 

sa ograničenom odgovornošću „Zaštita prostora Crne Gore“, na koji način će se obezbijediti veći 

stepen izvršavanja rješenja rušenja bespravnih objekata. Na taj način obezbijediće se bolja zaštita 

prostora od nelegalne gradnje. 

 

U cilju ubrzanja postupaka u oblasti planiranja prostora i izgradnje objekata predviđenih Zakonom o 

planiranju prostora i izgradnji objekata, kao i omogućavanja legalizacije bespravnih objekata za koje 

nijesu blagovremeno podnijeti zahtjevi za legalizaciju, donijeće se izmjene i dopune ovog zakona. 

 

Nastaviće se aktivnosti na uspostavljanju mreže NATURA 2000, obezbjeđenjem iz budžeta Crne Gore 

za 2020. godinu sredstava u visini od €200.000 za nastavak terenskog rada koji sprovodi Agencija za 

zaštitu prirode i životne sredine i nastavak mapiranja staništa i vrsta na područjima koja nijesu 

istraživana prethodnim aktivnostima u alpskom biogeografskom regionu. 

U 2020. godini u saradnji sa Njemačkom ambasadom u Crnoj Gori preduzeće se aktivnosti po pitanju 

uspostavljanja najboljeg modela upravljanja parkom prirode “Ulcinjska Solana”, a paralelno sa ovom 

aktivnošću, iz sredstava Kapitalnog budžeta ulagaće se u sanacione radove na postojećoj infrastrukturi 

Solane. 

Tokom 2020. godine će se pristupiti i izradi Studije izvodljivosti koja će obrađivati problematiku 

sakupljanja, preuzimanja i lagerovanja otpadnih guma-pneumatika, kao i tretman, odnosno preradu 

otpadnih auto guma na teritoriji Glavnog grada Podgorice. 

Tokom 2020. godine će se nastaviti radovi na remedijaciji lokacija čiji je završetak, u skladu sa 

Ugovorima koji su potpisani sa Izvođačima radova, planiran za Jadransko brodogradilište Bijela, 

deponiju pepela i šljake Maljevac, flotaciono jalovište Gradac, kao i ispitivanje i izrada tehničke 

dokumentacije (Idejnog i Glavnog projekta) za remedijaciju lokacije KAP (bazeni crvenog mulja i 

deponija čvrstog otpada).  

U 2020. godini nastaviće se aktivnosti na izgradnji infrastrukture u oblasti upravljanja otpadom, 

otpadnih voda i vodosnabdijevanja i priprema neophodne dokumentacije za nove projekte.  

Ministasrtvo će intenzivirati aktivnosti na sprvođenju strateških i planskih dokumenata, zakonodavnih 

propisa, kao i brojnih projekata koje sprovodi u cilju većeg progresa u realizaciji definsianih strateških 

ciljeva Srednjoročnog programa rada u 2020. godini. 
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6 ANEX I - Tabelarni prikaz Izvještaja o sprovođenju Srednjoročnog  

programa rada Ministarstva održivog razvoja i turizma 2019-2020, za 

2019. godinu 
 

U tabelarnom prikazu realizacije ovog izvještaja prikazani su strateški, operativni i konkretni ciljevi, 

sa predviđenim radnjama čijom realizacijom se doprinosi dostizanju definisanih ciljeva. Takođe, u 

tabeli su date nadležnosti u odnosu na strateške ciljeve, status realizacije svake od radnji definisan sa: 

realizovano, nije realizovano ili djelimično realizovano. Definisani su i rokovi, odnosno periodi 

realizacije radnji, kao i izvori finansiranja. 



IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI SREDNJEROČNOG PROGRAMA RADA MINISTARSTVA ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA ZA 2019. GODINU

Opšti podcilj Konkretni podcilj Polazna vrijednost Ciljana vrijednost u 2019 Naziv radnje STATUS REALIZACIJE

VEZA SA SREDNJOROČNIM PROGRAMOM 
RADA VLADE, PROGRAMOM RADA VLADE 

ZA 2019.GODINU, PROGRAMOM 
PRISTUPANJA CRNE GORE EU, 

Jedinica odgovorne strukture izvor finansiranja
Podaci o budžetu za 

2019

Strateški cilj: 001 Crna Gora viskokokvalitetna cjelogodišnja tur. destinacija sa diverzifikovanom ponudom i efektima od turizma kojima se doprinosi povećanju životnog standarda, smanjenju nezaposlenosti i smanjenju disbalansa u reg. razvoju

001.1 Poboljšati sistem 
praćenja turističkih tokova 

            i turis čkog prometa

001.1.1 Kroz 
pojednostavljenje procedura 
dobijanja dozvola za rad 
turističkih i ugostiteljskih 
objekata smanjiti sivu 
ekonomiju u oblasti 

                 turizma

Broj turista 2.2 mil. u 
2018.g. i Broj 
ostavrenih noćenja 13 

 mil. U 2018.g.

Povećanje broja turista za 5 
% i Povećanje broja 

    ostavrenih noćenja za 5%
  

Izdavanje rješenja za obavljanje turističke i 
ugostiteljske djelatnosti u skladu sa Zakonom o 
turizmu i ugostiteljstvu

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA PRAĆENJE 
TURISTIČKIH TOKOVA I 
TURISTIČKOG PROMETA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Redovno ažuriranje i unošenje podataka u CTR Realizovano Ne DIREKTORAT ZA PRAĆENJE 
TURISTIČKIH TOKOVA I 
TURISTIČKOG PROMETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Unapređenje Centralnog turističkog registara 
(CTR)

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA PRAĆENJE 
TURISTIČKIH TOKOVA I 
TURISTIČKOG PROMETA

Budžet Crne 
Gore 65000.00

001.1.3 Vođenje 
drugostepenog postupka iz 
oblasti turizma 

Rješavanje po žalbama - drugostepeni postupak Realizovano Ne DIREKTORAT ZA PRAĆENJE 
TURISTIČKIH TOKOVA I 
TURISTIČKOG PROMETA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

001.2 Podizanje nivoa 
konkurentnosti turističkog 
proizvoda i povećanje 
investicionih ulaganja u 
sektor 

               turizma
  

001.2.1 Unapređenje pravnog 
okvira uz usklađivanje sa EU 
pravnom tekovinom 
                 

 Pravilnik o bližim uslovima u pogledu uređenosti i 
opremljenosti, vrstama i uslovima korišćenja 
kupališta

Realizovano Ne Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Pravilnik o graničnim vrijednostima buke, načinu 
mjerenja buke unutar i van ugostiteljskih objekata 
i načinu upotrebe i uslovima koje moraju da 
ispunjavaju limitatori nivoa zvuka

Realizovano Ne Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Pravilnik o načinu vođenja i sadržaji knjige gostiju 
u ugostiteljskim objektima za smještaj

Realizovano Ne Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Pravilnik o obrascu, sadržaju i načinu vođenja 
knjige prigovora u objektima u kojima se pružaju 
turističke i ugostiteljske usluge

Realizovano Ne Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona 
o turističkim organizacijama

Realizovano Ne Budžet Crne 
Gore

Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona 
o turizmu i ugostiteljstvu

Nije realizovano Ne Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Uredba o minimalno-tehničkim uslovima, načinu, 
sredstvima i opremi za pružanje pojedinih usluga 
koje uključuju sportsko-rekreativne i 
avanturističke usluge

Realizovano Ne Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva
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001.2.2 Učešće na izradu i 
implementaciji strateških, 
planskih, programskih, IPA i 
projekata iz drugih 

                 fondova

Pripremne aktivnost Pripremne aktivnosti za 
angažovanje obrađivača za 
realizaciju projektom 
predviđenih aktivnosti 

"LUXEXPERTOUR" projekat u okviru Erasmus   
programa, Ključna akcija 2 - Strateško partnerstvo

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Pripremne aktivnosti Apliciranje za projekat 
SMART MED (projekt 
partner)  ; Apliciranje za 
projekat BEST MED 
(pridruženi partner)

Aktivnosti Radne grupe za strateški projekat 
Prioritet IV - Upravljanje Mediteranom 
(Panoramed), u okviru Interreg MED Programa 
2014-2020

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore; IPA 
projekat

Redovna budžetska 
sredstva

Pripremne aktivnosti Apliciranje i odobravanje 
projekta ; Izrada 360 VR 
platforme kulturnog i 
prirodnog nasleđa  

DUE MARI projekat u okviru IPA Intereg IPA CBC 
Italija-Albanija-Crna Gora

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

401536.50

Izvještavanje za Program ekonomskih reformi  
2019-2021

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema priloga za dokument Analiza 
makroekonomskih kretanja  za oblast turizma

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema priloga za dokument Pravci razvoja Crne 
Gore 2018-2021 za oblast turizma

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema priloga za Informaciju o realizaciji i 
efektima politika i preduzetništva i biznisa

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Projekat izrade replike Prve štamparije na Balkanu 
- Štamparija Crnojevića

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore 10000,00

Projekat razvoja Niskokarbonskog turizma u Crnoj 
Gori

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

izrada prilogu za Strategiju pametne specijalizacije Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Učešće u Radnoj grupi - Tehnički komitet - (ISME) 
za donošenje standarda u oblasti turizma i 
ugostiteljstva

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Učešće u Radnoj grupi za izradu Strategije za 
integraciju lica sa invaliditetom u Crnoj Gori (2016-
2020 ) sa Akcionim planom

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

001.2.3 Evropske 
               integracije

  

Priprema priloga za EK  
za  pregovaračka 
poglavlja 

Priprema priloga za EK  za  
pregovaračka poglavlja 

Pododbor/ Radna tijela  za PP 3, 20, 28 i 30 Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Praćenje Programa pristupanja Crne Gore EU 
(PPCG)

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva
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001.2.4 Unaprijeđenje 
aviodostpunosti Crne Gore 
                 

Aktivnosti mješovitog 
Radnog tima;    
Priprema Informacije 
za Vladu Crne Gore 

Aktivnosti mješovitog 
Radnog tima;    Priprema 
Informacije za Vladu Crne 
Gore 

Marketing podrška avio - linijama sa ciljnih 
emitivnih turističkih tržišta

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

1000000.00

001.2.5 Međunarodna 
saradnja

Sastanci Radnih grupa 
za turizam formiranih 
na bazi sporazuma 

Sastanci Radnih grupa za 
turizam formiranih na bazi 
sporazuma , kao i izrada i 
potpisivanje novih 
Sporazuma ( Dva nova 
Sporazuma potpisana, 
izvještaji, prilozi, sastanci) 

Bilateralni sporazumi iz oblasti turizma Realizovano  Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Članstvo u inicijativama, regionalnim strategijama 
i međunarodnim organizacijama

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Koordinacija i implementacija obaveza koje 
proizilaze iz CEFTA 2006 Sporazuma

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Radna grupa za Dunavsku strategija – prioritetna 
oblast 3 “Promovisanje kulture, turizma i 
kontakata među ljudima”

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Učešće  u radu CEFTA pregovaračke grupe za 
trgovinu uslugama

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

001.2.6 Unapređenje 
investicionih aktivnosti 
                 

Sveobuhvatna 
informacija o 
raspoloživim 
turističkim 
kapacitetima koji nijesu 
u funkciji , a u cilju 
buduće valorizacije 

Unos  adekvatnih postojećih 
podataka u cilju ažuriranja 
brošure

Brošura za potencijelne investitore u oblasti 
turizma

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Implementacija ugovora o javnoj nabavci između 
MORT-a i "MV Konsalt" d.o.o. za praćenje 
realizacije privatizacionih ugovora iz oblasti 
turizma

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

50000.00

Informacija o statusu privatizacionih ugovora iz 
oblasti turizma

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Kategorizacija ugostiteljskih objekata Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Praćenje projekata hotelsko turističkih preduzeća 
u kojima je država većinski vlasnik

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Praćenje stanja hotelske industrije Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
KONKURENTNOSTI I INVESTICIJE 
U  TURIZMU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva
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001.3 Podsticanje 
investicionih aktivnosti u 
oblasti turizma i praćenje 
realizacije razvojnih 
projekata   
                 

001.3.1 Održivo investiranje u 
projekte na sjeveru Crne Gore

Pet (5) aktivnih 
skijališta u Crnoj Gori                                                                  

Kontinuirano praćenje 
aktivnosti.                 
Kapitalnim budžetom su u 
2019. godini planirana dalja 
ulaganja u skijalista u 
ukupnoj vrijednosti od 
11.697.000 eura.        
Otvaranje skijališta Kolašin 
1600

Koordinacija aktivnosti vezanih za razvoj projekata 
na sjeveru Crne Gore

Realizovano Strategija razvoja turizma, PPPN BiK, 
PPPN za Durmitorsko područje  

DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

11.697.000 

Praćenje investicionih ugovora Realizovano Program rada MRT i Odluka o Planu 
privatizacije za 2018. i 2019 

DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Predlaganje projekata za plan privatizacije za 2020 Realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Promocija investicionih potencijala sjevera na 
međunarodnom sajmu investicija MIPIM 2019

Realizovano Program rada MRT za 2019. godinu DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Razvoj turističke infrastrukture na Sjeveru Crne 
Gore

Realizovano Strategija razvoja turizma, PPPN BiK, 
PPPN za Durmitorsko područje  

DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

001.3.2 Praćenje ispunjavanja 
ugovornih obaveza na 
realizaciji prioritetnih 
projekata u oblasti turizma

Praćenje i ispunjenje 
ugovornih obaveza

Informacija o realizaciji priortetnih projekata Realizovano Program rada Vlade Crne Gore DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Izvještaj o realizaciji za  projekte Luštica Bay, 
Mamula, Portonovi i Kompleks Ulcinjska rivijera

Realizovano Ugovori o zakupu za projekte Luštica 
Bay, Portonovi , Kompleks Ulcinjska 

rivijera, Mamula 

DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema Godišnjih izvještaja o realizaciji za  
projekte Luštica Bay, Mamula, Portonovi i 
Kompleks Ulcinjska rivijera

Realizovano Ugovori o zakupu za projekte Luštica 
Bay, Portonovi , Kompleks Ulcinjska 

rivijera Mamula 

DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Priprema Informacije o realizaciji priortetnih 
projekata

Realizovano Program rada Vlade Crne Gore DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

001.3.3 Sprovođenje 
tenderskih postupaka za 
potrebe valorizacije 
turističkih lokaliteta

Priprema due 
dilligance analize 
lokacije i raspisivanje 
tendera 

Početak pregovora u slučaju 
uspješnosti tendera/ 
donošenja odluke o 
prihvatanju ponude

Okončanje pregovora, potpisivanje ugovora i 
stupanje na snagu istog               za projekat Kabala 
for, H. Novi

Nije realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Okončanje pregovora, potpisivanje ugovora i 
stupanje na snagu istog za projekat Ada Bojana, 
Ulcinj

Nije realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Okončanje pregovora, potpisivanje ugovora i 
stupanje na snagu istog za projekat Eco lodge, 
Lovćen, Cetinje

Nije realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore
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Okončanje pregovora, potpisivanje ugovora i 
stupanje na snagu istog za projekat Mrkovi Bijela 
stijena, H. Novi

Nije realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Okončanje pregovora, potpisivanje ugovora i 
stupanje na snagu istog za projekat Njivice, H. 
Novi

Nije realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Okončanje pregovora, potpisivanje ugovora i 
stupanje na snagu istog za projekat Rt Odrač, 
Utjeha. Bar

Nije realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Predlaganje projekata za plan privatizacije za 2020 Nije realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2020 - 
u usvojenom tekstu Odluke nisu 

sadržani projekti turističke 
valorizacije

DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Priprema sjednica Tenderske komisije Realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema tenderske dokumentacije i objava 
tendera  za projekat Ada Bojana, Ulcinj

Djelimično  
realizovano 

Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore 15000.00

Priprema tenderske dokumentacije i objava 
tendera  za projekat Arza, H. Novi

Realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema tenderske dokumentacije i objava 
tendera  za projekat Kabala for, H. Novi

Realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema tenderske dokumentacije i objava 
tendera  za projekat Mrkovi Bijela stijena, H. Novi

Realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema tenderske dokumentacije i objava 
tendera  za projekat Njivice, H. Novi

Nije realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema tenderske dokumentacije i objava 
tendera  za projekat Eco lodge, Lovćen, Cetinje

Nije realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Priprema tenderske dokumentacije i objava 
tendera  za projekat Rt Odrač, Utjeha. Bar

Realizovano Odluka o Planu privatizacije za 2019 DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

001.3.4 Informacija o 
efektima sprovođenja Odluke 
o kriterijumima, načinu i 
postupku izbora lica koje 
može steći crnogorsko 
državljanstvo prijemom radi 
realizacije posebnog 
programa ulaganja od 
posebnog značaja za 

Praćenje realizacije Odluke Informacija o efektima sprovođenja Odluke o 
kriterijumima, načinu i postupku izbora lica koje 
može steći crnogorsko državljanstvo prijemom 
radi realizacije posebnog programa ulaganja od 
posebnog značaja za privredni i ekonomski interes 
Crne Gore

Realizovano Program rada Vlade Crne Gore DIREKTORAT ZA VALORIZACIJU 
TURISTIČKIH LOKALITETA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Implementacija Akcionog plana Programa razvoja 
ruralnog turizma Crne Gore 2019-2021.godine

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore 65500.00

Implementacija Akcionog plana Programa razvoja 
kulturnog turizma Crne Gore 2019-2021.godine

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore

140000.00
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Potpisivanje ugovora sa nadležnim sportskim 
savezima za održavanje planinskih staza

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore

40000.00

Program razvoja nautičkog turizma Crne Gore 
2020-2023.godine sa akcionim planom do 
2023.godine.

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore 80000.00

Program podsticajnih mjera u oblasti turizma za 
2019/2020

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore 550000.00

Program razvoja kulturnog turizma Crne Gore 
2019-2021.godine sa akcionim planom do 
2021.godine.

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore

100000.00

Program razvoja ruralnog turizma Crne Gore 2019-
2021.godine sa akcionim planom do 2021.godine.

Realizovano Srednjoročni program rada Vlade 
Crne

Gore 2018-2020;  Cilj 5. Ključne 
obaveze 5.1 - Povećanje broja 

seoskih
domaćinstava, katuna i etno sela

(sa brojem ležaja)
Povećanje broja turista i noćenja

u seoskim domaćinstvima,
katunima, etno selima

DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore

Program razvoja zdravstvenog turizma Crne Gore 
2020-2023.godine sa akcionim planom do 
2023.godine.

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore

Projekat "Neka bude čisto" Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore

100000.00

Razvoj panoramskih puteva Crne Gore Realizovano Ne DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

budžet Crne 
Gore

25000.00

Plan pripreme ljetnje turističke sezone za 
2019.godinu

Realizovano Program rada Vlade Crne Gore za 
2019. godinu

DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore

Plan pripreme zimske turističke sezone za 
2019.godinu

Realizovano Program rada Vlade Crne Gore za 
2019. godinu

DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore

Sprovodjenje evaluacije primjene Kodeksa 
ponašanja za zaštitu djece od seksualne 
eksploatacije na putovanjima i turizmu i po 
potrebi .

Realizovano Program rada Vlade Crne Gore za 
2019. godinu

DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
TURISTIČKE DESTINACIJE I 
TURISTIČKU INFRAST

Budžet Crne 
Gore

strateški cilj: 002 Unaprjeđenje stanja prostora Crne Gore         

002.1. Izrada Prostornog 
plana Crne Gore do 2040. 

                godine
 

Izbor rukovodioca izrade 
Prostornog plana Crne Gore 
i izrada Koncepta PPCG-a

Predlog odluke o donošenju prostornog plana 
Crne Gore

Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT ZA PLANIRANJE 
PROSTORA

Budžet Crne 
Gore

500000.00
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002.2. Izrada Plana 
generalne regulacije Crne 
Gore do 2030. 

                godine
 

Izrada Koncepta Plana 
Generalne regulacije Crne 
Gore

Predlog Odluke o donošenju Plana generalne 
regulacije

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA PLANIRANJE 
PROSTORA

Budžet Crne 
Gore

200000.00

002.3. Izrada Programa 
objekata privremenog 
karaktera na području 
nacionalnih parkova za 
period 2019-2023. 

                godine
 

donijeti programi Izrada i donošenje Programa privremenih 
objekata 

Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT ZA PLANIRANJE 
PROSTORA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

002.4. Davanje saglasnosti 
od strane Vlade na 
Predloge odluka o 
komunalnom opremanju 
građevinskog zemljišta

Dostavljanje MORT-u Predloga Odluke o 
komunalnom opramanju građevinskog zemljišta 
od strane Opština

nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA PLANIRANJE 
PROSTORA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

002.5. Davanje saglasnosti 
od strane MORT-a na 
Predloge programa 
privremenih objekata 
jedinica lokalnih 

            samouprava
     

Davanje saglasnosti na 
Predloge programa 
privremenih objekata 
jedinica lokalnih 
samouprava

Dostavljanje MORT-u Predloga Programa 
privremenih objekata od strane jedinica lokalne 
samouprave

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA PLANIRANJE 
PROSTORA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

002.6. Donošenje 
podzakonskih 

                 akata

priprema nacrta 
Pravilnika

Donošenje Pravilnika od 
strane Ministarstva

Pravilnik o bližem sadržaju i formi planskog 
dokumenta

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA PLANIRANJE 
PROSTORA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

002.7 Izvještaj o stanju 
prostora

Izrada Izvještaja za 2019 Izvještaj o stanju uređenja prostora u 2018. godini Realizovano Ne DIREKTORAT ZA PLANIRANJE 
PROSTORA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

strateški cilj:  003 Integrisanje crnogorskog u evropsko tržište građevinarstva                  

003.1 Pravni i strateški 
okvir kao okosnica razvoja 

                 građevinarstva

003.1.1 Donošenje Strategije 
      građevinarstva do 2030

Strategija razvoja 
građevinarstva Crne 
Gore do 2020

Urađen projektni zadatak za 
izradu Strategije 
građevinarstva do 2030

Izrada Strategije za razvoj građevinarstva Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

50000.00

003.1.2 Usklađivanje 
zakonske regulative sa 
evropskom regulativom 
          

Usvojeno 18 propisa  u 
cilju usaglašavanja 
nacionalnog 
zakonodavstva sa 
zakonodavstvom EU iz 
oblasti građevinarstva i 
građevinskih proizvoda

Pravilnik o izmjenama i 
dopunama Pravilnika o 
klasifikaciji građevinskih 
proizvoda u odnosu na 
njihove reakcije i otpornost 
na požar

Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o 
klasifikaciji građevinskih proizvoda u odnosu na 
njihove reakcije i otpornost na požar

Realizovano Programom pristupanja Crne Gore 
EU - Poglavlje 1 - Slobodan protok 
roba-građevinski proizvodi za IV 

kvartal planirano usvajanje 
predmetnog pravilnika

DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

003.1.3 Uspostavljanje 
sistema elektronske 
komunikacije u oblasti 
izgradnje 

                objekata

donešen zakonodavni 
okvir

Unaprijeđen proces prijave 
građenja i izdavanja 
građevinskih dozvola i 
eliminisan analogni oblik 
dostavljanja tehničke 

Uspostavljanje sistema elektronske komunikacije 
u oblasti izgradnje objekata

nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

100000.00

003.2 Tehnička regulativa 
kao osnov sistema kvaliteta 

                 u građevinarstvu

003.2.1 Podrška privredi u 
primjeni nove tehničke 
regulative (proizvodnja i 
stavljanje građevinskih 

                 proizvoda na tržište)

tehnička regulativa 
usvojena

Održane tri radionice 
namijenjene privrednim 
subjektima

Saradnja sa privrednim sektorom Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore
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003.2.2 Podrška edukaciji 
inženjera u primjeni nove 
tehničke regulative 

             (eurokodovi)
    

usvojene 30 dijelova 
eurokodova

Usvojeni svi dijelovi 
eurokodova.  Počele obuke 
za primjenu eurokodova

Saradnja sa IKCG Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

003.3 Prilagođavanje 
objekata u javnoj upotrebi 
licima smanjene 
pokretljivosti i licima sa 

           invaliditetom
      

03.3.1 Uklanjanje 
arhitektonskih barijera na 
objektima u javnoj upotrebi u 
vlasništvu države

Monitoring nad radom lokalnih samouprava u 
dijelu uklanjanja arhitektonskih barijera na 
objektima u vlasništvu lokalne samouprave

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

Donešen zakonodavni 
okvir. Usvojen Akcioni 
plan za prilagođavanje 
objekata u javnoj 
upotrebi i za pristup, 
kretanje i upotrebu 
licima sa invaliditetom i 
licima smanjene 
pokretljivosti (2019-
2020).  

Izrađena tehnička 
dokumentacija za 
prilagođavanje objekata 
definisanih Akcionim 
planom i započeti radovi na 
prilagođavanju objekata 
definisani istim Akcionim 
planom. Broj okruglih 
stolova

Monitoring nad sprovođenjem Akcionog plana. Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore; Kapitalni 
budžet

                 003.4 Sprovođenje zakona Obrađeni i riješeni svi 
zahtjevi

Drugostepeni postupak Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

Izdavanje građevinskih dozvola Realizovano 28 zahtjeva prenešena u 
2020.godinu

DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

Izdavanje upotrebnih dozvola Realizovano 43 zahtjeva prenešena u 
2020.godinu

DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

Izdavanje UTU-a Realizovano  19 zahtjeva prenešeno u 
2020.godini

DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

Mišljenja, tumačenja Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

Slobodan pristup informacijama Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

učešće u radu radne grupe za Poglavlje 1 Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

učešće u radu radne grupe za Poglavlje 20 Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

učešće u radu radne grupe za Poglavlje 23 Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

učešće u radu radne grupe za Poglavlje 3 Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

učešće u radu radnih grupa za izradu zakona, 
pravilnika

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA 
GRADJEVINARSTVO

Budžet Crne 
Gore

                 Strateški cilj:  004 Stvori  uslove za zaš tu auten čnos  prostora, unaprijedi  vizuelni kvalitet naselja i prostora, obezbijedi  kvalitet arhitektonskih rješenja objekata u javnoj funkciji

004.1. Donošenje državnih 
smjernica za razvoj 
arhitekture

Donošenje Državnih 
smjernica razvoja 
arhitekture

Državne smjernice za razvoj arhitekture Nije realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore

004.2 Sprovođenje javnih 
konkursa za idejno 

                 arhitektonsko rješenje

Obrađeni svi primljeni 
zahtjevi, sprovedeni 
konkursi za koje su se stekli 
uslovi za raspisivanje

Atletski stadion u naselju Humci                                      
u zahvatu DUP-a „Humci“ – Izmjene i dopune,                
Cetinje

Nije realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Kapitalni 
budžet

80000.00
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EDUKATIVNO – KONFERENCIJSKI CENTAR  - CBCG        
u zahvatu DUP-a „Tivat – Centar“,                                    
Opština Tivat

Realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Osnovna škola u Tološima                                                  
u zahvatu DUP-a „Tološi 2. dio“ – Izmjene i 
dopune,  Podgorica

Nije realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Kapitalni 
budžet 80000.00

Seoska kapela na Čevu                                                     
u zahvatu PUP-a „Prijestonica Cetinje“                             
Cetinje

Realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Sportska sala OŠ "Lovćenski partizanski odred"                    
u zahvatu DUP-a „Bogdanov kraj (zona C)“                       
Cetinje

Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Kapitalni 
budžet 60000.00

Vrtić i jaslice u Ulcinju,                                                            
u zahvatu DUP-a „Ulcinjsko polje“                                  
Opština Ulcinj

Realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Kapitalni 
budžet 41000.00

004.3 Vršenje poslova 
glavnog gradskog arhitekte 
za jedinice lokalnih 
samouprava koje nijesu 
imenovale glavne gradske 

              arhitekte
   

Obrađeni svi primljeni 
zahtjevi

Davanje saglasnosti na idejno rješenje zgrade, trga 
i ostalih javnih prostora u naseljima

Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Davanje saglasnosti u pogledu spoljnog izgleda 
privremenog objekta

Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Izrada projektnog zadatka za urbanistički projekat Nije realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Propisivanje smjernica za usklađivanje spoljnog 
izgleda objekta u postupku legalizacije 
bespravnog objekta

Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Provjera usaglašenosti idejnog rješenja sa 
urbanističkim projektom izrađenim na osnovu 
PGR-a

Nije realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Usklađivanje spoljnog izgleda bespravnog objekta 
prema smjernicama izdatim u postupku 
legalizacije

Realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

                 004.4 Sprovođenje zakona Davanje saglasnosti na urbanistički projekat Nije realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore

Vođenje drugostepenog postupka Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

004.5 Predstavljanje Crne 
Gore na međunarodnoj 
izložbi arhitekture - 
Venecijansko bijenale 
2020. 

                godine
 

Pripremne aktivnosti za 
realizaciju projekta 
predstavljanja Crne Gore na 
17. Bijenalu arhitekture u 
Veneciji 2020.

Pripremne aktivnosti i realizacija projekta 
predstavljanja Crne Gore na 17. Bijenalu 
arhitekture u Veneciji 2020.

Realizovano Ne DIREKTORAT GLAVNOG 
DRŽAVNOG ARHITEKTE

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Strateški cilj: 005 Obezbjediti zaštitu prostora od nelegalne gradnje
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005.1 Zaštita prostora kroz 
inspekcijski nadzor

Drugostepeni postupak Realizovano Ne DIREKTORAT ZA INSPEKCIJSKE 
POSLOVE I LICENCIRANJE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Formirati i redovno objavljivati listu investitora i 
izvođača radova za koje je utvrđeno da krše 
propise koji regulišu oblast uređenja prostora i 
izgradnje objekata

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA INSPEKCIJSKE 
POSLOVE I LICENCIRANJE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Intezivirati postupak kontrole u oblasti uređenja 
prostora i izgradnje objekata u slučajevima 
ispunjavanja zakonskih uslova

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA INSPEKCIJSKE 
POSLOVE I LICENCIRANJE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Jačati administrativne kapacitete zapošljavanjem 
urbanističko-građevinskih inspektora

Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT ZA INSPEKCIJSKE 
POSLOVE I LICENCIRANJE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Praćenje sistema za prijavu nelegalne gradnje i 
uspostavljanje jasnih i preciznih procedura za 
postupanje po žalbama i prijavama građana na 
rad inspekcije.

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA INSPEKCIJSKE 
POSLOVE I LICENCIRANJE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Kontrola primjene Pravilnika o bližim uslovima i 
načinu prilagođavanja objekata za pristup i 
kretanje lica smanjene pokretljivosti”,

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA INSPEKCIJSKE 
POSLOVE I LICENCIRANJE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Prijava početka građenja Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT ZA INSPEKCIJSKE 
POSLOVE I LICENCIRANJE

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Uklanjanje bespravno podignutih objekata Djelimično 
realizovano

Ne DIREKTORAT ZA INSPEKCIJSKE 
POSLOVE I LICENCIRANJE

Budžet Crne 
Gore 500000.00

005.2 Smanjenje 
nezakonitog poslovanja lica 
koji posjeduju licence iz 

                 oblas  građevinarstva. 

Vođenje postupaka izdavanja licenci Realizovano Ne DIREKTORAT ZA INSPEKCIJSKE 
POSLOVE I LICENCIRANJE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Strateški cilj: 006 Unaprijediti uslove života i stanovanja građana

006.1 Socijalno 
             stanovanje

    

006.1.1 Rješavanje stambenih 
                 potreba građana

Praćenje realizacije 
programiranih 
projekata na nivou 
države i jedinica 
lokalne samouprave

Revidovan Akcioni plan  
Nacionalne stambene 
strategije za period 2015-
2020 i pregovori oko 
pokretanja IV faze 1000 + 
projekta

Praćenje realizacije Nacionalne stambene 
strategije/Programa socijalnog stanovanja

Djelimično 
realizovano

006.1 Socijalno stanovanje DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
STANOVANJA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

 Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona 
o socijalnom stanovanju

Nije realizovano 006.1 Socijalno stanovanje DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
STANOVANJA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Projekat rješavanja stambenih pitanja građana po 
povoljnim uslovima - Projekat 1000  (četvrta faza)

Realizovano 006.1 Socijalno stanovanje, 
rješavanje stambenih potreba 

građana

DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
STANOVANJA

CEB

10000000.00
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006.2 Realizovati postupak 
legalizacije nelegalnih 
objekata i obezbijediti 
izgradnju infrastrukture, 
neophodnih sadržaja za 
normalan život građana u 
naseljima sa nelegalnim 
objektima i stvoriti bolje 

                 životne uslove 

006.2.1 Legalizacija 
bespravnih 

                objekata
 

Do 16. jula 2018. 
godine jedinicama 
lokalne samouprave 
podnijeto 50 000 
zahtjeva za legalizaciju 
bespravnih objekata. 

Obrađeno 32% od ukupnog 
broja podnijetih zahtjeva. 
Riješeno 15% od ukupnog 
broja. 

Monitoring sprovođenja dijela Zakona o 
planiranju prostora i izgradnji objekata koji se 
odnosi na legalizaciju bespravno izgrađenih 
objekata

Realizovano 006.2 Legalizacija bespravnih 
objekata

DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
STANOVANJA

Budžet Crne 
Gore

006.3 Poboljšanje uslova 
stanovanja u stambenim 

              zgradama
   

006.3.1 Održavanje 
stambenih 

                 zgrada

2700 organizovanih 
organa upravljanja u 
stambenim zgradama 

Povećan broj organa 
upravljanja u stambenim 
zgradama za 20%

Monitoring sprovođenja Zakona o održavanju 
stambenih zgrada

Realizovano 006.3 Poboljšanje uslova stanovanja 
u stambenim zgradama                 

DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
STANOVANJA

Budžet Crne 
Gore

Pravilnik o tehničkim zahtjevima, uslovima i 
rokovima redovnog servisa i kontrole bezbjednosti 
liftova u upotrebi i uslove za izbor ovlašćenog lica 
za kontrolu bezbjednosti liftova u upotrebi

Nije realizovano 006.3 Poboljšanje uslova stanovanja 
u stambenim zgradama                 

DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
STANOVANJA

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Uredba o načinu pretvaranja posebnog i 
zajedničkog dijela stambene zgrade u posebni ili 
zajednički dio stambene zgrade

Realizovano 006.3 Poboljšanje uslova stanovanja 
u stambenim zgradama                 

DIREKTORAT ZA RAZVOJ 
STANOVANJA

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Strateški cilj: 007 Unapređenje životne sredine                

Pravilnik o sadržaju dokumentacije koja se  
podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade 
elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu 

Realizovano PPCG 2018-2020 DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Predlog zakona o zaštiti od jonizujućih zračenja, 
radijacionoj i nuklearnoj sigurnosti i bezbjednosti

Realizovano PRVCG 2019, IV 82                                                      
PPCG EU: PP15 (33), PP19 (13), PP24 

(12), PP30 (5), PP31 (1)

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Pravilnik o sadržini u obliku integrisane dozvole Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj uniji 2018-2020

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Uredba o kriterijumima za određivanje najbolje 
dostupnih tehnika, za primjenu standarda 
kvaliteta, kao i za određivanje graničnih 
vrijednosti emisija u integrisanoj dozvoli

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj uniji 2018-2020

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Uredba o vrstama aktivnosti i postrojenjima za 
koje se izdaje integrisana dozvola

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj uniji 2018-2020

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Pravilnik o dopuni Pravilnika o listama aktivnih 
supstanci koje su dozvoljene za upotrebu u 
biocidnim proizvodima

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj

uniji 2018 – 2020. Nacionalna 
strategija upravljanja hemikalijama 

2019-2022. godina, s Akcionim 
planom za period 2019-2022. 

godine

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva
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Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o  
sadržaju tehničkih podataka i osnovnih podataka 
za biocide

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj

uniji 2018 – 2020. Nacionalna 
strategija upravljanja hemikalijama 

2019-2022. godina, s Akcionim 
planom za period 2019-2022. 

godine

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o 
načinu procjene biocidnih proizvoda

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj

uniji 2018 – 2020. Nacionalna 
strategija upravljanja hemikalijama 

2019-2022. godina, s Akcionim 
planom za period 2019-2022. 

godine

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o 
sadržaju bezbjednosnog lista za hemikalije

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj

uniji 2018 – 2020. Nacionalna 
strategija upravljanja hemikalijama 

2019-2022. godina, s Akcionim 
planom za period 2019-2022. 

godine

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o 
sadržaju i načinu vođnja registra biocidnih 
proizvoda

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj

uniji 2018 – 2020. Nacionalna 
strategija upravljanja hemikalijama 

2019-2022. godina, s Akcionim 
planom za period 2019-2022. 

godine

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o 
uslovima za stavljanje biocidnih proizvoda u 
promet i upotrebu

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj

uniji 2018 – 2020. Nacionalna 
strategija upravljanja hemikalijama 

2019-2022. godina, s Akcionim 
planom za period 2019-2022. 

godine

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o 
vrstama biocidnih proizvoda

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj

uniji 2018 – 2020. Nacionalna 
strategija upravljanja hemikalijama 

2019-2022. godina, s Akcionim 
planom za period 2019-2022. 

godine

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Nacionalna strategija upravljanja hemikalijama 
2019-2022. godina, s Akcionim planom za period 
2019-2022. godine

Realizovano Program pristupanja Crne Gore 
Evropskoj

uniji 2018 – 2020. Nacionalna 
strategija upravljanja hemikalijama 

2019-2022. godina, s Akcionim 
planom za period 2019-2022. 

godine

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Nacionalni program detekcije nije realizovano Strategija zaštite od jonizujućih 
zračenja, radijacione sigurnosti i 

upravljanja radioaktivnim otpadom 
za period 2017-2021. godine s 

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Predlog zakona o  potvrđivanju Protokola iz 2005. 
godine o izmjenama i dopunama Konvencije o 
suzbijanju nezakonitih radnji uperenih protiv 
bezbjednosti pomorske plovidbe

Realizovano PPCG: PP15 (34), PP24 (13), PP31 (2) DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva
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007.1.7 Unapređenje pravnog 
okvira  iz oblasti radijacione i 
nuklearne bezbjednosti u cilju 

                 zaš te pomorske plovidbe 

Predlog zakona o potvrđivanju Protokola iz 2005. 
godine o izmjenama i dopunama Protokola o 
suzbijanju nezakonitih radnji uperenih protiv 
bezbjednosti nepokretnih platformi koje se nalaze 
u epikontinentalnom pojasu

Realizovano PPCG: PP15 (34), PP24 (13), PP31 (2) DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Pravilnik o sadržini elaborata o procjeni uticaja na 
životnu sredinu

Realizovano PPCG 2018-2020 DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

definisanje liste tipova 
staništa i vrsta

Definisanje liste tipova staništa i vrsta uključujući 
ptičje vrste na osnovu stručnih kriterijuma i 
podataka istraživanja na terenu

Realizovano Program pristupanja Crne Gore EU DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

007.1.8 Unapređenje pravnog 
i strateškog okvira u oblasti 
procjene uticaja na životnu 

                sredinu

Stepen realizacije mjera 
predviđenih Nacionalnom 
strategijom upravljanja 
kvalitetom vazduha 100% 

   (2019)

izvještaj o sprovođenju Nacionalne strategije 
upravljanja kvalitetom vazduha u 2018. godini

Realizovano Plan rada Ministarstva održivog 
razvoja i turizma

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Redovna budžetska 
sredstva

007.1.9 Unaprijeđivanje 
pravnog i strateškog okvira u 
oblasti zaštite prirode 

Uspostavljanje 
NATURA 2000 mreže. 
Kontinuirano će se 
raditi na donošenju i 
definisanju liste tipova 
staništa i vrsta, 
uključujući i ptičje vrste 
kroz terenska 
istraživanja.

Izvještaj o sprovođenju Konvencije o zaštiti 
evropskih divljih vrsta i prirodnih staništa (Bernska 
konvencija)

Realizovano Konvencija o zaštiti evropskih divljih 
vrsta i prirodnih staništa (Bernska 

konvencija) 

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

007.2 Redovno praćenje i 
izvješavanje u oblasti 
životne sredine

007.2.1 Praćenje i 
zvještavanje o sprovođenju 
politike u oblasti zaštitie 

            vazduha

Stepen realizacije 
mjera predviđenih 
Nacionalnom 
strategijom upravljanja 
kvalitetom vazduha 

   50% (2018)

Šesti nacionalni izvještaj prema Konvenciji o 
biološkoj raznovrsnosti ---bi trebao da bude naziv 
izvještaja. Tako da postojeći naziv treba brisati---
Šesti nacionalni izvještaj o implementaciji 
Nacionalne strategije biodiverziteta sa Akcionim 
planom za period 2016 – 2020

Realizovano Kovencija o biološkoj raznovrsnosti DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

007.2.2 Redovno praćenje i 
izvještavanje o sprovođenju 
politike u oblasti zaštitie 

                 prirode

Crna Gora kao 
potpisnica  Konvencije 
o zaštiti evropskih 
divljih vrsta i prirodnih 

Izvještaj o poslovanju Centra za ekotoksikološka 
ispitivanja d.o.o. Podgorica za 2018. sa 
finansijskim iskazima

Realizovano Zakon o državnoj upravi ("Sl. list CG", 
br. 078/18), Zakon privrednim 

društvima (Sl.i list CG, br.  040/11) 
Uredba o orgnizaciji i načinu rada 

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU Redovna budžetska 

sredstva

007.2.3 Izvještavanje na 
godišnjem nivou o stanju 
životne sredine

Izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana za 
smanjenje negativnog uticaja za životnu sredinu

Realizovano Zakon o životnoj sredini ( Službeni 
list Crne Gore broj 73/19)

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU Redovna budžetska 

sredstva

Predlog programa monitoringa životne sredine za 
2020. godinu

Realizovano Zakon o životnoj sredini ( Službeni 
list Crne Gore broj 73/19)

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Program rada i finansijski plan  DOO „Centar za 
ekotoksikološka ispitivanja „ za 2019. godinu

Realizovano Zakon o državnoj upravi ("Sl. list CG", 
br. 078/18), Zakon privrednim 

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Redovna budžetska 
sredstva

Program monitoringa životne sredine Crne Gore 
za 2020. godinu

Realizovano Zakon o životnoj sredini ( Službeni 
list Crne Gore broj 73/19)

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Redovna budžetska 
sredstva

007.2.4 Izvještavanje iz 
oblasti radioaktivnog otpada

Nacionalni izvještaj o implementaciji obaveza koje 
proističu iz Konvencije o nuklearnoj sigurnosti

Realizovano PPCG: PP15 (8), PP31 (1) DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU Redovna budžetska 

sredstva
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Izvještaj o sprovođenju Strategije zaštite od 
jonizujućih zračenja, radijacione sigurnosti i 
upravljanja radioaktivnim otpadom za period 
2017-2021. godine s Akcionim planom za period 
2017-2021. godine

Realizovano Strategija zaštite od jonizujućih 
zračenja, radijacione sigurnosti i 

upravljanja radioaktivnim otpadom 
za period 2017-2021. godine s 

Akcionim planom za period 2017-
2021. godine

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

XXVIII nacionalni izvještaj i izjave o nuklearnim 
materijalima u Crnoj Gori

Realizovano Zakon o potvrđivanju Sporazuma 
između Crne Gore i Međunarodne 

agencije za atomsku energiju o 
primjeni zaštitnih mjera u vezi sa 

Ugovorom o neproliferaciji 
nuklearnog oružja, Dodatnog  

protokola uz  Sporazum između Crne 
Gore i Međunarodne agencije za 

atomsku energiju o primjeni 
zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o 

neproliferaciji nuklearnog oružja i 
Protokola uz Sporazum između Crne 

Gore i Međunarodne agencije za 
atomsku energiju o primjeni 

zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o 
neproliferaciji nuklearnog oružja 

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Redovna budžetska 
sredstva

XXX nacionalni izvještaj i izjave o nuklearnim 
materijalima u Crnoj Gori

Realizovano DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Redovna budžetska 
sredstva

Izvještaj o sprovođenju nacionalnog projekta 
MNE9005 "Procjena i smanjenje radona u 
crnogorskim školama i vrtićima"

Realizovano Sprovođenje nacionalnog projekta 
MNE9005 "Procjena i smanjenje 
radona u crnogorskim školama i 

vrtićima"

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU Redovna budžetska 

sredstva

XXIX nacionalni izvještaj i izjave o nuklearnim 
materijalima u Crnoj Gori

Realizovano Zakon o potvrđivanju Sporazuma 
između Crne Gore i Međunarodne 

agencije za atomsku energiju o 
primjeni zaštitnih mjera u vezi sa 

Ugovorom o neproliferaciji 
nuklearnog oružja, Dodatnog  

protokola uz  Sporazum između Crne 
Gore i Međunarodne agencije za 

atomsku energiju o primjeni 
zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o 

neproliferaciji nuklearnog oružja i 
Protokola uz Sporazum između Crne 

Gore i Međunarodne agencije za 
atomsku energiju o primjeni 

zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o 
neproliferaciji nuklearnog oružja 

(„Sl. list Crne Gore – Međunarodni 
ugovori”, br. 16/10 od 28.12.2010. 

godine);

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

Redovna budžetska 
sredstva

XXXI nacionalni izvještaj i izjave o nuklearnim 
materijalima u Crnoj Gori

Realizovano DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU Redovna budžetska 

sredstva

007.3 Ocjena stanja  svih 
                 segmenata životne sredine

Informacija o stanju životne sredine za 2018. 
godinu

Realizovano Zakon o životnoj sredini
("Službeni list Crne Gore", br. 052/16 

, 073/19, 073/19 )

DIREKTORAT ZA ŽIVOTNU 
SREDINU

strateški cilj: 008 Unapređenje  oblasti zaštite klime                  
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008.1 Unapređenje 
pravnog okvira u oblasti 
klimatskih 

              promjena
   

008.1.1 Unapređenje pravnog 
okvira u oblasti klimatskih 
promjena - usklađivanje sa 
pravnom tekovinom 

                 EU

Uskladjivanje sa 
pravnom tekovinom 
EU, uz korošćenje 
pomoći TAIEX-a i GEF-a

Usklađenost sa pravnom 
tekovinomEU u oblasti 
klimatskih promjena

Predlog zakona o zaštiti od negativnih uticaja 
klimatskih promjena

Realizovano Program rada Vlade za 2019. 
godinu; Program pristupanja Crne 

Gore EU

DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

Budžet Crne 
Gore
GEF

Redovna budžetska 
sredstva

GEF

008.2.2 Redovno praćenje i 
izvještavanje o sprovođenju 
politike i aktivnosti uoblasti 

Projektne aktivnosti u 
toku, finalizacija 
dokumenta, 

Stepen ispunjenosti obaveza 
u skladu sa Okvirnom 
konvencijom o klimatskim 

Drugi dvogodišnji ažurirani izvještaj Crne Gore o 
klimatskim promjenama

Realizovano / DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

GEF Redovna budžetska 
sredstva

009 Unaprjeđenje sistema upravljanja za održivi razvoj i finansiranje za održivi razvoj

009.1 Uspostaviti 
integralno upravljanje 

                 obalnim područjem

009.1.1 Održivo upravljati 
zaštićenim prirodnim 
dobrima, ekološki vrijednim 
staništima i ekosistemima 

                 obalnog područja

Revizija i uspostavljanje 
zastićenih  prirodnih 
područja na obali i u 
moru

Revizija i uspostavljanje 
zastićenih  prirodnih 
područja na obali i u moru

II Izvještaj o implementaciji Nacionalne strategije 
integralnog upravljanja obalnim područjem Crne 
Gore do 2030. godine

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

Budžet Crne 
Gore

Izrada Studije zaštite za tri zaštićena područja u 
moru u okviru projekta Promovisanje upravljanja 
zaštićenim područjima kroz integrisanu zaštitu 
morskih i priobalnih ekosistema u obalnom 
području Crne Gore

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

GEF 6 
nacionalna 
alokacija 
(STAR)

oko 1,7 mil dolara 
(ukupna vrijednost 

projekta)

Izvještaj o implementaciji Nacionalne strategije 
integralnog upravljanja obalnim područjem Crne 
Gore do 2030. godine

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Proglašenje tri zaštićena područja u moru Nije realizovano Nacionalna strategija održivog 
razvoja do 2030. godine, Nacionalna 

strategija integralnog upravljanja 
obalnim područjem Crne Gore, 

Strategija biodiverziteta sa Akcionim 
planom

DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

GEF 6 
nacionalna 
alokacija 
(STAR)

oko 1,7 mil dolara 
(ukupna vrijednost 

projekta)

Promovisanje upravljanja zaštićenim područjima 
kroz integrisanu zaštitu morskih i priobalnih 
ekosistema u obalnom području Crne Gore

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

GEF 6 
nacionalna 
alokacija 
(STAR)

oko 1,7 mil dolara 
(ukupna vrijednost 

projekta)

009.1.2 Uspostaviti praćenje 
obalnih procesa izmjenom, 
transpozicijom i 
usklađivanjem relevantnih 
nacionalnih propisa i 
programa s zahtjevima 
relevantne EU pravne 
tekovine i Barselonske 

               konvencije

Usklađenost 
nacionalnog 
zakonodavstva s 
Okvirnom direktivom o 
morskoj strategiji  

  23%

Usklađivanje nacionalnog 
zakonodavstva s Okvirnom 
direktivom o morskoj 
strategiji do 100 %

Predlog zakona za zaštitu morske sredine Realizovano Ne DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

Budzet Crne 
Gore,  Projekat 
Kancelarije za 
EU integracije 
uz podršku 
UNDP

Redovna budžetska 
sredstva

Preprema Programa monitoringa morske sredine 
usklađen sa zahtjevima MSFD

Nije realizovano Pregovaracka pozicija za poglavlje 27 DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

IPA Program 
2016

Program monitoringa morskog ekosistema sa 
zahtjevima  Ekosistemskog pristupa (EcAp) 
Barselonske konvencije - Projekat "Primjena 
ekosistemskog pristupa u Jadranskom moru kroz 
planiranje prostora morskog područja" (projekat 
GEF Adriatik)

Realizovano Nacionalna strategija integralnog 
upravljanja obalnim područjem Crne 

Gore do 2030. godine i Nacionalni 
akcioni plan za sprovođenje 

protokola vezanog za zagađenje sa 
kopna (LBS) i njegovih regionalnih 

planova u okviru Strateškog 
akcionog plana za mediteran (SAP-

MED)

DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

Projekat GEF 
Adriatic - 
regionalna 
GEF sredstva oko 1,8 mil dolara 

(ukupna vrijednost 
projekta)
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009.2 Uspostaviti sistem za 
praćenje nacionalnog 
razvoja uključujući praćenje 
sprovođenja ciljeva 
održivog razvoja

Pripremljen 
informacioni sistem 

  (2019)

Uspostavljen  informacioni 
sistem

II izvještaj o sprovođenju Nacionalne strategije 
održivog razvoja do 2030. god

Nije realizovano Nacionalna strategija održivog 
razvoja do 2030. godine

DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

Budžet Crne 
Gore

009.3 Jačanje sistema 
upravljanja za održivi razvoj 
reformom institucionalne 

Trenutni sistem 
upravljanja za održivi 
razvoj

Reforma sistema upravljanja 
za OR u skaldu sa NSOR i 
zaključcima Nacionalnog 

Informacije sa održanih sjednica Nacionalnog 
savjeta za održivi razvoj, klimatske promjene i 
integralno upravljanje obalnim područjem

Nije realizovano Odluka o obrazovanju Nacionalnog 
savjeta za održivi razvoj, klimatske 
promjene i integralno upravljanje 

DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

009.4 Uspostaviti sistem za 
praćenje nacionalnog 
razvoja uključujući praćenje 
sprovođenja ciljeva 

                 održivog razvoja

Pripremljen 
informacioni sistem 

  (2019)

Uspostavljen  informacioni 
sistem

Izrada softverskog rješenja za uspostavljanje 
integrisanog sistema za izvještavanje o progresu u 
sprovođenju NSOR, polazeći od aktivnosti 
sprovedenih tokom 2018. godine na testiranju 
IRIS-a

Nije realizovano Nacionalna strategija održivog 
razvoja do 2030. godine

DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 
POSLOVE

Budžet Crne 
Gore

50000.00

Izvještaj o implementaciji Nacionalne strategije 
održivog razvoja do 2030. godine

Nije realizovano Nacionalna strategija održivog 
razvoja do 2030. godine

DIREKTORAT ZA KLIMATSKE 
PROMJENE I MEDITERANSKE 

Budžet Crne 
Gore

5000.00
strateški cilj: 010 Unapređenje pregovaračkog procesa vezano za Poglavlje 27 - Životna sredina i klimatske promjene               

010.1 Odgovoriti na 
zahtjeve početnog mjerila 
za Poglavlje 27 – Životna 
sredina i klimatske 
promjene 
                 

010.1.1 Izvještavanje o 
realizaciji na polugodišnjem 
nivou ka Vladi i Evropskoj 

                 komisiji 

Pregled obaveza na 
polugodišnjem nivou

Izvještaj usvojen na Vladi i 
dostavljen Evropskoj 
komisiji

Drugi polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog 
plana Nacionalne strategije za transpoziciju, 
implementaciju i primjenu pravne tekovine EU za 
oblast životne sredine i klimatskih promjena za 
period 2018-2020. 

Realizovano Obaveza je prepoznata: Programom 
rada MORiT-a za 2019 i 

Srednjeročnim programom rada 
MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Izvještaj o realizaciji obaveza MORiT-a po  
Programu Pristupanja Crne Gore EU 2019-2020. 

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Izvještaj o realizaciji Plana reorganizacije i jačanja 
administrativnih kapaciteta za sektore životne 
sredine i klimatskih promjena u Crnoj Gori za 
period 2017-2020. godina za izvještajni period jul 
2018- jul 2019."

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Prilog Izvještaju Evropske komisije o napretku 
Crne Gore                                                              

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Priprema projektnih predloga za realizaciju 
obaveza iz evropske agende za Poglavlje 27 – 
Životna sredina i klimatske promjene

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

15000.00

Priprema TAIEX Plan obuka za 2019. za Poglavlje 
27 – Životna sredina i klimatske promjene

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema Izvještaja o realizaciji TAIEX Plana obuka 
za 2018. za Poglavlje 27 – Životna sredina i 
klimatske promjene"

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Treći polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog 
plana Nacionalne strategije za transpoziciju, 

Realizovano Obaveza je prepoznata: Programom 
rada MORiT-a za 2019 i 

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

strateški cilj: 011 Unapređenje bilateralne i multilateralne  saradnje i upravljanje EU i ostalim fondovima       

011.1 Jačanje sistema 
praćenja i izvještavanja o  
bilateralnoj saradnji sa 
zemljama regiona

011.1.1 Izvještavanje o 
saradnji sa zemljama regiona 
na dvomjesečnom nivou

Podsjetnik o saradnji za 
2018.

Podsjetnik o saradnji za 
2019.

Ažuriranje podsjetnika o saradnji sa zemljama 
regiona

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

011.1.2 Izvještavanje o 
saradnji  sa zemljama 
Evropske unije na kvartalnom 

            nivou

Podsjetnik o saradnji za 
2018.

Podsjetnik o saradnji za 
2019.

Ažuriranje podsjetnika o saradnji sa zemljama 
Evropske unije

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva
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011.1.3 Izrada analize o 
planinskom turističkom 
saobraćaju sa susjednim 
državama,uređenje i 
označavanje planinskih 
turističkih mjesta za prelazak 
granice

 Mjera MORiT-a iz 
Šengenskog akcionog 
plana

Potpisani sporazumi o 
saradnji sa susjednim 
državama (po potrebi)

Realizovanje mjera iz Šengenskog akcionog plana nije realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

25000.00

011.1.4 Izvještavanje o 
saradnji sa zemljama Afrike, 
Bliskog Istoka, Azije, Sjeverne 
Amerike, Centralne Amerike i 
Južne Amerikena 
polugodišnjem nivou

Podsjetnik o saradnji za 
2018.

Podsjetnik o saradnji za 
2019.

Ažuriranje podsjetnika o saradnji sa zemljama 
Afrike, Bliskog Istoka, Azije, Sjeverne Amerike, 
Centralne Amerike i Južne Amerike

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

011.1.5 Implementacija 
projekta u sklopu saradnje sa 
Globalnim fondom za životnu 
sredinu, kroz GEF 7 
Programski ciklus, za period 
2018-2022

Pregled projekata iz 
2018.

Pripremljen projekat Priprema projekta u sklopu saradnje sa Globalnim 
fondom za životnu sredinu, kroz GEF 7 Programski 
ciklus, za period 2018-2022.

Realizovano Obaveza je prepoznata: Programom 
rada MORiT-a za 2019 i 

Srednjeročnim programom rada 
MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

011.1.6 Izvještavanje o 
saradnji sa Globalnim fondom 
za životnu sredinu (GEF) i 
Zelenim klimatskim fondom 
(GCF)

Podsjetnik o saradnji za 
2018.

Podsjetnik o saradnji za 
2019.

Ažuriranje podsjetnika o saradnji sa 
međunarodnim organizacijama: Globalni fond za 
životnu sredinu (GEF) i Zeleni klimatski fond (GCF)

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

011.1.7 Izvještavanje o 
saradnji sa Globalnim fondom 
za životnu sredinu (GEF) i 
Zelenim klimatskim fondom 
(GCF)

Podsjetnik o saradnji za 
2018.

Podsjetnik o saradnji za 
2019.

Izvještavanje o statusu projekata i saradnji sa 
Globalnim fondom za životnu sredinu (GEF)

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

011.1.8 Izvještavanje o 
saradnji sa međunarodnim 
organizacijama Ujedinjenih 

                nacija

Podsjetnik o saradnji za 
2018.

Podsjetnik o saradnji za 
2019.

Ažuriranje podsjetnika o saradnji sa 
međunarodnim organizacijama Ujedinjenih nacija 
(UN): Program Ujedinjenih nacija za razvoj 
(UNDP);  Organizacija za ishranu i poljoprivredu 
(FAO); Organizacija UN-a za obrazovanje, nauku i 

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

011.2.Sprovođenje 
aktivnosti u skladu sa 
obavezama za 
decentralizovano 
upravljanje IPA sredstvima i 
uspješna realizacija IPA 
projekata 
                 

Informacija o statusu 
programa iz 2018.

Pripremljena Informacija za 
2019.

Informacija o napretku postignutom u 
sprovođenju Operativnog programa Regionalni 
razvoj 2012-2013, IPA 2014, 2016 i 2019 godišnjih 
akcionih programa za sektor životne sredine i 
klimatskih akcija

Realizovano Obaveza je prepoznata: Programom 
rada MORiT-a za 2019 i 

Srednjeročnim programom rada 
MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Pregled projekata iz oblasti životne sredine, 
klimatskih akcija i turizma koji se finansiraju iz 
fondova EU

Realizovano Obaveza je prepoznata: Programom 
rada MORiT-a za 2019 i 

Srednjeročnim programom rada 
MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Akcijski dokument za sektor životne sredine i 
klimatske akcije za 2019.

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema i dostavljanje Izjave o jemstvu od strane 
rukovodioca Operativne strukture za IPA III 
komponentu i godišnje Izjave o upravljanju od 
strane Visokog programskog službenika

Realizovano Obaveza je prepoznata: Programom 
rada MORiT-a za 2019 i 

Srednjeročnim programom rada 
MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva
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Priprema izvještaja o finalizaciji projekta 
Unapređenje vodosnabdijevanja i izgradnja 
kanalizacione mreže i postrojenja za tretman 
otpadnih voda u Beranama

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Priprema kvartalnih izvještaja o implementaciji 
projekata iz IPA II perspektive 

Nije realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Priprema priloga za godišnji izvještaj o realizaciji 
IPA II programa i projekata koji objedinjava NIPAK 
kancelarija

Realizovano Obaveza je prepoznata 
Srednjeročnim programom rada 

MORiT-a 2019-2021.

DIREKTORAT ZA EU 
INTEGRACIJE I MEĐUNARODNU 
SARADNJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

strateški cilj: 012 Unapređenje pravnog okvira u oblasti komunalnog razvoja, upravljanja otpadom  i otpadnim vodama 

012.1 Uspostaviti uspješan, 
funkcionalan i održiv 
sistem upravljanja 
otpadom i otpadnim 

               vodama
  

012.1.1 Podizanje javne 
svijesti, sprečavanje nastanka 
otpada, selektivno 
sakupljanje,  priprema za 
ponovno korišćenje 
proizvoda, reciklaža; izgradnja 
postrojenja za prečišćavanje 

                 otpada

Transpozicija Direktive 
za komunalne otpadne 
vode (91/271/EEZ)  
(trenutno 93%), 

Donošenje plana Državni plan upravljanja komunalnim otpadnim 
vodama u CG za period 2018-2035. godina

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA UPRAVLJANJE 
OTPADOM I KOMUNALNI 
RAZVOJ

Budžet Crne 
Gore

5000.00

Državni plan upravljanja otpadom za period 2020-
2025. godina

Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA UPRAVLJANJE 
OTPADOM I KOMUNALNI 
RAZVOJ

Budžet Crne 
Gore            1.364,000 

Predlog zakona o komunalnim djelatnostima Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA UPRAVLJANJE 
OTPADOM I KOMUNALNI 
RAZVOJ

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Predlog zakona o upravljanja otpadom Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA UPRAVLJANJE 
OTPADOM I KOMUNALNI 
RAZVOJ

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Predlog zakona o vodnim uslugama Nije realizovano Ne DIREKTORAT ZA UPRAVLJANJE 
OTPADOM I KOMUNALNI 
RAZVOJ

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Program izgradnje kolektorskih sistema i 
postrojenja za tretman komunalnih otpadnih voda

Realizovano Ne DIREKTORAT ZA UPRAVLJANJE 
OTPADOM I KOMUNALNI 
RAZVOJ

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Projekat "Odvojeno sakupljanje otpada je moja 
odluka"

Realizovano Priritet 5;37.6 DIREKTORAT ZA UPRAVLJANJE 
OTPADOM I KOMUNALNI 
RAZVOJ

Budžet Crne 
Gore 14500.00

strateški cilj: 013 Omogućavanje rada Ministarstva održivog razvoja i turzma kao funcionalne cjeline

013.1 Izrada izvještaja o  
radu ministarstva za 2018. 
godinu

izrada izvještaja za 2018.g. Izvještaj o radu Minstarstva održivog razvoja i 
turizma, za 2018. godinu

Realizovano Ne Kabinet ministra Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

 013.2 davanje nezavisnog 
i objektivnog uvjeravanja i 
pružanje savjetodavnih 
usluga u cilju doprinosa 
unapređenju poslovanja 
subjekta, primjenom 
sistematičnog, 
disciplinarnog pristupa u 
ocjeni i unapređenju 
efektivnosti procesa 
upravljanja, upravljanja 
rizicima i 

              kontrola

013.2.1  priprema i realizacija 
Strateškog i Godišnjeg plana 

               rada unutrašnje revizije

Godišnji plan rada 
unutrašnje revizije

Godišnji izvještaj o radu 
unutrašnje revizije i 
izvršenju godišnjega plana 
unutrašnje revizije za 
2019.godinu

 Revizija sistema javnih nabavki Realizovano Ne ODJELJENJE ZA UNUTRAŠNJU 
REVIZIJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva
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Revizija procesa korišćenja poslovnih platnih 
kartica

Realizovano Ne ODJELJENJE ZA UNUTRAŠNJU 
REVIZIJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

 revizija sistema javnih nabavki u CETI doo (po 
sporazumu o obavljanju poslova unutrašnje 
revizije)

Realizovano Ne ODJELJENJE ZA UNUTRAŠNJU 
REVIZIJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Revizija procesa obračuna zarada u HMZCG (po 
sporazumu o povjeravanju poslova unutrašnje 
revizije)

Realizovano Ne ODJELJENJE ZA UNUTRAŠNJU 
REVIZIJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Revizija realizacije kapitalnog budzeta u 
Direkciji/Zpravi javnih radova (po sporazumu o 
povjeravanju poslova unutrašnje revizije)

Realizovano Ne ODJELJENJE ZA UNUTRAŠNJU 
REVIZIJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

 Revizija sistema upravljanja pretpristupnim EU 
fondovima

Realizovano Ne ODJELJENJE ZA UNUTRAŠNJU 
REVIZIJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Revizija upravljanja pretpristupnim EU fondovima 
u Direkciji/Upravi javnih radova (po sporazumu o 
povjeravanju poslova unutrašnje revizije)

Realizovano Ne ODJELJENJE ZA UNUTRAŠNJU 
REVIZIJU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Kontrolna revizija - revizija praćenja sprovođenja 
preporuka

Realizovano Ne ODJELJENJE ZA UNUTRAŠNJU 
REVIZIJU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

013.3 Priprema realnog 
                godisnjeg budžeta

Izrada godišnjeg budžeta za 2020 Realizovano Ne SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE, 
LJUDSKE RESURSE, FINANSIJE, 
LOGISTIČKU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

013.4 Razvoj i unapređenje 
ljudskih resursa u 
ministarstvu 
                

013.4.1 Jačanje kadrovske 
baze u ministarstvu sa 
novozaposlenima i rotacijama 

                već postojećih zaposlenih

Donošenje godišnjeg kadrovskog plana za 2021 Realizovano Ne SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE, 
LJUDSKE RESURSE, FINANSIJE, 
LOGISTIČKU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

Donošenje godišnjeg kadrovskog plana za 2020 Realizovano Ne SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE, 
LJUDSKE RESURSE, FINANSIJE, 
LOGISTIČKU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Donošenje godišnjeg kadrovskog plana za 2019 Realizovano Ne SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE, 
LJUDSKE RESURSE, FINANSIJE, 
LOGISTIČKU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Godišnji kadrovski plan Realizovano Ne SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE, 
LJUDSKE RESURSE, FINANSIJE, 
LOGISTIČKU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji 
radnih mjesta

Realizovano Ne SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE, 
LJUDSKE RESURSE, FINANSIJE, 
LOGISTIČKU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva

Realizacija godišnjeg postupka ocjenjivanja 
zaposlenih

Realizovano Ne SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE, 
LJUDSKE RESURSE, FINANSIJE, 
LOGISTIČKU

Budžet Crne 
Gore

Redovna budžetska 
sredstva

013.4.2 Sprječavanje 
potencijalne  korupcije kod 
zaposlenih u 

              ministarstvu
  

Usvajanje Plana integriteta za period 2019-2020. 
godina

Nije realizovano Ne SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE, 
LJUDSKE RESURSE, FINANSIJE, 
LOGISTIČKU

Budžet Crne 
Gore Redovna budžetska 

sredstva
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